
 زهرا جعفری
هاب پستی جنوب کشور »دکا پست« با هدف بهبود خدمات پستی و لجستیکی در شیراز راه اندازی شد.

 دکتر محمدحسن کرباسیان، در مراسم افتتاحیه هاب جنوب کشور »دکا پست«، با اشاره به اینکه 13 شرکت لجستیکی 
تحت برند »دکا« و هر کدام در حوزه خاص خود فعالیت می‌کنند و »دکا« مخفف »دنیا کوچک است« بوده، گفت: نام 
تمامی این شرکت‌ها با »دکا« آغاز می‌شود، »دکا دپو«، در زمینه بسته‌بندی و ارسال بارهای سنگین، »دکا شیب«، در 
حوزه خدمات دریایی و کشتی‌رانی، »دکا دیزل«، در زمینه خودروهای سنگین و تعمیرات، »دکا بار«، در زمینه صدور 
بارنامه الکترونیکی، »دکا یدک«، در حوزه قطعات یدکی، »دکا تریپ« در حوزه گردشگری و بلیط هواپیما و غیره، »دکا 
سیر«، در تأمین اتوبوس، مینی‌بوس و خودروهای سواری، »دکا پارک«، در زمینه استراحتگاه‌های خودروهای سنگین 

در جاده‌های ساوه و کاشان و »دکا ترابر«، در حوزه حمل و نقل زمینی به اروپا فعال است.
مدیر عامل شرکت »دکا پست« گفت: این هلدینگ قدرت ما را در »دکا پست« افزایش می‌دهد، دکا پست با 626 شعبه 

در سطح کشور، مجموعه بزرگی را ایجاد کرده و هاب‌های متعددی را در این حوزه راه‌اندازی کرده است.
وی همچنین به چالش‌های حمل و نقل بین استانی اشاره کرد و افزود: حمل بین استانی کار سخت و طاقت‌فرسایی 
است. ما 2 هزار میلیاردتومان سرمایه‌گذاری کرده‌ایم و با توجه به شرایط کنونی کشور و نبود ارتباطات، انتظار بیشتری 

از دولت داریم تا در این راستا یاری‌رسان باشد.
مدیرعامل »دکا پست« پیش‌بینی کرد که تا 2 تا 3 سال آینده، این سرمایه‌گذاری به 2 برابر افزایش یابد و گفت: 300 

خط فرعی و 100 خط اصلی ایجاد کرده‌ایم که در توسعه فروش تأثیرگذار بوده و نرم‌افزار مناسبی نیز طراحی شده 
است.

کرباسیان به یادآوری وفاداری و کمک نمایندگان و زحمات مهندس پشنگیان، بنیان‌گذار هلدینگ دکا، پرداخت و اظهار 
داشت: ما به تمام نقاط دنیا سابقه ارسال و دریافت مرسوله داریم و تفاهم‌نامه‌هایی نیز با شرکت ملی پست امضا شده 

که همکاری‌های خاصی را ممکن می‌سازد.
وی تأکید کرد: در حوزه بین‌الملل و بار سنگین، ظرفیت‌های زیادی برای انجام فعالیت‌های بیشتر وجود دارد. 

کرباسیان گفت: مجموعه دکا پست با دریافت مجوز رسمی از سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی کشور توانسته 
در مدت کوتاهی، شبکه‌ای گسترده از خدمات پستی را در سراسر ایران راه‌اندازی کند. امروز این شرکت در ۳۱ مرکز 

استان دارای مراکز مبادله فعال است و بیش از ۶۲۶شعبه در نقاط مختلف کشور به خدمت‌رسانی مشغول‌اند.
فارس؛ محور ارتباطی جنوب کشور

وی، استان فارس را یکی از مهم‌ترین مناطق پستی کشور دانست و افزود: فارس با توجه به وسعت جغرافیایی و 
موقعیت راهبردی خود به‌عنوان دروازه جنوبی کشور، نقش کلیدی در توسعه شبکه پستی ما دارد. حضور در این استان 
برای ما فقط گسترش فعالیت نیست، بلکه تقویت مسیرهای ارتباطی و لجستیکی به سمت جنوب و بنادر کشور است.

از ارسال داخلی تا ارتباط پستی با جهان
مدیرعامل »دکا پست« با اشاره به فعالیت‌های بین‌المللی این مجموعه اظهار داشت: دکا پست نه‌تنها در حوزه داخلی 
بلکه در ارسال مرسولات به سراسر جهان نیز فعال است. در بخش صادرات، واردات و خدمات کارگاهی بین‌المللی 
همکاری گسترده‌ای با شرکت‌ها و مشتریان داریم. هدف ما ارائه خدمات پستی با کیفیت جهانی از مبدأ ایران است.

شبکه مویرگی و پوشش کامل کشور
وی در ادامه تأکید کرد: »دکا پست« زیرمجموعه‌ای از هلدینگ دکا است و با برنامه‌ریزی دقیق توانسته شبکه‌ای مویرگی 

در شهرهای بزرگ و کوچک کشور ایجاد کند. امروز حتی در نقاط کم‌برخوردار نیز امکان دریافت و ارسال مرسولات 
پستی از طریق شعب ما فراهم است.

تحویل سریع و استاندارد در کمتر از ۷۲ ساعت
کرباسیان با اشاره به استانداردهای تعریف‌شده توسط سازمان تنظیم مقررات گفت: مطابق ضوابط سازمان، زمان 
استاندارد تحویل مرسولات حداکثر ۷۲ ساعت تعیین شده است، اما در بسیاری از مسیرها این زمان به ۲۴ تا ۴۸ 
ساعت کاهش یافته است. سرعت، دقت و اطمینان سه رکن اصلی خدمات ماست و تمامی فعالیت‌ها زیر نظارت کامل 

حاکمیت انجام می‌شود.
هدف؛ اعتماد مردم به شبکه پستی ایرانی

مدیرعامل »دکا پست« در پایان خاطرنشان کرد: تمام تلاش مجموعه دکا پست این است که در سایه نظارت‌های قانونی 
و با استفاده از فناوری‌های نوین، اعتماد مردم به خدمات پستی داخلی افزایش یابد. ما خود را متعهد به ارائه خدماتی در 
شأن مردم ایران می‌دانیم، نام »دکا پست«به‌عنوان یکی از برندهای قابل اعتماد در حوزه ارتباطات پستی کشور شناخته 
شود. مهندس اسماعیل پورملکی، در مراسم افتتاحیه هاب جنوب کشور شرکت »دکا پست«، با تأکید بر اهمیت این 

پروژه گفت: این یک پروژه کاری نیست، بلکه نتیجه رشد و پیشرفت مردم فارس در کل کشور است.
مدیر کل »دکا پست« جنوب کشور، ادامه داد: هدف ما این است که خدمات پستی و لجستیکی را به صورت نوین و 
سریع‌تر ارائه دهیم. با تمام توان زیرساخت‌ها و امکانات این هاب را فراهم کردیم تا گام بزرگی در توسعه ارتباطات، 

اشتغال‌زایی و بهبود خدمات در منطقه برداریم.
پورملکی افزود: هر پیشرفتی که امروز مشاهده می‌کنیم، نتیجه تعهد و زحمات همکارانم در شبکه بزرگ »دکا پست« 
است. حمایت‌ها و پیگیری‌های مداوم مدیرعامل »دکا پست« باعث دلگرمی و رشد ما شده است. وی با اشاره به جایگاه 
»دکا پست« در صنعت پستی کشور، اظهار داشت: »دکا پست« تنها یک شرکت پستی نیست، بلکه یک مجموعه پویا و 

در حال تحول است که در مسیر تبدیل شدن به یکی از بازیگران بزرگ حوزه ارتباطات و پستی قرار دارد.
مدیر کل »دکا پست« جنوب کشور گفت: با راه‌اندازی هاب جنوب کشور، خدمات به تمام مقاصد جنوب کشور به 

صورت یک‌روزه ارائه خواهد شد و امیدواریم این هاب فصلی جدید در ارائه خدمات بهتر به مشتریان رقم بزند.
پورملکی گفت: شرکت »دکا پست« از بدو تأسیس با هدف تسهیل و تسریع در خدمات پستی، توانسته بستر مناسبی 
برای ارسال مستقیم و سریع کالاها فراهم کند. امروز در منطقه جنوب کشور شامل استان‌های فارس، بوشهر و 
کهگیلویه‌وبویراحمد، خدمات ما به‌صورت کامل راه‌اندازی شده و با تلاش همکارانم در این سه استان، شبکه‌ای فعال 

از بیش از ۷۰نمایندگی و ۳۵ نیروی مستقیم در حال فعالیت هستند.
وی با اشاره به ارسال مستقیم از شیراز به سایر نقاط کشور افزود: درحال حاضر، مرسولات از شیراز به استان‌های 
خوزستان، بوشهر، هرمزگان، کرمان، سیستان‌وبلوچستان و اصفهان به‌صورت مستقیم و کمتر از ۲۴ساعت ارسال 
می‌شود، ارسال به تهران نیز کمتر از ۳۶ ساعت و به سایرنقاط کشور زیر ۷۲ ساعت کاری انجام می‌شود که این زمان 

در مقایسه با میانگین ارسال‌های پستی کشور بسیار مطلوب است.
پورملکی یکی از ویژگی‌های منحصربه‌فرد »دکا پست« را خدمت درب‌به‌درب عنوان کرد و افزود: برای نخستین‌بار 
در کشور، شرکت دکاپست مرسولات را از درب محل فرستنده تحویل گرفته و درب محل گیرنده تحویل می‌دهد. این 
خدمت کامال رایگان است و هیچ‌یک از کریرها و شرکت‌های پستی دیگر چنین امکانی را به مشتریان ارائه نمی‌دهند. 
این طرح به‌صورت انحصاری توسط »دکا پست« اجرایی شده است.مدیر منطقه جنوب »دکا پست« درباره روش‌های 
ارتباطی مردم با این شرکت گفت: شهروندان می‌توانند از طریق تماس با شماره ۱۴۵۱ در سراسر کشور یا مراجعه به 
دفاتر رسمی دکاپست در سطح استان‌ها، مرسولات خود را ثبت و ارسال کنند. همچنین اپلیکیشن رسمی دکاپست در 
بازار در دسترس است که از طریق آن می‌توان بسته‌ها را ثبت، رهگیری و وضعیت لحظه‌ای ارسال را مشاهده کرد. در 

این اپلیکیشن، باشگاه مشتریان نیز فعال است و کاربران می‌توانند از امتیازات ویژه آن بهره‌مند شوند.
وی درباره هزینه خدمات پستی دکاپست اظهار داشت: مطابق بررسی‌های انجام‌شده، هزینه ارسال از طریق »دکا 
پست« بین ۲۰ تا ۲۵ درصد ارزان‌تر از سایر مسیرهای پستی است و این اختالف در برخی مسیرها حتی به ۶۰ درصد 
هم می‌رسد. این صرفه‌جویی در هزینه،به‌ویژه برای کسب‌وکارهای آنلاین و فروشگاه‌های اینترنتی بسیار حائز اهمیت 
است. پورملکی در پایان با تأکید بر نگاه توسعه‌محور این شرکت گفت: هدف ما در دکاپست ایجاد تجربه‌ای مطمئن، 
سریع و مقرون‌به‌صرفه برای کاربران است. در جنوب کشور با افتتاح این مرکز، ارسال مرسولات نه‌تنها سریع‌ترو ارزان‌تر 
انجام می‌شود، بلکه از مرحله جمع‌آوری تا تحویل، همه مراحل به‌صورت دیجیتال و قابل رهگیری انجام خواهد شد.

افتتاح هاب جنوب کشور »دکا پست« گامی مثبت در خدمت‌رسانی
دکتر حمید سلیمان‌ پور، در مراسم افتتاح هاب جنوب کشور که توسط دکا پست راه‌اندازی شده است، این اقدام را به 

فال نیک گرفت. 
مدیر کل ارتباطات و فناوری اطلاعات فارس و سرپرست سازمان تنظیم مقررات فارس در این مراسم گفت: حوزه‌های 
خدمت‌رسانی از جمله حوزه‌های مقدس هستند. ما در بخش دولتی وظایفی داریم که شامل تعرفه‌گذاری، تقسیم‌بندی، 

همراهی و صدور مجوز می‌شود.

سلیمان‌پور با اشاره به وضعیت خاص کشور و فشارهایی که بر مردم وجود دارد، افزود: لازم است که با روی خوش به 
مردم خدمت‌رسانی شود، »دکا پست« نیز باید تالش کند تا با برخوردی مثبت به مردم خدمات ارائه دهد.

وی همچنین بر اهمیت ورود بخش‌های خصوصی در کنار دولت تأکید کرد و گفت: این همکاری باعث هم‌افزایی و 
بهبود خدمات می‌شود. مدیر کل ارتباطات و فناوری اطلاعات فارس اظهار داشت: »دکا پست« به عنوان هاب مرکزی 
و سنتر جنوب کشور، در شیراز و فارس قرار دارد و این شرکت بیش از 15 دفتر در مناطق شیراز و صدرا راه‌اندازی کرده 
است. سلیمان‌پور در حاشیه این مراسم گفت: »دکا پست« از مجموعه‌های بخش خصوصی فعال در حوزه پست کشور 
است که در کنار شرکت ملیپست ایران و سایر شرکت‌های پستی، به مردم خدمت‌رسانی می‌کند. افتخار ما این است که 
این مجموعه با مرکزیت شیراز فعالیت خود را آغاز کرده و از طریق استان فارس خدمات پستی خود را به شهرستان‌ها 

و حتی کل منطقه جنوب کشور گسترش می‌دهد.
وی افزود: بر اساس گزارش ارائه‌شده، این شرکت در تمامی شهرستان‌های استان فارس دارای شعب و نمایندگی فعال 

است و در 2 حوزه جمع‌آوری و توزیع مرسولات فعالیت می‌کند.
نقش بخش خصوصی در توسعه اقتصاد دیجیتال و هوشمندسازی

مدیرکل ارتباطات فارس در ادامه به اهمیت مشارکت بخش خصوصی در تحول دیجیتال اشاره کرد و گفت: یکی از 
مباحث اصلی دولت جدید،توسعه اقتصاد دیجیتال و هوشمندسازی خدمات در تمام حوزه‌ها است. پست به‌عنوان یکی 

از ارکان کلیدی اقتصاد دیجیتال نقش مهمی در تحقق این هدف دارد.

وی اظهار امیدواری کرد: با ورود شرکت‌های خصوصی به عرصه خدمات پستی، شاهد افزایش سرعت، دقت و کیفیت 
خدمات ارتباطی و پستی در کشور باشیم و بتوانیم گام مؤثری در مسیر تحقق اهداف اقتصاد دیجیتال برداریم.

حرکت به‌سوی پست هوشمند در جنوب کشور
سلیمان‌پور با تأکید بر جایگاه منطقه جنوب در توسعه ارتباطات کشور تصریح کرد: با راه‌اندازی این مرکز و فعالیت 
شرکت‌هایی همچون دکا پست، امیدواریم در آینده نزدیک شاهد پست هوشمند و یکپارچه در جنوب کشور باشیم که 

بتواند به‌صورت مؤثر در خدمت مردم شریف اینمنطقه قرار گیرد.
صنعت پست نقش کلیدی در اقتصاد داخلی و خارجی ایفامی‌کند

دکتر روح الله عباسی، با اشاره به رشد صنعت پست در بخش‌های خصوصی و دولتی، ابراز خرسندی کرد و گفت: وقتی 
در محافل پستی و صنعت پست قرار می‌گیریم و شاهد این پیشرفت‌ها هستیم، به خود می‌بالیم. مدیر کل پست استان 
فارس افزود: امروز صنعت پست نقش تأثیرگذاری در اقتصاد داخلی کشور دارد و امیدواریم که بخش خصوصی این 

صنعت بتواند در اقتصاد خارجی نیز راه‌گشا باشد. 
هر روز شاهد تأثیرات بیشتر این صنعت هستیم

عباسی همچنین به نگرانی‌هایی که در گذشته نسبت به توسعه فضای مجازی و تأثیر آن بر صنعت پست وجود داشت 
اشاره کرد و گفت: یک روز تصور می‌شد که با توسعه فضای مجازی، پست جایی نداشته باشد، اما امروز بستر تجارت 
الکترونیک به‌طور چشمگیری در پست اجرا می‌شود. وی با تأکید بر اهمیت پست فارس در مجموعه جنوب کشور، 
خاطرنشان کرد: پست فارس در خدمت »دکا پست« است و در دوره کرونا مردم اهمیت پست را بیشتر درک کردند. 
همت مضاعف این صنعت کمک کرد تا بخشی از اقتصاد کشور به حرکت خود ادامه دهد و اجازه ندهند که این چرخه 
اقتصادی دچار مشکل شود. دکتر عباسی در پایان گفت: با هم‌افزایی در این صنعت، شاهد رونق بیشتری در هر حوزه 

خواهیم بود و »دکا پست« نیز با این تحولات، خیزبلندی را در توسعه خود در جنوب کشور برداشته است.

هر که او آگاهتر،  جانش فزون

 رویداد بین‌المللی 
عکس »ایران جوان« 

برگزار می شود
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دژکام امام جمعه شیراز: 

کلید همراهی نسل جدید تعامل است نه تقابل
امام جمعه شیراز گفت: بچه‌های نسل جدید هوش بالایی دارند؛ آنان فرزندان ما هستند اما شیوه ارتباط با آنان نیازمند 
بازخوانی و بازآموزی مداوم است وگرنه در تعامل با آنان دچار ضعف می‌شویم و در مقابلشان کم می‌آوریم؛ اگر به جای 

تقابل، به تعامل برسیم، همراه‌مان خواهند شد.

با  با معاون پرورشی و فرهنگی وزارت آموزش و پرورش  ایرنا، آیت‌الله لطف‌الله دژکام چهارشنبه در دیدار  به گزارش 
اشاره به شعر »در این دنیا اگر سودی است، با درویش خرسند است« اظهارکرد: معلمی، درویشی است که اگر خرسندی 

همراهش باشد، سود اصلی را دارد.

وی ادامه داد: روحانیون نیز کارشان تعلیم و تربیت است، هرچند به شکلی دیگر؛ در این کار شاید »نداری« باشد، اما 
لذت انجام دادن کار مفید، تجربه‌ای است که هر معلمی آن را حس می‌کند؛ باید این خرسندی از تاثیرگذاری را در میان 

جامعه معلمان گسترش دهیم.

3بررسی آخرین وضعیت بازار پروتئین شیراز توسط مدیریت شهری
خانواده فقیری



سرمقاله

 اسماعیل       عسلی

گفت‌وگوی تلفنی  سرمقاله
عراقچی و لاوروف

ــای  ــا همت ــی ب ــوی تلفن ــران در گفت‌وگ ــه ای ــر امورخارج وزی
ــن  ــه‌ای و همچنی ــه و منطق ــائل دوجانب ــاره مس ــود درب روس خ
ــادل نظر  ــی بحث و تب ــس اتم ــکام آژان ــورای ح تحولات ش

کرد.
به گزارش ایسنا، وزارت امورخارجه روسیه در بیانیه‌ای 
اعام کرد که »سید عباس عراقچی« و »سرگئی لاوروف« 
وزیران امورخارجه ایران و روسیه امروز )چهارشنبه( در یک 
ــا  ــد ب ــام ش ــی انج ــرف ایران ــکار ط ــه ابت ــه ب ــی ک ــاس تلفن تم

ــد. ــو کردن ــر گفت‌وگ یکدیگ
ــور از  ــه دو کش ــران امورخارج ــت: وزی ــده اس ــه آم ــن بیانی در ای
توافق کابل و اسام آباد که با میانجی‌گری مقامات قطر 
ــس  ــن آتش‌ب ــل و همچنی ــس متقاب ــورد آتش‌ب ــه در م و ترکی
ــتقبال  ــد، اس ــل ش ــتان حاص ــتان و پاکس ــرز افغانس ــداد م در امت
کردند. آنها همچنین ادامه گفت‌وگو بین دو کشور دوست 
برای حل اختلافات از طریق ابزارهای سیاسی و دیپلماتیک 
به نفع تضمین ثبات و امنیت منطقه‌ای را خواستار شدند.

ــی  ــیه، لاوروف و عراقچ ــه روس ــام وزارت امورخارج ــر اع بناب
ــد  ــه اول رون ــیا، در درج ــرب آس ــولات غ ــاره تح ــاوه درب به‌ع
ــط  ــوع توس ــن موض ــی ای ــرائیل و بررس ــطین و اس ــح فلس صل
ــل و وضعیت/تحولات در شورای  ــت سازمان مل شورای امنی
ــادل  ــو و تب ــی گفت‌وگ ــرژی اتم ــی ان ــس بین‌الملل ــکام آژان ح

ــد. نظر کردن
این وزیران در مورد برخی از جنبه‌های روابط دوجانبه نیز 

تبادل نظر کردند.
دو طرف همچنین بر تعهد متقابل خود به اجرای بدون 
قید و شرط پیمان جامع مشارکت استراتژیک بین روسیه و 
ایران که از دوم اکتبر لازم الاجرا شده است، تأکید کردند.

وزیر نیرو: 
در حال تدارک عبور

 از زمستان هستیم
وزیر نیرو گفت: ما هم اکنون در حال تدارک عبور 

زمستان هستیم و وضعیت آبی سختی داریم.
ــر  ــادی وزی ــی آب ــاس عل ــر، عب ــگار مه ــزارش خبرن ــه گ ب
نیرو در حاشیه جلسه دیروز چهارشنبه هیئت دولت با 
حضور در جمع خبرنگاران اظهار کرد: ما هم اکنون 
در حال تدارک عبور زمستان هستیم و وضعیت آبی 

سختی داریم.
ــا  ــده ت ــری ش ــه کارگی ــا ب ــه ظرفیت‌ه ــه داد: هم وی ادام
ــت را  ــردم وضعی ــی م ــی و همراه ــا صرفه‌جوی ــم ب بتوانی

ــم. ــپری کنی س

رژیم صهیونیستی زمین‌هایی در 
جنوب لبنان را به فروش می‌گذارد

منابع خبری دیروز )چهارشنبه( در اقدامی متجاوزانه از 
عرضه اراضی جنوب لبنان برای فروش توسط یک 

ــد. ــر دادن ــروه شهرک‌سازی صهیونیستی خب گ
شهرک‌سازی  جنبش  یک  ایسنا،  گزارش  به 
ــو ای  ــدار ش ــافون« )بی ــام »اوری تس ــه ن ــت ب صهیونیس
ــرای  ــان را ب ــوب لبن ــی در جن ــا و املاک ــمال( زمین‌ه ش

ــت. ــرده اس ــه ک ــروش عرض ف
ــن  ــا«، ای ــطینی »مع ــزاری فلس ــزارش خبرگ ــاس گ ــر اس ب
ــمت  ــه س ــا ب ــرده ت ــوت ک ــرمایه‌گذاران دع ــش از س جنب
از روستاهای  آنها نقشه‌ای  شمال حرکت کنند. 
ــه  ــد ک ــر کرده‌ان ــی منتش ــوب لیطان ــه جن ــی در منطق جنوب
ــه داده شده است.  ــر منطق ــه ه ــری ب ــای عب در آن نام‌ه
قیمت‌ها از ۳۰۰ هزار شِــکِل )حدود ۸۰ هزار دلار( برای 
ــه  ــا ب ــن زمین‌ه ــود و ای ــروع می‌ش ــن ش ــه زمی ــر قطع ه
ــده‌اند. ــف ش ــد« توصی ــهرک‌های جدی ــده ش ــوان »آین عن

ــه در  ــای مدیتران ــی در دری ــه رود لیطان ــن نقشه از دهان ای
شمال تا کفرکلا امتداد دارد و روستاهای بقاع غربی، 
حاصبیا و مزارع شبعا را در بر می‌گیرد. همچنین چهار 
شهر اصلی صور، بنت جبیل، مرجعیون و حاصبیا نیز 

ــده شده‌اند. ــن نقشه گنجان در ای
طی ماه‌های گذشته پیام‌های تهدیدآمیز زیادی 
ــان  ــوب لبن ــاکنان جن ــرای س ــت‌ها ب ــوی صهیونیس از س
فرستاده شده و به آنها دستور داده می‌شد که 
زمین‌ها و منازل خود را ترک و تخلیه کنند تا 
ــش »اوری  ــوند. جنب ــاکن ش ــا س ــد در آنج ــان بتوانن یهودی
ــه معنای »بیدار شو  ــی ب ــام آن در عرب تسافون« که ن
ــدروی شهرک‌سازی  ــش تن ــک جنب ای شمال« است، ی
ــارس ۲۰۲۴  ــه در م ــی‌رود ک ــمار م ــه ش ــتی ب صهیونیس

ــد. ــیس ش تأس
ــم  ــت، به‌رغ ــم پس ــری جروزال ــه عب ــزارش روزنام ــه گ ب
ــم  ــان و رژی ــان لبن ــس می ــق آتش‌ب ــدن تواف ــی ش اجرای
صهیونیستی، اما جنبش »بیدار شو ای شمال« 
و  می‌دهد  ادامه  خود  فعالیت‌های  به  همچنان 
ــان است. ــوب لبن خواستار اسکان صهیونیست‌ها در جن
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ــر  ــع فیلت ــوع رف ــاره موض ــت درب ــخنگوی دول س
ــت  ــت: دول ــی از دانشگاه‌ها، گف ــوب در برخ یوتی
هیچ اعتقادی به اینترنت طبقاتی ندارد، اما 
ــگ  ــع فیلترین ــد رف ــه فراین ــه اینک ــه ب ــا توج ب
طولانی شد و نیازهای دانشگاه ها بر زمین 
مانده بود، دولت این تصمیم را اتخاذ کرد.

ــه  ــا، فاطم ــی ایرن ــگار سیاس ــزارش خبرن ــه گ ب
مهاجرانی در حاشیه جلسه دیروز چهارشنبه ۲۱ 
آبان ماه ۱۴۰۴، در پاسخ به سوالی درخصوص 
احتمال سه نرخی شدن قیمت بنزین، اظهار 
داشت: نرخ سهمیه اول و دوم تغییری نخواهد 
کرد، به عبارتی نرخ بنزین سهمیه ای ۶۰ و 
۱۰۰ لیتری تغییری نمی کند و هر تصمیمی 
برای افزایش قیمت بنزین مربوط به سهمیه 
مناطق ازاد، خودروهای لوکس و سهمیه های 
دولتی است، دولت وظیفه دارد تصمیمی 
بگیرد که جلوی قاچاق سوخت گرفته شود 
و از هدررفت سرمایه ملی جلوگیری کند. وی 
ــت آن  ــه قیم ــن ک ــت بنزی ــت نیس ــزود: درس اف
ــام  ــان تم ــش از سی هزار توم ــت بی ــرای دول ب
می‌شود به صورت رایگان قاچاق شود. 
ــی  ــه پیام‌های ــان اینک ــا بی ــت ب ــخنگوی دول س
ــل  ــران منتق ــه ای ــکا ب ــطه‌ها از آمری ــط واس توس
ــه  ــی ک ــا هنگام ــرد: ت ــح ک ــت، تصری ــده اس ش
آمریکا درخواست‌های زیاده‌خواهانه داشته 
باشد و بخواهند مذاکره را به ما دیکته کنند، 

پاسخ ما نیز مشخص است.
رویکرد  گاه  هر  آمریکایی‌ها  افزود:  وی 
درستی نسبت به مذاکرات داشته باشند، ما 
مثل همیشه برای حفظ و تامین منافع ملی 

ــتیم. ــاده هس ــود آم خ
برای تمام سناریوها آمادگی داریم 

سخنگوی دولت در پاسخ به این سوال که 
ــه  ــر در منطق ــی دیگ ــوع جنگ ــال وق ــا احتم آی
وجود دارد، تاکید کرد: به طور طبیعی هیچ 
گاه از وقوع جنگ استقبال نمی‌کنیم اما 

ــم. ــی داری ــناریوها آمادگ ــام س ــرای تم ب
ــه  ــی ک ــات رفاه ــوص امکان ــی در خص مهاجران
ــده  ــه ش ــر گرفت ــلح درنظ ــای مس ــرای نیروه ب
ــان و  ــکن، درم ــوص مس ــت: درخص ــت، گف اس
امور رفاهی نیروهای مسلح تصمیمات خوبی 
ــته  ــنوات گذش ــول س ــت، در ط ــده اس ــاذ ش اتخ
ــدرت  ــت ق ــاهد اف ــا ش ــران م ــوق بگی ــام حق تم
ــز از  ــرم مسلح نی ــد و نیروهای محت ــد بودن خری

ــتند. ــتثنی نیس ــوع مس ــن موض ای

سخنگوی دولت در ادامه در پاسخ به سوالی 
ــرانجام  ــه س ــرای ب ــت ب ــه دول ــوص برنام درخص
رسیدن لایحه منع خشونت علیه زنان، 
ــی  ــنوات طولان ــه س ــن لایح ــرد: ای ــح ک تصری
ــدی  ــای ج ــت اندازه ــتخوش دس ــه دس ــت ک اس
شده است؛ کشته شدن هر فردی اعم از زن 
یا مرد، زخمی را بر پیکر جامعه وارد می‌کند 
لذا دولت به شدت پیگیر این موضوع است 
و با همکاری معاونت حقوقی و معاونت 
رئیس جمهور در امور زنان و خانواده در حال 

ــت. ــاله اس ــن مس ــری ای پیگی
تشکیل کارگروه ویژه برای موضوع 

انتشار اخبار جعلی 
مهاجرانی درخصوص لایحه انتشار اخبار 
خاف واقع و جعلی، خاطر نشان کرد: 
این  را در  بیشترین مطالبه  اهالی رسانه 
ــی  ــوع در کارگروه ــن موض ــد و ای ــوص دارن خص
ــر  ــه ه ــم ک ــت و امیدواری ــی اس ــال بررس در ح
چه زودتر به نتیجه برسیم. وی درباره 
ــان  ــا بی ــتان، ب ــوای خوزس ــی ه مشکلات آلودگ
ــن  ــز ای ــدان عزی ــی از فرزن ــت یک ــه درگذش اینک
مرز و بوم در استان خوزستان را تسلیت 
ــا حضور  ــزود: در جلساتی ب ــم، اف عرض می‌کن
ــده  ــکلات عدی ــاره مش ــتان، درب ــتاندار خوزس اس
ــه  ــم ک ــای هورالعظی ــژه آلودگی‌ه ــه وی ــتان ب اس
آلودگی منطقه را در پی دارد گفتگو کردیم و 
برنامه‌ای برای استان طراحی شده است که 
ــه خواهد شد. ــات توسط ایشان ارای ــه جزئی ب

ــی  ــت درخصوص بازداشت برخ سخنگوی دول
ــرد:  ــد ک ــندگان، تاکی ــگاه و نویس ــاتید دانش از اس

ــه  ــوه قضائی ــد از ق ــت‌ها را بای ــوع بازدداش موض
پیگیری کنید اما وزارت فرهنگ و وزارت 
ــر  ــوع، پیگی ــان موض ــوان متولی ــه عن ــور ب کش
هستند و به دنبال این هستیم که حق هیچ 
ــوی  ــود،‌ از س ــع نش ــا ضای ــهروندان م ــک از ش ی
ــی  ــت مل ــا امنی ــه ب ــی ک ــاره موضوعات ــر درب دیگ
ما در ارتباط است، مدعیانی دارد که عزیزان 

ــتند. ــری آن هس ــال پیگی در ح
جمهور  رئیس  هشدار  درباره  مهاجرانی 
درخصوص مشکل کمبود آب در شهر تهران، 
ــل است و  ــده راه‌ح ــم تولیدکنن ــت ه ــت: دول گف
ــول  ــه در ط ــی ک ــه اقدامات ــری آن. هم ــم مج ه
این مدت انجام شده، حاصل همین رویکرد 
بوده است. عملکرد دولت در شرایط بحرانی، 
مانند آنچه در طول ۱۲ روز دفاع مقدس 
ــوع  ــن موض ــی از ای ــه خوب ــم، نمون ــاهد بودی ش

است.
سخنان رئیس جمهور درمورد تخلیه 

تهران، جنبه هشداری داشت 
ــه هشدار رئیس  ــا اشاره ب ــت ب سخنگوی دول
ــران در  ــه ته ــال تخلی ــوص احتم ــور درخص جمه
صورت عدم تمهید راهکارهای مناسب برای 
حل بحران آب و ادامه خشکسالی و کم 
بارشی، اظهار داشت: گاهی جملاتی مطرح 
ــت  ــنونده برداش ــت ش ــن اس ــه ممک ــود ک می‌ش
ــد، اما چنین چیزی  ــی کن ــد خال ــد که  بای کن
ــر  ــد ب ــرای تأکی ــاً ب ــه صرف ــن جمل ــت؛ ای نیس
ضرورت اقدامات پیشگیرانه بیان شده است. 
ــت استان تهران  بارها اشاره شده که جمعی
ــش از  ــت بی ــن دش ــت و ای ــت اس ــش از ظرفی بی

ــدارد. ــت‌پذیری ن ــت زیس ــن ظرفی ای
ــاره این  ــز درب ــت نی ــی تاکید کرد: دول مهاجران
ــات  ــه اقدام ــرده و هم ــا بررسی ک موضوع باره
زیرساخت‌ها  گرفتن  نظر  در  با  را  خود 
است.  کرده  برنامه‌ریزی  لازم  الزامات  و 
بنابراین، دولت هم تصمیم‌گیرنده است و 

سیاست‌ها. مجری  هم 
سخنگوی دولت در ابتدای سخنان خود رفع 
ــدگان و تجار را از  مسائل و مشکلات تولیدکنن
دغدغه‌های مهم رئیس جمهور پزشکیان 
دانست و تصریح کرد: توجه به بخش 
خصوصی یکی از محورهای مهم مورد تأکید 
ــت و  ــاد اس ــوزه اقتص ــور در ح ــای رئیس‌جمه آق
ــن  ــکلات ای ــه مش ــخگویی ب ــرای پاس ــاش ب ت
ــه  ــی ادام ــی دارد. مهاجران ــت بالای ــوزه اهمی ح
داد: گزارش وزارت راه و شهرسازی در مورد 
در  جاده‌ای  کِشنده‌های  و  اتوبوس  واردات 
ــدود  ــد؛ ح ــه ش ــت ارائ ــات دول ــروز هی ــه ام جلس
ــور  ــال در کش ــالای ۵۰ س ــنده ب ــزار کِش ۱۲ ه
داریم که این عدد نشانگر تعدد خودروهای 
ــیار  ــت بس ــط زیس ــی محی ــوز و آلودگ گازوئیل‌س

ــد. ــاد می‌کنن ــا ایج ــه آنه ــت ک ــی اس بالای
برگزاری اجاس »نوروز پیامبر صلح 
و دوستی« در بهار ۱۴۰۵ با محوریت 

ن ا یر ا
ــر  ــع وزی ــزارش جام ــه گ ــه ارای ــن ب وی همچنی
ــورد تحولات  ــاه اجتماعی در م ــاون کار و رف تع
بازار کار در سال ۱۴۰۴ به هیات دولت اشاره 
ــت  ــات دول ــروز هی ــه ام ــت: در جلس ــرد و گف ک
ــگ و  ــاس وزرای فرهن ــوع اج ــن موض همچنی
ــعار  ــا ش ــوروز ب ــوزه ن ــورهای ح ــگری کش گردش
»نوروز پیامبر صلح و دوستی« مطرح شد و 
ــا  ــوروز ۱۴۰۵ ب ــن اجاس در ن ــه ای ــا شد ک بن

ــود. ــزار ش ــران برگ ــت ای محوری
ــص  ــوز ترخی ــدور مج ــه داد: ص ــی ادام مهاجران
ــا،  ــدادی از خودروه ــروش تع ــذاری و ف ــماره گ ش
ــس  ــه حب ــن ب ــال محکومی ــده انتق ــه معاه لایح
بین جمهوری اسامی ایران و جمهوری 
فدرال برزیل نیز در جلسه امروز دولت 
ــروز  ــن در جلسه ام ــب رسید. همچنی ــه تصوی ب
ــا  ــم ب ــه هفت ــی برنام ــه اجرای ــن نام ــاح آیی اص
موضوع مولد سازی ذخایر نفت و گاز و 
ــاده ۵۱ و اصاح  ــد پ م ــه بن ــن نام اصاح آیی
ــر  ــرکت‌های کارب ــت ش ــوه فعالی ــه نح ــن نام آیی

ــود. ــب ش ــی تصوی گاز طبیع

مردی برای تمام فصول 
ــاد استاد  ــه ی ــه روح آسمانی جاودان ــم ب تقدی

ــری  ــم فقی ابوالقاس
ــه عنوان یکی از استوانه های  نوشتن از کسی که ب
فرهنگی کهن دیار فارس بیش از دو سوم عمر پربار 
ــه قلم‌فرسایی و حراست از مرزهای فرهنگی  خود را ب
و کنکاش در آیین های ملی و مذهبی سپری نموده 
آن هم توسط راقم این سطور که چند سالی وظیفه 
ــوده ام و  ــده دار ب ــردم را عه ــر م ــه عص ــردبیری روزنام س
ــا ایشان داشته ام از یک منظر  افتخار تعامل کاری ب
می تواند گونه ای ادای دین تلقی شود چرا که 
ــا  ــد ب ــام من ــتمر و نظ ــاط مس ــخنی و ارتب ــم س ــار ه افتخ
ــیتی  ــا حساس ــه ب ــناس ک ــان ش ــرکار و زم ــنده ای پ نویس
ــدف  ــا ه ــی را ب ــی و مذهب ــای مل ــبت ه ــتودنی مناس س
همنوا کردن نوشته هایش با موضوعات روز جهت درج 
در روزنامه رصد می کرد ،فرصتی بی بدیل و سرشار 
از آموزه های جهت بخش بود . استاد ابوالقاسم 
فقیری را می توان دیدبان حوزه فرهنگ عامه 
ــای  ــدای از تلاش ه ــان ج ــه ایش ــرا ک ــرد چ ــف ک توصی
ــی  ــفاهی و کتب ــع ش ــه مناب ــتیابی ب ــرای دس ــخصی ب ش
پیرامون فرهنگ عامه ، همواره مترصد فرصتی برای 
ــود و صفحه  ــن حوزه ب ــار منتشر شده در ای ــی آث معرف
کشکول روزنامه عصر مردم که از ابتدای راه اندازی 
ــی  ــت فرصت ــکار ایشان سامان یاف ــه ابت ــه ب ــن روزنام ای
ارزنده برای من و سایر کارکنان فراهم می کرد تا 
ــه و  ــط تحریری ــان در محی ــه گاه ایش ــاهد حضور گاه ب ش
ــزه بخشی ایشان باشیم  ــدی از الطاف و انگی ــره من به
ــی تعلق داشت  ــه خاندان ــاد ابوالقاسم فقیری ب ــده ی  زن
که دغدغه مندی فرهنگی و مردم داری را از پدر به 
ــام و  ــا ن ــه ب ــدام در عرصه ای ک ــد و هر ک ــرده ان ارث ب
سایق آنها گره خورده و به مردم مربوط می شود 
ــد . احساس نزدیکی  ــی کنن ــد و م ــرده ان قلم‌فرسایی ک
به مردم که از شاخصه های مردم داری و نوعدوستی 
ــم  ــاد ابوالقاس ــده ی ــت زن ــر و برک ــر خی ــود پ ــت در وج اس
فقیری به گونه ای نهادینه شده بود که نهایتا نگاه 
ــه صورت  ــه آنچه ب ــژه ب ــه سمت توجه وی ایشان را ب
طبیعی از محاورات روزمره مردمی سرچشمه می گیرد 
سوق داد . همان گونه که استاد امین فقیری نیز به 
ــتانهایش  ــردم در داس ــای م ــه ه ــا و دغدغ ــکاس درده انع

ــری دارد .  دلبستگی واف
ــود در  ــی خ ــگاه تاریخ ــری جای ــم فقی ــاد ابوالقاس ــده ی زن
حوزه ی کاری اش را مدیون سالها غور و تفحص 
شخصی ، مطالعه و ارتباط هدفمند با کسانی بود که 
ــت  ــی در خور ثب ــه ی خاطرشان سرشار از خاطرات خزین
ــم  ــاد ابوالقاس ــده ی ــع زن ــود . در واق ــار ب ــن و انتش و تدوی
فقیری ظرف چندین دهه تاش مستمر نقش پلی 
بین فرهنگ شفاهی و فرهنگ مکتوب را ایفا کرد ؛ 
از این جهت به جرات می توان گفت که بسیاری 
ــی  ــارس و حت ــای ف ــای ج ــی در ج ــوم محل از آداب و رس
ایران که در معرض فراموشی بود با مکتوب شدن در 
دسترس همگان قرار گرفت . مراتب تعهد ایشان به 
ثبت آیین ها در حدی بود که گویش های محلی را 
بر اساس شیوه ای بین المللی آوانگاری می کرد تا 
تلفظ کلمات به مرور زمان دچار دگردیسی نشود . 
یکی دیگر از شاهکارهای ایشان در حراست از فرهنگ 
عامه مشارکت و همکاری با کسانی بود که در این 

زمینه  فعالیت می کردند . 
ــبت  ــری نس ــم فقی ــتاد ابوالقاس ــه اس ــری ک ــه ی دیگ نکت
ــداری در  ــد امانت ــی دادن ــرج م ــه خ ــیت ب ــه آن حساس ب
نقل آیین ها بود به طوری که اگر دو نفر در یک 
روستا  و یا شهرستان دو روایت متفاوت از یک آیین 
نقل می کردند ، ایشان هر دو روایت را ثبت و ضبط 

 . می کرد 
ــم  ــتاد ابوالقاس ــای کاری اس ــاخص ه ــر از ش ــی دیگ یک
بود  های شفاهی  روایت  بندی  دسته  فقیری 
ــه  ــان ب ــودم ایش ــاهد ب ــا ش ــن باره ــه م ــوری ک ــه ط ب
ــاط  ــه در نق ــا ک ــی آیین ه ــود در برخ ــابهت های موج مش
ــد و پیش  گوناگون برگزار می شد ، اشاره می کردن
ــی  ــی مشترک ول ــا مضمون ــه را ب ــک تران ــه ی ــد ک می آم
با الفاظ و تعابیری متفاوت ثبت و نقل می کردند تا 
از منظری دیگر راوی نزدیکی فرهنگ ها با یکدیگر 

ــند.  باش
ایشان به موازات دلمشغولی اصلی اشان که حراست 
ــردم  ــه عصر م ــتونی در روزنام ــود ، س ــه ب ــگ عام از فرهن
داشتند تحت عنوان "یادداشت هایی از سر مهربانی" 
و  کاستی ها  برخی  از  ها  یادداشت  این  در  که 
ــه سنت های  ــی ب ــی اعتنای ــی ها و ب ناروایی ها و نابجای
اصیل و ارزش های ریشه دار که می توانست 
ــرای نوعدوستی باشد،  زمینه ساز همزیستی و مبنایی ب

گلایه می کردند . 
ــاب  ــش از انق ــون پی ــو و تلوزی ــا رادی ــکاری ایشان ب هم
ــخنرانی و  ــا س ــولا ب ــه معم ــه ک ــگ عام ــه فرهن در زمین
روایت گری همراه بود بیانگر ارتباط ایشان با چندین 
ــه در  ــان ک ــای ایش ــته ه ــیاری از نوش ــت . بس ــل اس نس
ــه  ــد بعدها ب روزنامه عصر مردم چاپ و منتشر گردی
صورتی تدوین شده در قالب کتاب وارد بازار شد که 
ــد  ــرف چن ــان ظ ــت ایش ــتمرار فعالی ــان دهنده ی اس نش

ــی باشد .  ــه م ده
ــه  ــد ب ــس علاقمن ــن پ ــه از ای ــانی ک ــد کس ــدون تردی ب
مطالعه فرهنگ عامه باشند با بهره گیری از 
ــردی  ــه م ــرد ک ــد ک ــاس خواهن ــان احس ــای ایش کتاب ه
سترگ و با اراده ، گنجینه ای از دانستنی های گوناگون 
که ظرف سالیان دراز با شکیبایی و تحقیق و تفحص و 
تعامل با حامان فرهنگ شفاهی ثبت و ضبط گردیده 
ــد  ــد بدانن ــر بخواهن ــا اگ ــرار داده ت ــا ق ــار آنه را در اختی
ــه  ــد ب ــی می کرده ان ــه زندگ ــته چگون ــان در گذش نیاکانش

مهاجرانی سخنگوی دولت: 

اعتقادی به اینترنت طبقاتی نداریم

ــند.   ــته باش ــا دسترسی داش ــل اعتن ــی قاب منبع
تمام  با  ارتباطات  عصر  در  زندگی  متاسفانه 
ــر  ــاط فراگی ــرای ارتب ــه ب ــه ای ک خجستگی هایش و زمین
ــه را  ــگ عامیان ــان و فرهن ــوده ، زب ــم نم ــا فراه ــان ه انس
ــه  ــرار داده ب ــه ق ــورد هجم ــر م ــز دیگ ــر چی ــش از ه بی
ــس  ــورها پ ــیاری از کش ــون بس ــم اکن ــه از ه ــوری ک ط
ــت از  ــدد حراس ــخ در ص ــت تل ــن واقعی ــا ای ــه ب از مواجه
ــپاس  ــد را س ــد . خدوان ــده ان ــود برآم ــان خ ــگ و زب فرهن
ــتاد  ــده اس ــار ارزن ــت آث ــایه ی نعم ــه در س ــم ک می گویی
ــه  ــر گون ــرای ه ــب ب ــتری مناس ــری، بس ــم فقی ابوالقاس
ــه  ــگ عام ــت از فرهن ــتای حراس ــی در راس ــاره اندیش چ
ــه فراهم است . از  ــرار گرفت که در معرض فراموشی ق
ــان و  ــی خدماتش ــزرگان ، اثربخش ــای ب ــی ه ــه ویژگ جمل
ــده  ــرگ است . زن ــس از م ــا پ ــض بخشی آنه ــداوم فی ت
یاد ابوالقاسم فقیری اینچنین بود . مردی برای تمام 

ــول  فص
روحش شاد و یادش گرامی باد . 
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معاون اجرایی رئیس‌جمهوری توضیحاتی درباره سخنان 
اخیر رئیس‌جمهوری درباره تخلیه تهران ارائه کرد.

ــاه در حاشیه جلسه  ــه گزارش ایسنا، محمدجعفر قائم‌پن ب
ــاره اظهارات  دیروز هیئت دولت در جمع خبرنگاران درب
ــران،  ــه ته ــوع تخلی ــه موض ــبت ب ــوری نس ــر رئیس‌جمه اخی
گفت: رئیس‌جمهوری می‌خواست هشدار دهد که 
مردم بدانند واقعاً مشکل تأمین آب تهران جدی است 
و اگر این روند ادامه پیدا کند اداره تهران از نظر تامین 

ــود. ــکل می‌ش آب مش
ــترین  ــرف آب بیش ــت مص ــاره مدیری ــد: درب ــادآور ش وی ی
ــود.  ــوی کشت اصاح ش ــه الگ ــن است ک ــا ای ــاش م ت
ــردد  ــاورزی بازمی‌گ ــه کش ــور ب ــرف آب کش ــترین مص بیش
ــا  ــدود ۷ ت ــد. ح ــکیل می‌ده ــرف را تش ــد مص ــه ۸۰ درص ک
۸ درصد آب کشور صرف شرب می‌شود و بنابراین 
اگر بخواهیم اصاح مدیریت مصرف آب داشته باشیم، 
ــوی  ــم الگ ــا بتوانی ــاورزی است ت ــور کش ــت اول در ام اولوی

ــم. ــاح کنی ــت را اص کش
معاون اجرایی رئیس‌جمهوری افزود: در زمینه آب منازل 
ــی  ــدهایش خال ــه س ــران ک ــژه در ته ــردم به‌وی ــر م ــم اگ ه
شده، در اقدامی کوتاه‌مدت به سمت صرفه‌جویی 

ــد. ــذار باش ــد تاثیرگ ــد، می‌توان برون
معاون اجرایی رئیس‌جمهوری در پاسخ به پرسشی 
درباره سخنان روز گذشته رئیس مجلس مبنی بر اینکه 
ــده‌اند،  ــرا نش ــم اج ــه هفت ــکام برنام ــد از اح ــدود ۲۳ درص ح

ــته  ــم گذش ــه هفت ــال از برنام ــه یک‌س ــت اینک ــت: نخس گف
و در این مدت عمدتاً آیین‌نامه‌های مربوطه نوشته 
ــا برنامه  شده است. اگر آیین‌نامه‌های برنامه ششم را ب
ــم  ــه هفت ــای برنام ــداد آیین‌نامه‌ه ــم، تع ــه کنی ــم مقایس هفت
چندین برابر بیشتر است. بنابراین، برای اجرای برنامه 
ــن شود که قابلیت  ــی تدوی ــد آیین‌نامه‌های ــدا بای ــم ابت هفت
ــی  ــا باق ــی آیین‌نامه‌ه ــوز برخ ــند، و هن ــته باش ــی داش اجرای

مانده است.
ــع  ــه مناب ــاز ب ــم نی ــرای اجرای برنامه هفت وی ادامه داد: ب
ــا بتوانیم برنامه را عملیاتی کنیم.  ــل توجهی است ت قاب

ــده  ــده نش ــل دی ــور کام ــه به‌ط ــق برنام ــع تحق ــی مناب وقت
باشد، طبیعی است که اجرای برخی احکام با مشکل 

مواجه شود.
ــا حد امکان  ــت ت ــاه افزود: هماهنگی در درون دول قائم‌پن
وجود دارد، اما تأمین ارز، منابع مالی و بعضی سیاست‌ها 
که گاه حتی در خود برنامه با هم تناقض دارند، چالش 
ــت امروز جمع‌بندی  ــه همین دلیل، دول ــد ب ایجاد می‌کن
ــی  ــت اجرای ــه قابلی ــم ک ــه هفت ــی از برنام ــرد بخش‌های ک
ــا  ــه شود ت ــس ارائ ــه مجل ــه صورت لایحه‌ای ب ــد، ب ندارن
ــش  ــت کاه ــه دول ــده ب ــف ابلاغ‌ش ــا تکالی ــده ی ــاح ش اص

یابد.
معاون اجرایی رئیس‌جمهوری در پاسخ به پرسشی 
درباره تصمیم دولت برای جلوگیری از سوزاندن مزارع 
ــری از  ــرای جلوگی ــتان ب ــتان خوزس ــت: در اس ــکر، گف نیش
ــت.  ــده اس ــاذ ش ــی اتخ ــکر تصمیمات ــزارع نیش ــوزاندن م س
ــل  ــی از دلای ــت و یک ــوده اس ــهرهای آل ــی از ش ــواز یک اه
آلودگی آن فلرهای نفتی است که رئیس‌جمهوری هر 
ــوند. ــوش ش ــا خام ــن فلره ــا ای ــد ت ــری می‌کن ــه پیگی هفت

قائم‌پناه ادامه داد: این اقدام هم به نفع اقتصاد 
ــد.  ــری می‌کن ــواز جلوگی ــوای اه ــی ه ــم از آلودگ ــت و ه اس
سوزاندن بقایای گیاهان و نیشکر نیز در آلودگی هوای 
اهواز تأثیر زیادی دارد، بنابراین قرار شد شرکت نیشکر 
هفت‌تپه برنامه عملیاتی خود را برای جلوگیری از 

ــد. ــه ده ــزارع ارائ ــکر در م ــای نیش ــوزاندن بقای س

ــرد  ــام ک ــتی اع ــم صهیونیس ــس‌ رژی رئی
ــد  ــوی دونال ــمی از س ــت رس ــه درخواس ک
برای  آمریکا،  رئیس‌جمهور  ترامپ، 
ــت  ــو، دریاف ــو نتانیاه ــکان عف ــی ام بررس

ــت. ــرده اس ک
عبری  روزنامه  ایسنا،  گزارش  به 
از  نقل  به  آحارونوت«  »یدیعوت 
رژیم  رئیس‌  هرتزوگ«،  »اسحاق 
وی  که  کرد  فاش  صهیونیستی 
از سوی »دونالد  درخواست رسمی 
ترامپ«، رئیس‌جمهور آمریکا، برای 
بررسی امکان عفو »بنیامین نتانیاهو«، 
ــرده  ــت ک ــم، دریاف ــن رژی ــت‌وزیر ای نخس

ــت. اس
ــت را رد  ــن درخواس ــه ای ــزوگ مودبان هرت
ــی  ــر کس ــه »ه ــت ک ــار داش ــرد و اظه ک
که مایل به دریافت عفو است، باید 
ــت  ــده درخواس ــای تعیین‌ش ــق رویه‌ه طب

ــه دهد.« رسمی خود را ارائ
ــزوگ،  ــه هرت ــه گفت ــر، ب ــارت دیگ ــه عب ب
ــو است،  ــه عف ــد ب اگر نتانیاهو علاقه‌من
ــه  ــود را ب ــمی خ ــت رس ــد درخواس می‌توان

ــه دهد. رئیس اسرائیل ارائ

ــث  ــت: »باع ــود نوش ــه خ ــپ در نام ترام
ــه  ــن بره ــه در ای ــت ک ــن اس ــار م افتخ
ــه  ــه تازگی ب ــا ب ــه م ــی ک تاریخی، زمان
ــه آن  ــل ۳۰۰۰ سال ب صلحی که حداق
ــرای  ــم، ب ــت یافته‌ای ــته‌ایم، دس ــاز داش نی

ــم.« ــه بنویس ــما نام ش
وی افزود: »در حالی که دولت بزرگ 
ــر  ــردم شگفت‌انگیز یهود ب اسرائیل و م
ــته  ــال گذش ــه س ــوار س ــیار دش دوران بس

ــه  ــم ک ــما می‌خواه ــد، از ش ــه می‌کنن غلب
ــه نخست‌وزیری  ــو ک ــن نتانیاه ــه بنیامی ب
تأثیرگذار و قاطع در زمان جنگ بوده و 
اکنون اسرائیل را به سوی زمان صلح 
اعطا  کامل  عفو  می‌کند،  هدایت 

ــد.« کنی
این در حالی است که »یائیر لاپید« 
رئیس اپوزیسیون رژیم صهیونیستی به 
ــو  ــو نتانیاه ــرای عف ــپ ب ــت ترام درخواس

واکنش نشان داد.
تصریح  اسرائیل  قانون  گفت:‌  او 
می‌کند که اولین شرط برای دریافت 
عفو، پذیرش و اعتراف به گناه است.

ــه در  ــاد، ک ــده فس ــه پرون ــا س ــو ب نتانیاه
 ،۱۰۰۰ پرونده‌های  نام  با  رسانه‌ها 
۲۰۰۰ و ۴۰۰۰ شناخته می‌شوند، روبه‌رو 
است که شامل اتهامات رشوه، نقض 
اعتماد و سوءاستفاده از قدرت برای 

ــت. ــخصی اس ــع ش مناف
در کیفرخواست آمده است که او و 
دریافت  ازای  در  خانواده‌اش  اعضای 
ــمندی  ــای ارزش ــا، هدای ــازات و مزای امتی
از بازرگانان دریافت کرده‌اند، عاوه 
ــق  ــا از طری ــد ت ــاش کرده‌ان ــن، ت ــر ای ب
رسانه‌های  ناشران  با  معامات 
ــع  ــه نف ــانه‌ای را ب ــش رس ــرائیلی، پوش اس

ــد. ــرار دهن ــر ق ــت تأثی ــود تح خ
ــا در  ــن پرونده‌ه ــو در ای ــه نتانیاه محاکم
سال ۲۰۲۰ آغاز شد و همچنان ادامه 
ــات را رد  ــن اتهام ــی که او ای دارد، در حال
ــک کارزار  ــا »ی ــه آنه ــد ک ــا می‌کن و ادع
ــاری او« هستند. ــا هدف برکن سیاسی ب

توضیحات قائم‌پناه درباره موضوع تخلیه تهران

ترامپ شخصا برای گرفتن عفو نتانیاهو وارد عمل شد
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امام جمعه شیراز گفت: بچه‌های نسل جدید 
ــا  ــا هستند ام ــدان م ــان فرزن ــد؛ آن ــی دارن هوش بالای
ــوزی  ــی و بازآم ــد بازخوان ــان نیازمن ــا آن ــاط ب شیوه ارتب
ــان دچار ضعف  ــا آن ــه در تعامل ب ــداوم است وگرن م
می‌شویم و در مقابلشان کم می‌آوریم؛ اگر به 
ــد  ــان خواهن ــیم، همراه‌م ــل برس ــه تعام ــل، ب ــای تقاب ج

شد.
به گزارش ایرنا، آیت‌الله لطف‌الله دژکام چهارشنبه در 
دیدار با معاون پرورشی و فرهنگی وزارت آموزش و 
پرورش با اشاره به شعر »در این دنیا اگر سودی 
است، با درویش خرسند است« اظهارکرد: معلمی، 
ــر خرسندی همراهش باشد،  ــه اگ درویشی است ک

سود اصلی را دارد.
وی ادامه داد: روحانیون نیز کارشان تعلیم و تربیت 
ــاید  ــن کار ش ــر؛ در ای ــکلی دیگ ــه ش ــد ب ــت، هرچن اس
»نداری« باشد، اما لذت انجام دادن کار مفید، 
تجربه‌ای است که هر معلمی آن را حس می‌کند؛ 
باید این خرسندی از تاثیرگذاری را در میان جامعه 

ــم. ــترش دهی ــان گس معلم
ــن  ــی چنی ــت: وقت ــارس گف ــه در ف ــی فقی ــده ول نماین
احساسی شکل می‌گیرد، انسان حس کاسبی ندارد؛ 
بلکه در کلاس احساس عشق و شوق دارد و همین 
ــر اکرم)ص(  باعث تاثیرگذاری بیشتر می‌شود؛ پیامب
ــه  ــد، از هرچ ــت کنی ــر را هدای ــک نف ــر ی ــد اگ می‌فرمای

ــت. ــر اس ــد بهت ــر آن می‌تاب ــاب ب آفت
ــول  ــت در ط ــی اس ــرد: کاف ــح ک ــت الله دژکام تصری آی
عمر معلمی، بر یک دانش‌آموز اثری بگذاریم که 
ــن،  ــر م ــه نظ ــد؛ ب ــم باش ــون معل ــر مدی ــان عم ــا پای ت
بدون چنین انگیزه‌ای، تغییر و تحول ممکن نیست.

ــان و  ــه معلم ــزه را در مجموع ــد انگی ــه داد: بای وی ادام
مربیان افزایش دهیم تا به کار خود ایمان داشته 

ــد نشوند. ــودن آن ناامی ــذار ب باشند و از تاثیرگ
امام جمعه شیراز گفت: در همین عرصه کار 
پرورشی نیز با مسئله آموزش مفاهیم مواجه 
هستیم؛ بسته‌های فرهنگی و پرورشی، موجب 
و  می‌شوند  تربیتی  زمینه  در  دانش  افزایش 
این امری ضروری و ارزشمند است؛ مطالب و 
فعالیت‌هایی که انجام شده، این آگاهی را تقویت 

. می‌کند
آیت الله دژکام افزود: بسته‌هایی مثل »ایران قوی«، 
ــم،  ــد می‌کنی ــه تولی ــا ک ــال آنه ــح« و امث ــت فت »روای
ــه افزایش آگاهی کمک می‌کنند، هرچند  معمولا ب

کارکردهای دیگری نیز دارند.
وی ادامه داد: این گام نخست است؛ اما در گام دوم 
باید کاری کنیم که مخاطب، پس از کسب دانش 
ــد و جهت درست  ــدا کن ــش پی ــه آن گرای و آگاهی، ب

ــان  ــد؛ انس ــاب نمای ــم، انتخ ــا معتقدی ــه م ــه ک را آن‌گون
ــان  ــود را نش ــری« خ ــش« و »انتخاب‌گ ــی در »دان واقع

ــت. ــانیت اس ــان انس ــن هم ــد و ای می‌ده
نماینده ولی فقیه در استان فارس بیان کرد: برای 
ــد بسیار اندیشید؛ در  ــدرت انتخاب‌گری بای ــرورش ق پ
ــان  ــان و نوجوان ــا جوان یک جلسه خانوادگی، وقتی ب
صحبت می‌کردم، متوجه شدم بسیاری از آنان 
ــار کاری  ــه اجب ــل، ب ــا نسل قب ــه م ــد ک تصور می‌کنن
انجام می‌دادیم، در حالی که انتخاب کرده بودیم.

آیت‌الله دژکام عنوان کرد: والدین و مربیان نیز گاه 
ــد  ــد کار بای ــد و می‌گوین همین اشتباه را تکرار می‌کنن
ــز  ــن چی ــر بهتری ــی اگ ــا حت ــا دستور انجام شود؛ ام ب
هم ارائه شود، وقتی به اجبار باشد، مقاومت ایجاد 
ــد،  ــدا ببینن ــان ابت ــم فرزندانم ــازه دهی ــد اج ــد. بای می‌کن

ــد. خود انتخاب کنند و سپس بپذیرن
ــم،  ــت کنی ــن گام دوم غفل ــر از ای ــرد: اگ ــد ک وی تاکی
ــن  ــود؛ م ــر می‌ش ــت بی‌اث ــش نخس ــات بخ ــام زحم تم
ــم و شما  ــی انتخاب کردی ــا زمان ــم م ــان گفت ــه جوان ب
نیز اکنون مختارید؛ اما باید مسئولیت انتخاب خود 

ــد. را بپذیری
امام جمعه شیراز گفت: همه در درونشان به 
ارزش‌ها احترام دارند، اما اگر به اجبار چیزی به 
آنان تحمیل شود، در برابرش مقاومت می‌کنند؛ ما 
انتخاب کردیم، اما نسل بعد باید خود برگزیند و 

ــای انتخاب خود بایستد. پ
آیت الله دژکام افزود: در فضای تربیتی، به‌جای 
ــش روی  ــه‌ای را پی ــد نکت ــوع، بای ــب متن ــزودن مطال اف
ــد و سپس سراغ  ــا خودش انتخاب کن ــم ت او بگذاری
مطلب و نکته بعدی برود؛ مانند پازل یا جورچینی 
ــد؛  ــش می‌کن ــش تکمیل ــا انتخاب‌های ــرد ب ــود ف ــه خ ک

اگر مطلب را تحمیل کنیم، مسیر ادامه پیدا 
نمی‌کند.

ــه انتخاب کردن  ــن شیوه آزادان ــح کرد: ای وی تصری
ــرده‌ام.  ــه ک ــس تجرب ــش از ۲۰ سال تدری ــن در بی را م
هرگاه گفته‌ام »من توضیح می‌دهم و شما انتخاب 
می‌کنید«، انتخاب‌گرایانه همراهی دانش‌آموزان را 
دیده‌ام؛ اما هر زمان گفته‌ایم همین است که ما 

ــده‌ایم. ــه‌رو ش ــت روب ــا مقاوم ــم، ب می‌گویی
ــه سوم  ــا نکت ــارس گفت: ام ــه در ف ــی فقی ــده ول نماین
ــان  ــا معلم ــه م ــت ک ــن اس ــن ای ــی م ــخن پایان و س
باید بیاموزیم چگونه مطالب را ارائه دهیم تا 
دانش‌آموزان آن را بپذیرند و این مهارتی مهم 
است؛ گاهی خود ما آن مطلب را به اندازه کافی 
برای  آن  پذیرش  نتیجه،  در  و  نکرده‌ایم  درک 

مخاطب دشوار می‌شود.
آیت الله دژکام افزود: در چنین مواقعی باید با 
ــه بیشتری دارم؛ اگر  ــه مطالع ــاز ب ــم نی صداقت بگویی
فقط بر گفته خود پافشاری کنیم یا در بسته‌های 
ــه  ــه حاضر ب ــد ک ــته باش ــود داش ــی نقصی وج آموزش
اصاح آن نباشیم، زحمات‌مان بی‌ثمر می‌ماند.

وی ادامه داد: مهارت واقعی معلم در تربیت آن است 
ــت‌وجوی  ــما در جس ــون ش ــز همچ ــن نی ــد م ــه بگوی ک
ــا بسته‌های آموزشی و  ــت هستم. کار معلمی ب حقیق

پرورشی و اباغ صرف سازگار نیست.
ــده  ــد جوین ــم بای ــرد: معل ــان ک ــیراز بی ــه ش ــام جمع ام
حقیقت باشد و وقتی دانش‌آموز حس کند معلمش 
دقیق و صادقانه دنبال حقیقت است، همراهی 
و  انتخاب‌گری  روحیه  پرورش  مهارت  می‌کند؛ 

ــم. ــت کنی ــد تقوی ــوب را بای ــر خ ــت انتخاب‌گ تربی
آیت الله دژکام عنوان کرد: بنده بیش از سی سال 

در کلاس درس بوده‌ام و معتقدم نسل‌ها در اصل 
ــده  ــک ش ــه خش ــت ک ــن ماس ــد؛ آن ذه ــی ندارن تفاوت
ــر  ــه اگ ــم ک ــیالی مواجهی ــن س ــا ذه ــروز ب ــت؛ ام اس

ــد. ــی می‌کن ــز همراه ــیم، او نی ــش باش همراه
ــرد:  ــد ک ــارس تاکی ــتان ف ــه در اس ــی فقی ــده ول نماین
به‌ویژه در روزگار فناوری، که دانش‌آموز ده برابر ما 
ــت‌وجو  ــای جس ــی دارد و روش‌ه ــات دسترس ــه اطلاع ب
ــا او  ــو ب ــد وارد گفت‌وگ ــت؛ بای ــد اس ــا بل ــر از م را بهت
نرم‌افزارهای  درباره  حتی  بپرسیم،  او  از  شویم، 
هوش مصنوعی که استفاده می‌کند و اینگونه 
به جای اینکه مقابل شما بایستد، به کمک شما 

آمده و همراهی می‌کند.
ــوش  ــد ه ــل جدی ــای نس ــزود: بچه‌ه ــت‌الله دژکام اف آی
ــیوه  ــا ش ــتند ام ــا هس ــدان م ــان فرزن ــد؛ آن ــی دارن بالای
ــی و بازآموزی مداوم  ــد بازخوان ــان نیازمن ــا آن ــاط ب ارتب
است وگرنه در تعامل با آنان دچار ضعف می‌شویم 
ــل،  ــای تقاب ــه ج ــر ب ــم؛ اگ ــم می‌آوری و در مقابلشان ک

ــد. ــد ش ــان خواهن ــیم، همراه‌م ــل برس ــه تعام ب
ــد،  ــود دارن ــی وج ــه مخالفان ــه همیش ــه داد: البت وی ادام
ــار  ــدک است؛ متاسفانه گاهی رفت ــی تعدادشان ان ول
ــم  ــوزی تعمی ــه دانش‌آم ــه کل جامع ــت را ب ــان اقلی هم
ــود و  ــت وارد ش ــه محب ــا زمزم ــد ب ــم بای ــم. معل داده‌ای

ــی. ــوزه پرورش ــژه در ح ــرد، به‌وی ــس بگی ان
نماینده ولی فقیه در استان فارس بیان کرد: 
ــا  ــه ارزش‌ه ــا ب ــراد بی‌اعتن ــت؛ اف ــد نیس ــا ب ــرایط م ش
ــا  ــرو ارزش‌ه ــوزان دل در گ ــتر دانش‌آم ــد. بیش اندک‌ان
دارند، فقط دوست دارند دیده شوند و نقش‌آفرینی 
کنند. باید مهارت ایجاد این احساس دیده شدن را 

ــم. ــه معلمان بیاموزی ب
ــی  ــر تربیت ــان از نظ ــر معلم ــت: اگ ــت‌الله دژکام گف آی
گرفت.  خواهیم  مطلوبی  نتایج  شوند،  به‌روز 
بچه‌های نسل جدید ما بسیار خوبند، آن‌ها 
مخاطب خود را می‌فهمند؛ اگر با مهارت و همدلی 

می‌کنند. همراهی  شویم،  وارد 
ــر  ــط اگ ــت؛ فق ــد نیس ــل ب ــن نس ــرد: ای ــح ک وی تصری
ــرد،  ــه« می‌گی ــان »قیاف ــی برایش ــد کس ــاس کنن احس
بیایید  را نشان می‌دهند؛  رفتار  متقابا همان 
و  کنیم  مرور  را  معلمی  روش‌های  و  مهارت‌ها 
هرقدر بر نیروی انسانی ماهر و آموزش‌دیده 
ــم  ــم، نتیجه بهتری خواهی تربیتی سرمایه‌گذاری کنی

ــت. گرف
ــاون پرورشی و فرهنگی وزارت  ــا، مع ــه گزارش ایرن ب
آموزش و پرورش به همراه جمعی از مدیران 
ــت‌الله دژکام،  ــا آی ــارس ب ــتان ف ــرورش اس ــوزش و پ آم
ــیراز  ــه ش ــام جمع ــارس و ام ــه در ف ــی فقی ــده ول نماین

دیدار و گفت‌وگو کردند.

بازدید نمایندگان مجلس از شهرستان‌های فارس 
برای رفع موانع توسعه

اعضای کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس شورای اسامی، 
ــی از شهرستان‌های مختلف استان فارس  ــب یک سفر میدان در قال
ــع  ــا و موان ــی چالش‌ه ــفر، بررس ــن س ــی ای ــدف اصل ــد؛ ه ــد کردن بازدی
پیشِ روی پروژه‌های عمرانی و اقتصادی و یافتن راه‌حل‌هایی 
برای تسریع در روند توسعه متوازن این استان عنوان شده است.

ــتانداری  ــوراهای اس ــهری و ش ــور ش ــر کل ام ــا، مدی ــزارش ایرن ــه گ ب
ــی و  ــور داخل فارس، با اشاره به بازدید اعضای کمیسیون ام
شوراهای اسامی مجلس از شهرستان‌های کوار، سروستان، خرامه، 
ممسنی و رستم گفت: توسعه پایدار و متوازن شهری و روستایی در 
گرو هم‌افزایی تمام ارکان مدیریتی و نهادهای ملی و محلی است.

ــی  ــدف بررس ــا ه ــد ب ــن بازدی ــزود: ای ــور اف ــم پ ــادی هاش ــد ه محم
ــران  ــا مدی ــو ب ــتان و گفت‌وگ ــی اس ــادی و عمران ــای اقتص ــتاوردهای پروژه‌ه ــا و دس ــا، چالش‌ه ظرفیت‌ه

ــد. ــام ش ــی انج محل
ــگری،  ــی، زیست‌محیطی و گردش ــی، معدن ــای صنعت ــودن ظرفیت‌ه ــا دارا ب ــارس ب ــتان ف ــه داد: اس وی ادام
ــت، مجلس و مدیریت‌های شهری و روستایی است و چنین  ــان دول ــزی هماهنگ می ــد برنامه‌ری نیازمن
ــا  ــی طرح‌ه ــع اجرای ــع موان ــی و رف ــت میدان ــر وضعی ــب درک دقیق‌ت ــد موج ــفرهایی می‌توان ــا و س بازدیده

شود.
او اظهار کرد: شهرک ویژه اقتصادی فارس، کارخانه قند کوار، کارخانه فولاد پاسارگاد کوار، دریچه 
ــه  ــارس و کارخان ــه سیمان ف ــاع شهید بهشتی سروستان، کارخان ــگ سرخ، اردوگاه اتب ــو و سد تن مهارل
ــی و شوراهای  ــور داخل ــه از سوی اعضای کمیسیون ام ــود ک ــی ب ــه واحدهای ــه از جمل گندله‌سازی خرام

مجلس مورد بازدید واقع شدند.
بازدید نمایندگان مجلس از شهرستان‌های فارس برای رفع موانع توسعه

مدیرکل امور شهری و شوراهای استانداری فارس گفت: استان فارس ظرفیت تبدیل شدن به یکی 
از قطب‌های صنعتی جنوب کشور را دارد، اما هم‌زمان باید ملاحظات زیست‌محیطی و منابع طبیعی 

نیز در تصمیم‌گیری‌ها مورد توجه ویژه قرار گیرد.
هاشم پور، با اشاره به طرح موضوعات زیست‌محیطی نظیر مشکلات حوضه مهارلو و تاثیرات سد 
تنگ سرخ ادامه داد: توسعه پایدار در گرو نگاه همه جانبه به محیط زیست است و استان فارس 

همواره کوشیده میان توسعه صنعتی و حفظ منابع طبیعی توازن ایجاد کند.
او ادامه داد: بررسی وضعیت خدمات‌رسانی به اتباع خارجی و تعامل میان دستگاه‌های اجرایی از دیگر 
محورهای این سفر اعضای کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس بود که در همین راستا اردوگاه 

اتباع شهید بهشتی سروستان از سوی اعضای کمیسیون مورد بازدید قرار گرفت.
ــای  ــد، جاده‌ه ــه قن ــوان، کارخان ــارک بان ــاد، پ ــداث شهرداری نورآب ــال اح ــاختمان در ح ــرد: س ــار ک وی اظه
مواصلاتی در حال ساخت و پارک جنگلی حومه زار نیز در شهرستان رستم و ممسنی از سوی اعضای 

کمیسیون باید شد.
ــی در  ــای مهم ــتان‌ها طرح‌ه ــن شهرس ــت: در ای ــارس گف ــتانداری ف ــور شهری و شوراهای اس ــرکل ام مدی
حوزه خدمات شهری و زیرساختی در دست اجراست که تکمیل آنها نقش مهمی در ارتقای کیفیت 

زندگی شهروندان دارد.
ــی  ــی و تفریح ــای فرهنگ ــعه فضاه ــهرداری‌ها، توس ــام ش ــای نیمه‌تم ــل پروژه‌ه ــزود: تکمی ــور اف ــم پ هاش
ــود که در  ــن مناطق ب ــات جدی مردم ای ــه مطالب ــز از جمل ــی نی ــوان و پارک‌های جنگل ــارک بان ــد پ مانن

ــرار گرفت. ــی مورد بررسی ق بازدیدهای میدان
ــفر،  ــن س ــان ای ــس در جری ــامی مجل ــوراهای اس ــی و ش ــور داخل ــیون ام ــای کمیس ــه داد: اعض وی ادام
ــوراهای  ــه، ش ــی منطق ــده انتظام ــنی، فرمان ــتم و ممس ــتان‌های رس ــداران شهرس ــا فرمان ــت هایی ب نشس
ــر تقویت تعامات بین دستگاهی،  ــاران داشتند که در این نشست‌ها ب اسامی شهر و روستا و دهی
ــد  ــال تاکی ــاران فع ــت از دهی ــاط اداری در شوراها و حمای ــای انضب ــی شهرداری‌ها، ارتق ــع مشکلات مال رف

شد.
ــتگاه‌های  ــان دس ــترک می ــای مش ــن برنامه‌ه ــه تدوی ــد ب ــی بای ــن بازدیدهای ــه چنی ــرد: نتیج ــار ک او اظه
اجرایی، شوراها و نمایندگان مجلس منجر شود تا مسیر توسعه متوازن شهری و روستایی در استان 

فارس هموار گردد.

مشارکت افزون بر ۸۰۰ راهدار 
در طرح راهداری زمستانی فارس

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای فارس، با اشاره به مشارکت ۸۲۵ راهدار در اجرای طرح 
راهداری زمستانی این استان گفت: در این طرح ۸۲ اکیپ و ۱۲۳ گشت ثابت و سیار راهداری 

نیز به همراه ۵۹۳ دستگاه ماشین آلات سبک، سنگین و نیمه سنگین حضور دارند.
به گزارش دریافتی ایرنا، علیرضا امیری ضمن اعام آمادگی کامل این اداره کل برای مواجهه با 
شرایط جوی فصل زمستان پیش رو افزود: به منظور آمادگی هرچه بیشتر برای خدمات رسانی 
به هموطنان و کاربران جاده‌ای، راهداران استان از ابتدای فصل پاییز در سراسر محورهای تحت 
پوشش، به استقبال عملیات زمستانی رفتند. وی اظهارکرد: بیش از ۶ هزار کیلومتر راه در سطح 
ــیراز-اصفهان،  ــای ش ــه محوره ــت ک ــتانی اس ــداری زمس ــات راه ــژه در عملی ــه وی ــد توج ــتان نیازمن اس
شیراز-یاسوج و شیراز-بوشهر به عنوان راه‌های شریانی اصلی استان در اولویت ارائه خدمات در 
ــم، بازسازی و  ــه منظور ترمی ــز ب ــه داد: گشت‌های راهداری نی ــد. او ادام ــرار گرفته‌ان ــات ق ــن عملی ای
بهسازی جاده‌ها، هدایت و کنترل ترافیک و روان‌گردانی حرکت خودروها و همچنین همیاری و 

همکاری با مردم در هنگام خرابی خودروها در تمام محورهای استان فعال هستند.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای فارس، در خصوص اقدامات زیرساختی پیش از آغاز 
بارش‌ها نیز گفت: شناسایی ظرفیت شوراها و دهیاری‌ها برای بهره‌برداری حداکثری از 
ماشین‌آلات موجود در عملیات راهداری راه‌های روستایی، در دستور کار قرار دارد و فرآیند تعمیر و 
ــش از شروع  ــز پی ــا نی ــا و برف‌خوره ــامل نمک‌پاش‌ه ــزات زمستانی ش ــازی ماشین‌آلات و تجهی بازس

ــد. ــتقرار یافته‌ان ــداری اس ــای راه ــج در پایگاه‌ه ــه تدری ــل و ب ــا تکمی بارش‌ه
ــره سازی  ــن و ذخی ــه، تامی ــز کردن آنها و تهی ــره سوخت، تمی ــزود: بررسی مخازن ذخی ــری اف امی

ــده است. ــام ش ــا انج ــی در پایگاه‌ه ــزان کاف ــه می ــین‌آلات ب ــاز ماش ــورد نی ــوخت م س
او ادامه داد: مصالح راهداری زمستانی مصرفی شامل نمک و ماسه نیز به میزان مورد نیاز تهیه 

و دپو شده و ۷۰ پایگاه راهداری برای خدمات رسانی به مردم در آماده باش کامل هستند.
ــر  ــی نظی ــت: فعالیت‌های ــز گف ــتان نی ــای اس ــداری در محوره ــی راه ــدات فن ــوص تمهی وی، در خص
ــع  ــری و رف ــا، لکه‌گی ــا، ریزش‌برداری‌ه ــه پل‌ه ــتر دهان ــم بس ــیون و تنظی ــا، دریواس ــازی قنوه پاکس
ــای  ــم، احی ــا و علائ ــازی تابلوه ــر و بازس ــا، تعمی ــل و حفاظ‌ه ــرات گاردری ــا، تعمی ــه راه‌ه ــص روی نواق

ــت. ــاری اس ــی ج ــات اجرای ــه اقدام ــانه‌ها از جمل ــی ش ــع افتادگ ــی‌ها و رف خط‌کش
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عکس: ساحل اسفندیاری جشنواره انار و خرمالوی شیرازچشم شیشه ای عکس: یکتا مختاری جشنواره انار و خرمالوی شیرازچشم شیشه ای

دژکام امام جمعه شیراز: 

کلید همراهی نسل جدید، تعامل است نه تقابل

عصر مردم
کمیسیون  رئیس  میدانی  بازدید  جریان  در 
حمل‌ونقل، ترافیک و عمران شورای اسامی 
ــهردار و  ــان ش ــی از معاون ــی جمع ــا همراه ــهر ب ش
ــهری و  ــاغل ش ــاماندهی مش ــازمان س ــت س سرپرس
ــن  ــیراز، آخری ــهرداری ش ــاورزی ش ــای کش فرآورده‌ه
وضعیت بازار پروتئین از منظر روند انتقال، 
ــورد  ــاختی م ــای زیرس ــرداران و نیازه ــائل بهره‌ب مس

ــت.   ــرار گرف ــی ق بررس
کمیسیون  رئیس  میدانی  بازدید  جریان  در 
حمل‌ونقل، ترافیک و عمران شورای اسامی 
ــهردار و  ــان ش ــی از معاون ــی جمع ــا همراه ــهر ب ش
سرپرست سازمان ساماندهی مشاغل شهری 
از  شیراز،  شهرداری  کشاورزی  فرآورده‌های  و 
ــکلات  ــال و مش ــد انتق ــد و رون ــن بازدی ــازار پروتئی ب

شد.   بررسی  بهره‌برداران 
ــان،  ــا محمدی ــور رض ــا حض ــه ب ــد ک ــن بازدی در ای
ــران  ــک و عم ــل، ترافی ــیون حمل‌ونق ــس کمیس رئی
شورای اسامی شهر شیراز، معاون خدمات 
و  معماری  معاون  زیست،  محیط‌  و  شهری 
شهرسازی، معاون فنی و عمرانی، مدیرکل فنی، 
ــاماندهی  ــازمان س ــت س ــت و سرپرس ــرکل حراس مدی
ــازار  ــال ب ــد انتق ــد، رون ــزار ش ــهری برگ ــاغل ش مش
پروتئین و چالش‌های موجود در مسیر فعالیت 

بهره‌برداران مورد بررسی قرار گرفت.  
مدیران  و  معاونان  بازدید،  این  جریان  در 
و  بهره‌برداران  با  گفت‌وگو  ضمن  شهرداری 
ــل  ــریع در تکمی ــر تس ــی، ب ــای صنف ــران واحده مدی
رفع  و  دسترسی‌ها  ساماندهی  زیرساخت‌ها، 

نواقص تأکید کردند.  
همچنین مقرر شد با همکاری و هماهنگی میان 
سازمان ساماندهی مشاغل شهری و معاونت‌های 
در  بازار  اجرایی  و  فنی  مشکلات  مرتبط، 

ــود.   ــرف ش ــن برط ــان ممک ــن زم کوتاه‌تری
رضا محمدیان، رئیس کمیسیون حمل‌ونقل، 
ــیراز،  ــهر ش ــامی ش ــورای اس ــران ش ــک و عم ترافی
ــیراز در  ــهرداری ش ــدام ش ــت: اق ــد گف ــن بازدی در ای
ــال و  ــه انتق ــهری، از جمل ــای ش ــامان‌دهی بازاره س
ــتای  ــر در راس ــی مؤث ــن، گام ــازار پروتئی ــازی ب بهس
ــت  ــای بهداش ــانی، ارتق ــت خدمات‌رس ــود وضعی بهب
فعالیت‌های صنفی  به  عمومی و نظم‌بخشی 
ــهر  ــامی ش ــورای اس ــرد: ش ــح ک ــت. وی تصری اس

شیراز از هر اقدامی که به سامان‌دهی فضاهای 
ــت معیشت  ــود وضعی ــی و بهب ــای ایمن شهری، ارتق
ــار  ــد. انتظ ــت می‌کن ــود، حمای ــر ش ــرداران منج بهره‌ب
ــبه،  ــهرداری و کس ــل ش ــکاری متقاب ــا هم ــی‌رود ب م
ــا  ــه ب ــن مجموع ــرداری از ای ــل و بهره‌ب ــد تکمی رون

ــرود. ــش ب ــتری پی ــت بیش ــرعت و کیفی س
ساماندهی  سازمان  سرپرست  خلیلی،  سجاد 
کشاورزی  فرآورده‌های  و  شهری  مشاغل 
ــارت  ــد را نظ ــن بازدی ــدف از ای ــیراز، ه ــهرداری ش ش
ــن  ــازار پروتئی ــاماندهی ب ــای س ــرای برنامه‌ه ــر اج ب
ــان  ــوان و بی ــانی عن ــت خدمات‌رس ــی وضعی و ارزیاب
کرد: این سازمان با همکاری سایر معاونت‌های 
شهرداری در تاش است تا ضمن رفع مشکلات 
برای  منظم  و  پایدار  زمینه‌ای  بهره‌برداران، 
ــود.   ــم ش ــهروندان فراه ــاه ش ــی و رف ــت صنف فعالی
وی در ادامه با اشاره به اهمیت ساماندهی بازار 
مؤثر  اقدامات  از  یکی  به‌عنوان  دروازه‌کازرون 
مدیریت شهری شیراز گفت: طرح ساماندهی این 
ــا همت  ــه ب ــود ک ــزرگ و تاریخی ب ــی ب ــازار، گام ب
ــون  ــد. اکن ــرا ش ــال‌ها اج ــس از س ــیراز پ ــهردار ش ش
ــرداران،  ــی بهره‌ب ــکاری و همراه ــا هم ــت ب لازم اس
کسبه و شهرداری، مسیر این تحول مثبت، 
ــه  ــذار و درخور توجه را در کلان‌شهر شیراز ب اثرگ

ــرد.  ــش ب ــن شکل پی بهتری

بررسی آخرین وضعیت بازار پروتئین شیراز توسط مدیریت شهری
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عصر مردم
ــارج  ــه خ ــا ب ــال پادگان‌ه ــون انتق ــرای قان ــتای اج در راس
از حریم شهرها با هدف تحقق هم‌زمان توسعه 
ــترکی  ــت مش ــی، نشس ــات دفاع ــظ ملاحظ ــهری و حف ش
میان شهردار کلان‌شهر شیراز و مقامات ارشد ارتش 
ــا  ــه ب ــزار شد؛ نشستی ک ــران برگ جمهوری اسامی ای
ــط  ــوب ضواب ــی در چارچ ــی نظام ــازی اراض ــور آزادس مح
گسترش  مسیر  در  آن‌ها  از  بهره‌گیری  و  قانونی 
ــر  ــای زیست‌پذیری شهری، آغازگ ــای سبز و ارتق فضاه

ــت.   ــن اس ــکاری طرفی ــازه‌ای از هم ــل ت فص
نشست مشترک محمدحسن اسدی، شهردار کلان‌شهر 
معاون  سیاری،  حبیب‌الله  دریادار  امیر  شیراز، 

هماهنگ‌کننده و رئیس ستاد ارتش جمهوری اسامی 
ایران، امیر سرتیپ نوذر نعمتی، جانشین نیروی زمینی 
ارتش، و امیر  سرتیپ ابوالقاسم رضایی، فرمانده ارشد 
ــا  ــد، ب ــه و بویراحم ــارس و کهگیلوی ــتان‌های ف ــا در اس آج
جمعی از معاونان و مدیران شهرداری شیراز و مقامات 
ــامی  ــوری اس ــش جمه ــتاد ارت ــش در س ــه ارت عالی‌رتب
ــا هدف بررسی راهکارهای اجرایی  ــران در تهران، ب ای
انتقال پادگان‌ها از بافت مرکزی و بهره‌برداری از 
ــبز و  ــای س ــعه فضاه ــتای توس ــده در راس ــی آزادش اراض

ــزار شد.   ــت زیست شهری برگ ــای کیفی ارتق
ــر اجرای دقیق مفاد قانونی مرتبط  در این نشست، ب
با تملک و انتقال اراضی نظامی در چارچوب الزامات 

ــد  ــی تأکی ــن نیازهای نیروهای نظام ــی و تأمی ــت مل امنی
شد.  

ــن  محمدحسن اسدی، شهردار کلان‌شهر شیراز، در ای
نشست با اشاره به جایگاه راهبردی انتقال پادگان‌ها 
داشت:  اظهار  شهری  متوازن  توسعه  تحقق  در 
آزادسازی این اراضی، در عین پایبندی به ملاحظات 
ــبز،  ــرانه فضای س ــش س ــب افزای ــد موج ــی، می‌توان دفاع
بهبود کیفیت هوا و ایجاد ریه‌های تنفسی تازه برای 

شهر شود.  
دارد  آمادگی  شیراز  شهرداری  کرد:  تصریح  وی 
و  عمرانی  فنی،  ظرفیت‌های  از  بهره‌گیری  با 
سرمایه‌گذاری خود، بخش تملک‌شده بر اساس مواد 
قانونی این اراضی را به فضاهای عمومی، فرهنگی و 
ــات  ــای خدم ــر ارتق ــاوه ب ــا ع ــد ت ــل کن ــی تبدی تفریح
ــیراز  ــدار در ش ــازه از زیست‌پذیری پای ــوه‌ای ت شهری، جل
رقم بخورد.   در ادامه نشست، امیر دریادار سیاری و 
امیر رضایی نیز بر اهمیت تعامل دوسویه در اجرای 
قانون و رعایت کامل حقوق و الزامات نیروهای مسلح 
تأکید کردند و همکاری میان ارتش و مدیریت شهری 
ــه‌ای از تصمیم‌سازی هوشمندانه در جهت  شیراز را نمون

هم‌افزایی ظرفیت‌های دفاعی و شهری دانستند.  
در پایان، بر استمرار تعامات، پیگیری منظم مصوبات 
قانون  چارچوب  در  طرح‌ها  مرحله‌ای  اجرای  و 
ــات  ــت از ملاحظ ــن صیان ــه ضم ــی ک ــد؛ اقدام ــد ش تأکی
ــی و  ــبز و خدمات ــای س ــعه فضاه ــاز توس ــی، زمینه‌س امنیت
ــیر  ــیراز در مس ــهر ش ــو از کلان‌ش ــره‌ای ن ــکل‌گیری چه ش

ــود.   ــد ب ــدار خواه ــعه پای توس

فرخ زاده معاون شهرداری مطرح کرد:
افزایش سهم خودروهای شخصی 

در آلودگی هوای شیراز

عصر مردم
ــا هشدار نسبت  معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری شیراز ب
ــی  ــخصی در آلودگ ــای ش ــهم خودروه ــش س ــد رو‌به‌افزای ــه رون ب
هوای این کلان‌شهر، بر ضرورت هم‌افزایی سیاست‌های 
ــل  ــای حمل‌ونق ــگ در حوزه‌ه ــات هماهن ــرای اقدام ــی و اج مدیریت

ــرد.   ــد ک ــازی تأکی ــاوری و فرهنگ‌س ــی، فن عموم
ــک شهرداری شیراز،  ــل و ترافی ــاون حمل‌ونق ــرخ‌زاده، مع ــد ف محم
ــت: ۶۸  ــار داش ــهروندان اظه ــنجی ش ــج افکارس ــه نتای ــاره ب ــا اش ب
درصد مردم وسایل نقلیه موتوری را عامل اصلی آلودگی هوا 
ــت  ــم و صنع ــع دانشگاه عل ــات جام ــه مطالع ــی‌ ک ــد، در حال می‌دانن
نشان می‌دهد بیش از نود درصد آلایندگی هوای شیراز ناشی 
ــر از ده  ــل کمت ــایر عوام ــهم س ــت و س ــه اس ــایل نقلی ــردد وس از ت

درصد است.  
افزود: طبق پیش‌بینی مطالعات جامع حمل‌ونقل، در  وی 
ــهری  ــه ش ــال ۱۴۰۹ ب ــا س ــیراز ت ــی، ش ــد فعل ــه رون ــورت ادام ص

ــد.   ــد ش ــل خواه ــده تبدی آلاین
فرخ‌زاده با اشاره به اجرای موفق طرح محدوده کم‌آلاینده از 
پانزدهم مهرماه امسال اعام کرد: این طرح در مرحله‌ بعدی 

محدوده‌ میانی و سپس کل شهر را در بر خواهد گرفت.  
معاون شهردار شیراز همچنین از اجرای طرح ممنوعیت تردد 
ــف  ــت تخل ــت: ثب ــر داد و گف ــیراز خب ــهر ش ــا در سطح ش کامیون‌ه
به‌صورت  شهر  ورودی  مبادی  در  کامیون‌ها  غیرمجاز  ورود 
ــرل  ــت کنت ــف مدیری ــت تخل ــامانه‌های ثب ــق س ــمند و از طری هوش

ــت.   ــام اس ــال انج ــهرداری در ح ــک ش ترافی
ــد  ــت‌هایی مانن ــرای سیاس ــدم اج ــورت ع ــرد: در ص ــد ک وی تأکی
محدودیت تردد خودروهای شخصی و باری، توسعه حمل‌ونقل 
ــون  ــی چ ــا پیامدهای ــهر ب ــوخت، ش ــت س ــرل کیفی ــی و کنت عموم
ــت  ــت کیفی ــهروندان و اف ــامت ش ــش س ــی، کاه ــش آلودگ افزای

ــد.   ــد ش ــه‌رو خواه ــی روب زندگ
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری شیراز از برنامه‌های 
مدیریت شهری شامل توسعه ناوگان برقی و هیبریدی، 
گسترش مسیرهای دوچرخه و پیاده‌روی، استفاده از سامانه‌های 
ــر داد  ــی خب ــمند ترافیک ــای هوش ــرای طرح‌ه ــی و اج ــش آلودگ پای
ــت‌های  ــی سیاس ــد هم‌افزای ــی نیازمن ــگیری از آلودگ ــزود: پیش و اف
ــت.   ــی اس ــارکت مردم ــازی و مش ــاوری، فرهنگ‌س ــی، فن مدیریت

ــوی  ــر الگ ــرای تغیی ــهروندان ب ــوت از ش ــا دع ــان ب ــرخ‌زاده در پای ف
ــی خودرو  ــداری اصول ــی و نگه ــل عموم سفر، استفاده از حمل‌ونق
ــی  ــا همگرای ــدارد و تنه ــود ن ــدی وج ــل یک‌بع ــرد: راه‌ح ــد ک تأکی
ــمت  ــه س ــیراز را ب ــده‌ ش ــد آین ــردم می‌توان ــت و م ــت، دول مدیری

ــد.  ــت کن ــر هدای ــی پاک‌ت هوای

پاسخگویی مدیریت 
شهری شیراز از طریق 

سامانه 137
عصر مردم

ــیراز در  ــهر ش ــامی ش ــورای اس ــای ش اعض
ــائل و  ــخگوی مس ــتقیماً پاس ــی مس ــه آت هفت
دغدغه‌های شهروندان از طریق سامانه 

ــود. ــد ب ــی ۱۳۷ خواهن ــات مردم ارتباط
ــدف  ــا ه ــهر شیراز ب ــامی ش شورای اس
ــا شهروندان و پاسخگویی  ــاط ب ــت ارتب تقوی
به مطالبات آن‌ها، طرح “روی خط شهر” 

ــت.  ــرده اس ــی ک ــامانه ۱۳۷ عملیات را در س
روی خط شهر، فرصتی مناسب برای 
دریافت  و  مشکلات  مستقیم  طرح 
ــردم را در  ــدگان م ــح از نماین ــخ‌های صری پاس
شورای اسامی شهر فراهم می‌آورد.

شورای  عضو  خواست‌خدایی  افسانه 
تذروی  محمدتقی  شهر،  اسامی 
ــید  ــهر و س ــامی ش ــورای اس ــس ش نایب‌رئی
ــامی  ــورای اس ــس ش ــینی رئی ــم حس ابراهی
ــق ۵، ۲ و  ــن مناط ــب ناظری ــه ترتی ــهر، ب ش
۱۱ شهرداری شیراز به‌صورت تلفنی در 
ــای ۲۴، ۲۵ و ۲۷  ــا ۱۲ در روزه ــاعت ۱۱ ت س
ــاه، پاسخگوی سؤالات، پیشنهادات و  آبان‌م
ــف  مشکلات شهروندان در حوزه‌های مختل
مدیریت شهری از طریق سامانه ارتباطات 

ــود.  ــد ب ــی ۱۳۷ خواهن مردم
این اقدام، گامی مهم در راستای افزایش 
ــارکت  ــطح مش ــای س ــی، ارتق ــاد عموم اعتم
شهروندان در اداره شهر و بهبود فرآیند 
اسامی شهر  در شورای  تصمیم‌گیری 

می‌شود. محسوب 
همچنین در راستای نهضت پاسخگویی 
ــران  ــهروندان، مدی ــا ش ــتقیم ب ــل مس و تعام
شهرداری شیراز در هفته پیش رو از طریق 
ــخگوی  ــی ۱۳۷، پاس ــات مردم ــامانه ارتباط س
ــب  ــای شهروندان در قال سؤالات و دغدغه‌ه

ــتند.  ــهر هس ــط ش ــرح روی خ ط
در راستای نهضت پاسخگویی و تعامل 
ــهرداری  ــران ش ــهروندان، مدی ــا ش ــتقیم ب مس
ــامانه  ــق س ــش رو از طری ــه پی ــیراز در هفت ش
ارتباطات مردمی ۱۳۷، پاسخگوی سؤالات 
و دغدغه‌های شهروندان در قالب طرح 

ــتند. ــهر هس ــط ش روی خ
 این اقدام، فرصتی بی‌واسطه برای طرح 
مسائل شهری و دریافت پاسخ‌های شفاف 
و سریع از سوی مسئولین مربوطه را فراهم 

می‌کند.
ــد  ــهردار، حمی ــاون ش ــی مع ــی چوبین محمدعل
ــه  ــی، ب ــن طالب ــی، رامی کشتکار، سجاد خلیل
فرهنگی،  سازمان‌های  رؤسای  ترتیب 
اجتماعی و ورزشی، سیمامنظر و فضای 
ــهری  ــاغل ش ــاماندهی مش ــهری، س ــبز ش س
مدیریت  کشاورزی،  فرآورده‌های  و 
زارعی  عبادالله  و  مسافر،  حمل‌ونقل 
مدیرکل پیشگیری و رفع تخلفات شهری، 
در روزهای ۲۴ تا ۲۸ آبان‌ماه از ساعت ۱۰ 
تا ۱۱ به‌صورت تلفنی پاسخگوی سؤالات 
حوزه‌های  در  شهروندان  مشکلات  و 

ــود.  ــد ب ــهری خواهن ــت ش ــف مدیری مختل
ــی در  ــی عمل ــهر، گام ــط ش ــه روی خ برنام
راستای افزایش رضایت‌مندی شهروندان و 
ارتقای سطح مشارکت آن‌ها در اداره شهر 

ــه شمار می‌رود. ب
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عصر مردم
پروژه  درصدی   ۸۰ پیشرفت  از  شیراز  شهردار 
ــا  ــه محلی این کلان‌شهر خبر داد و گفت: ب تصفیه‌خان
بهره‌برداری از این پروژه راهبردی و مهم، با ظرفیت 
۱۰۰ لیتر بر ثانیه، آب تصفیه‌شده برای آبیاری باغات 
شیراز تأمین خواهد شد؛ اقدامی که ضامن پایداری 

ــیراز است.   ــوای ش ــت ه ــداوم لطاف ــبز و ت ــراث س می
ــروژه  ــیراز، پ ــهر ش ــهردار کلان‌ش ــدی، ش ــن اس محمدحس
ــوان  ــیراز را به‌عن ــی ش ــاب محل ــه فاض ــداث تصفیه‌خان اح
پروژه‌ای راهبردی و مهم برای نجات باغات، به‌ویژه 
باغات تاریخی قصردشت و تضمین آینده محیط‌زیست 
این کلان‌شهر عنوان و اظهار داشت: این پروژه حیاتی، 
مراحل پیشرفت خود را با شتاب طی می‌کند.  وی با 
اشاره به جایگاه بی‌بدیل باغات شیراز افزود: باغات 
ــمندی  ــی ارزش ــت، ویژگ ــات قصردش ــژه باغ ــیراز، به‌وی ش

است که مختص این شهر هستند.  
ــدا  ــهری پی ــر کلان‌ش ــاً کمت ــرد: تقریب ــد ک ــدی تأکی اس
می‌شود که باغاتی در دل آن شهر وجود داشته باشد.  
شهردار شیراز باغات قصردشت را عامل اصلی پاکی 
و لطافت هوای شیراز معرفی کرد و گفت: امروز اگر 

می‌بینیم که شهر شیراز شهری تمیز، لطیف و بدون 
ــوان  ــن شهر به‌عن ــم که ای آلودگی است و اگر می‌بینی
ــی از  ــود، یک ــاب می‌ش ــیا انتخ ــت آس ــت محیط‌زیس پایتخ

دلایل اصلی آن، وجود باغات قصردشت است.  
ــوط  ــی از خط ــات را یک ــن باغ ــت از ای ــظ و صیان وی حف
ــه معضل  ــا اشاره ب ــت شهری دانست و ب ــز مدیری قرم
ــرای  ــدات ب ــن تهدی ــی از اصلی‌تری ــوان یک ــی به‌عن کم‌آب
ــاب  ــه فاض ــداث تصفیه‌خان ــروژه اح ــرای پ ــات، از اج باغ
ــاد  ــدگار ی ــع و مان ــی جام ــوان راه‌حل ــیراز به‌عن ــی ش محل
کرد.   سکاندار مدیریت شهری شیراز اعام کرد: این 
ــاش  ــت و ت ــداث و اجراس ــال اح ــدرت در ح ــا ق ــروژه ب پ
داریم طبق برنامه زمان‌بندی‌شده به بهره‌برداری 
برسد.  اسدی با ارائه گزارشی دقیق از روند اجرایی 
پروژه افزود: پیشرفت اجرایی این پروژه تاکنون حدود 

۸۰ درصد است.  
ــت در  ــت: فعالی ــروژه گف ــن پ ــات ای ــح جزئی وی در توضی
شامل  شیراز  محلی  فاضاب  تصفیه‌خانه  پروژه 
ــات مهندسی  ــی است. در بخش خدم ــای مختلف حوزه‌ه
ــش  ــت؛ در بخ ــده اس ــام ش ــد کار انج ــی، ۹۰ درص و طراح
ــده  ــل ش ــرفت حاص ــد پیش ــاختمانی، ۹۵ درص ــای س کاره

ــز ۷۵  ــزات نی ــب تجهی ــه و نص ــوص تهی ــت؛ و در خص اس
ــت.   ــود اس ــایت موج ــداری و در س ــزات خری ــد تجهی درص
ــعه  ــت توس ــه قابلی ــاره ب ــا اش ــهری ب ــد ش ــام ارش ــن مق ای
ــن  ــه آب ای ــت تصفی ــرد: ظرفی ــان ک ــه بی ــن تصفیه‌خان ای
تصفیه‌خانه ۱۰۰ لیتر بر ثانیه است و در صدد هستیم 
ــم،  ــا دهی ــه ارتق ــر ثانی ــر ب ــا ۲۰۰ لیت ــت را ت ــن ظرفی ای
ــت.   ــده اس ــی ش ــرح پیش‌بین ــت در ط ــن قابلی ــه ای چراک

شهردار شیراز هدف اصلی این طرح را تأمین بخشی 
از نیاز آبی فضای سبز این کلان‌شهر عنوان و تصریح 
ــد آب نیست، بلکه رساندن  ــط تولی ــا فق ــرد: هدف م ک

ــه باغ‌های نیازمند است.   ــه آن ب درست و عادلان
به گفته اسدی، این طرح برای تمامی باغات، اعم 
ــال  ــه انتق ــهرداری، برنام ــک ش ــت تمل ــی و تح از خصوص

ــت.   ــرده اس ــی ک ــمند آب را پیش‌بین هوش
وی با رد هرگونه نگرانی درباره ایجاد بو یا مشکلات 
زیست‌محیطی ناشی از این تصفیه‌خانه توضیح داد: 
ــژه و  ــی وی ــا طراح ــرا ب ــدارد، زی ــو ن ــه ب ــن تصفیه‌خان ای
استفاده از سیستم هوادهی گسترده اجرا شده و کیفیت 
هیچ‌گونه  به‌گونه‌ای‌که  بالاست؛  بسیار  آن  پساب 

ــرد.   ــد ک ــاد نخواه ــت‌محیطی ایج ــکل زیس مش
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عصر مردم
شیراز  شهردار  فرهنگی  معاون 
دبیرخانه  تشکیل  با  کرد:  اعام 
اجتماعی  تئاتر  جشنواره  دائمی 
ــورای  ــی ش دختران »ستاره‌ها« و معرف
ــداد،  ــن روی سیاست‌گذاری دومین دوره ای
ــی  ــه سطح مل ــای جشنواره ب ــه ارتق زمین
و گسترش آن در مسیر توانمندسازی 
و هویت‌یابی دختران نوجوان فراهم 

ــت. ــده اس ش
محمدعلی چوبینی، معاون فرهنگی 
فرهنگی،  سازمان  رئیس  و  شهردار 
ــیراز، از  ــی و ورزشی شهرداری ش اجتماع
ــت‌گذاری  ــورای سیاس ــای ش ــی اعض معرف
دومین دوره جشنواره تئاتر اجتماعی 
دختران »ستاره‌ها« خبر داد و اظهار 
ــدی،  ــعود احم ــن دوره، مس داشت: در ای
به‌عنوان  تئاتر،  نام‌آشنای  کارگردان 
ــوان  ــا، به‌عن ــان پارس ــری و احس ــر هن دبی
ــدند.   ــوب ش ــنواره منص ــی جش ــر اجرای دبی
شورای  ترکیب  وی،  گفته  به 
شامل  جشنواره  سیاست‌گذاری 
ــر همت، افسر  محمدرضا هاجری، اصغ
جواد  همتی‌دشتکی،  امیر  اسدی، 
و  است  امامی  فخری  و  غریب‌زاده 

ــا  ــن راهبرده ــئولیت تعیی ــورا مس ــن ش ای
بر  را  جشنواره  کلان  چارچوب‌های  و 

دارد.   عهده 
چوبینی در تشریح ماهیت و هدف این 
رویداد فرهنگی و هنری افزود: جشنواره 
»ستاره‌ها«،  دختران  اجتماعی  تئاتر 
ــا  ــه ب ــت ک ــی اس ــتری تربیتی-فرهنگ بس
ــوان و  ــران نوج ــازی دخت ــدف توانمندس ه
ــان در  ــی آن ــد هویت‌یاب ــه فرآین ــک ب کم
ــر نمایش طراحی شده است.  بستر هن
در این جشنواره تاش می‌کنیم تا 
ــود  ــد خ ــال بتوانن ــا ۱۸ س ــران ۱۲ ت دخت
ــان  ــود را بی ــت خ ــند، روای ــر بشناس را بهت
کنند و به‌عنوان کنشگران اجتماعی 

ــوند.   ــده ش دی
معاون فرهنگی شهردار شیراز با اشاره 
به برگزاری نخستین دوره این جشنواره 
دوره  در  بیان کرد:  در سال گذشته 
ــت  ــنواره هوی ــی جش ــور اصل ــت، مح نخس

ــود.   ــی ب ــران و خودشناس ــردی دخت ف
در  جشنواره  امسال  داد:  ادامه  وی 
سطح استان برگزار می‌شود. پس 
از فراخوان، دوره‌های آموزشی برای 
و  شد  برگزار  علاقه‌مند  دختران 
ــه  ــه دبیرخان ــددی ب ــای متع نمایش‌نامه‌ه
ــن،  ــش از ۲۰ مت ــان بی ــد. از می ــال ش ارس
ــد و شرکت در بخش  ــرای تولی ــر ب ۱۴ اث
ــا  ــت و گروه‌ه ــده اس ــاب ش ــی انتخ رقابت

اکنون در حال تمرین و آماده‌سازی 
ــار  ــن آث ــی از ای ــتند. برخ ــود هس ــار خ آث
استهبان  و  نورآباد  شهرستان‌های  از 
گسترش  نشان‌دهنده  که  هستند 
ــتان  ــطح اس ــنواره در س ــن جش ــان ای جری

ــت.   اس
رئیس سازمان فرهنگی، اجتماعی و 
ــرد:  ــد ک ــیراز تأکی ــهرداری ش ــی ش ورزش
تمام ارکان این جشنواره، از ایده‌پردازی 
ــری و  ــی، بازیگ ــندگی، کارگردان ــا نویس ت
داوری، توسط بانوان انجام می‌شود. 
ــن  ــی ام ــداد، ایجاد فضای ــن روی هدف ای
استعدادهای  رشد  برای  حمایتی  و 
ــان فکری  ــه جری دختران و شکل‌دهی ب
ــت.  ــوان اس ــر بان ــوزه تئات ــری در ح و هن
ــی نیست؛  ــروژه‌ای موقت ــن جشنواره، پ ای
ــه دائمی آن تشکیل خواهد شد  دبیرخان
تا در سال‌های آینده جشنواره در سطح 

ــود.   ــزار ش ــی برگ مل
وی در پایان گفت: اختتامیه دومین 
دوره جشنواره در دهه سوم دی‌ماه 
ــن  ــت ای ــد اس ــد و امی ــد ش ــزار خواه برگ
رویداد بتواند به شکل‌گیری یک برند 
فرهنگی ماندگار برای شهر شیراز 

ــود.   ــر ش منج

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140460311035000953 مورخ 1404/02/10 موضوع پرونده 
کلاسه شماره 1403114411035002851 هیأت اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای عباس قربانی دالینی به شماره شناسنامه 1543 کدملی 
2549696778 صادره از هماشهر فرزند علی آقا در ششدانگ یک 
قطعه زمین محصور به مساحت 1991/29 مترمربع به پلاک 8/45947 
بخش سه به آدرس شیراز ابتدای گویم کوچه آفتاب واقع در فارس 
بخش 3 حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 خریداری از مالک رسمی آقای 
فضل اله شیخی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/8/7

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/8/22
5518/م الف

رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

عصر مردم
ــتی  ــات بهداش ــکی و خدم ــوم پزش ــگاه عل ــی دانش ــط عموم ــر رواب مدی
ــس  ــی عک ــنواره بین‌الملل ــن دوره جش ــزاری دومی ــیراز از برگ ــی ش درمان

ــر داد. ــوان« خب ــران ج »ای
مهندس »ابوذر پاریزی« با بیان اینکه این رویداد هنری بین المللی، 
به میزبانی دانشگاه علوم پزشکی تربت‌حیدریه و با همکاری مرکز 
ــی و  ــه فرهنگ ــت، موسس ــانی وزارت بهداش ــی و اطلاع‌رس ــط عموم رواب
هنری تصویرسال ایرانیان، ستاد ملی جمعیت، وزارت فرهنگ و ارشاد 
ــگاه‌های  ــی از دانش ــت و جمع ــت وزارت بهداش ــت بهداش ــامی، معاون اس

ــه  ــار ب ــت ارسال آث ــن مهل ــوم پزشکی کشور برگزار می‌شود، آخری عل
جشنواره را سوم آذر اعام کرد.

او هدف از برگزاری این رویداد را به تصویر کشیدن جوانان 
ــه کمک ابزارهای هنری عنوان کرد و  ــواده و جامعه ب ایرانی در خان
افزود: علاقه مندان می توانند آثار خود را با موضوعات مسابقه در 
محورهایی چون روابط عاطفی میان جوانان و خانواده، نقش جوانان 
ــای سامت  ــادران در ارتق ــگاه م ــه، جای ــد در جامع در ایجاد نشاط و امی
جامعه جوان، مراسم ازدواج در شهرها و روستاها، موفقیت‌های ملی و 
ــان ایرانی و نقش جمعیت جوان در فرهنگ و تمدن  بین‌المللی جوان

  www.iranjavanth.com ایران به پایگاه اینترنتی
ــد. ارسال کنن

ــن  ــرکت در ای ــیراز ش ــکی ش ــوم پزش ــگاه عل ــی دانش ــط عموم ــر رواب مدی
رویداد هنری را برای تمامی علاقه مندان آزاد و رایگان اعام کرد 
ــامل  ــی ش ــش اصل ــار بخ ــه در چه ــنواره ک ــن دوره از جش ــت: در ای و گف
»عکاسی با دوربین«، »عکاسی با موبایل«، »جهان جوان« )بخش 
بین‌الملل( و »زعفران؛ گرمابخش خانواده‌های ایرانی« )بخش ویژه( 
ــم  ــدی و دیپل ــز نق ــان جوای ــون توم ــش از ۶۰۰ میلی ــود، بی ــزار می‌ش برگ

افتخار برای برگزیدگان در نظر گرفته شده است.

اعضای شورای سیاست‌گذاری دومین جشنواره تئاتر اجتماعی دختران »ستاره‌ها« معرفی شدند 

تصفیه‌خانه فاضلاب محلی شیراز؛ پروژه‌ای راهبردی برای نجات باغات قصردشت 

در دیدار شهردار شیراز با مقامات ارشد ارتش بررسی شد:

هم‌افزایی مدیریت شهری و ارتش برای سامان‌دهی پادگان‌های شیراز 



مهر: یک روان‌شناس و مشاور خانواده گفت: 
افسردگی فصلی تنها یک احساس زودگذر نیست، 
بلکه سندرمی است که در صورت تکرار سالانه، 

نیازمند بررسی و درمان تخصصی است.
نازی ملایری روان‌شناس و مشاور خانواده در 
رابطه با افسردگی فصلی را نوعی سندرم دانست که 
با ورود به فصل‌های کم‌نور، به‌ویژه پاییز و زمستان، 
در بخشی از جامعه پدیدار می‌شود و تأکید کرد: 
زمانی می‌توان گفت فرد دچار افسردگی فصلی شده 
است که دست‌کم دو سال پیاپی، علائم افسردگی با 

کاهش محسوس عملکرد روزانه تکرار شود.
وی افزود: افسردگی فصلی با کاهش نور خورشید، 
افزایش ترشح ملاتونین و کاهش ترشح سروتونین 
در بدن تشدید می‌شود؛ این تغییرات موجب اختلال 
در ریتم شبانه‌روزی، کاهش تمرکز، افت انرژی و 
بی‌حوصلگی می‌شود. اما این تنها عامل نیست، بلکه 
سبک زندگی، کم‌تحرکی، انزوای اجتماعی و حتی 

فضای مجازی در تشدید این وضعیت نقش مهمی 
دارند.

این کارشناس، در پاسخ به پرسشی درباره مرز 
تشخیص افسردگی با خستگی و بی‌حالی روزمره، 
اذعان کرد: افسردگی، تنها یک حالت زودگذر یا 
واکنش عاطفی به شرایط نیست؛ بلکه یک سندرم 
چندوجهی است که مجموعه‌ای از علائم جسمی و 
روانی را در برمی‌گیرد. برخی افراد تصور می‌کنند؛ 
چون بی‌اشتها یا کم‌حوصله‌اند یا از معاشرت دوری 
می‌کنند، افسرده‌اند. درحالی‌که برخی دیگر از افراد 
که واقعاً دچار افسردگی هستند، ممکن است ظاهراً 
پرانرژی و اجتماعی باشند؛ آنان معمولًا خود را در 

کار غرق می‌کنند تا با ناراحتی درونی مواجه نشوند.
ملایری با اشاره به آمارهای جهانی تأکید کرد: 
زنان چهارتا پنج برابر بیشتر از مردان در معرض ابتلاء 
به افسردگی فصلی قرار دارند. وی علت احتمالی این 
تفاوت را در نوسانات هورمونی و عوامل ژنتیکی 
دانست، هرچند خاطرنشان کرد که هنوز دلیل علمی 

قطعی برای این تفاوت کشف نشده است.
وی درباره شباهت علائم افسردگی فصلی با 
علائم سندرم پیش از قاعدگی توضیح داد: این دو 
گروه از علائم در برخی موارد مشابه‌اند اما باید با 
انجام تست‌های روان‌شناختی و ارزیابی دقیق، 
از یکدیگر تفکیک شوند. بی‌خوابی‌های مستمر، 

پرخوری عصبی، تحریک‌پذیری شدید، اضطراب بالا 
و ناتوانی در حضور در جمع‌های عمومی از جمله 

نشانه‌های قابل‌تشخیص هستند.
این روان‌شناس و مشاور خانواده با اشاره به تجربه 
کشورهای شمالی مانند سوئد که در بیشتر ایام سال 
از نور خورشید کمتری برخوردارند، اظهار داشت: در 
چنین کشورهایی، نرخ ابتلاء به افسردگی فصلی 
بالاتر است. عدم دریافت کافی ویتامین D و کاهش 
ترشح سروتونین موجب می‌شود خلق‌وخو به‌شدت 

افت کند و میل به انزوا افزایش یابد.
وی تفاوت افسردگی فصلی با افسردگی مزمن 
را در مدت‌زمان بروز علائم دانست و افزود: در 
افسردگی فصلی، علائم محدود به ماه‌های خاصی از 
سال است و با آغاز بهار معمولًا کم‌رنگ‌تر می‌شود. 
افسردگی مزمن، دوره‌ای طولانی‌مدت  درحالی‌که 

دارد و درمان آن پیچیده‌تر است.

افسردگی فصلیافسردگی فصلی
یک احساس زودگذر نیستیک احساس زودگذر نیست

بیتوته: آیا فکر می‌کنید باید تمام عمر با قند خون بالا 
شوید.  شگفت‌زده  است  ممکن  امروز  کنید؟  زندگی 
در زیر درباره چهار متحد ساده و مقرون‌به‌صرفه، از 
جمله یک پودر ساده که حتی نیاز به نسخه پزشک 
به شما  می‌تواند  ترفند  این  است.  اشاره شده  ندارد، 
کمک کند قند خون خود را کنترل کنید و هر روز، 
به‌ویژه شب‌ها قبل از خواب، از سلامت خود مراقبت 

کنید.
کنترل  را  شما  قند  که  ارزان‌قیمتی  پودر 

می‌کند: پسیلیوم
پیدا  داروخانه‌ای  هر  در  پودری  نکنید  باور  شاید 
می‌شود که ارزان و آسان است و به اندازه درمان‌های 
دیابت مؤثر است. این پودر، پسیلیوم است، یک فیبر 
معمولی برای »عبور کند« که به کنترل قند خون نیز 

کمک می‌کند.
 چگونه کار می‌کند؟

ژلی  روده‌ها  در  می‌کنید،  مصرف  پسیلیوم  وقتی 
تشکیل می‌دهد که گلوکز را به دام می‌اندازد و جذب 

آن را کند می‌کند.
در  و  غذا  از  بعد  قند  جهش  کاهش  نتیجه: 
مانند  آزمایش‌هایی  نتایج  بهبود  طولانی‌مدت 

.A1c هموگلوبین
علاوه بر این، پسیلیوم کلسترول LDL )کلسترول 
بد( را کاهش می‌دهد و احساس سیری طولانی‌تری 

ایجاد می‌کند که به کاهش وزن کمک می‌کند.
نحوه مصرف پسیلیوم 

۱ قاشق چای‌خوری را در یک لیوان آب قبل از یک 
وعده غذایی اصلی حل کنید.

از  قبل  چای‌خوری  قاشق  نصف  به  را  آن  می‌توانید 
ناهار و نصف قبل از شام تقسیم کنید.

همیشه با مقدار زیادی آب مصرف کنید. اگر زیاد آب 
نمی‌نوشید، بهتر است از آن استفاده نکنید.

می‌تواند  فیبر  ننوشید،  کافی  مایعات  اگر  هشدار: 
شرایط  یا  دارید  تردید  اگر  کند.  مسدود  را  روده‌ها 
خاصی دارید، قبل از استفاده با پزشک مشورت کنید.

سرکه سیب: یک روش قدیمی اما مؤثر
سرکه قبلًا فقط برای نگهداری غذا استفاده می‌شد، 

اما مشخص شده که به کنترل قند خون نیز کمک 
»ترفند  این  است.  استیک  اسید  در  آن  راز  می‌کند. 
به  و  می‌اندازد  تأخیر  به  را  معده  تخلیه  اسیدی« 
بیشتری جذب کنند.  عضلات کمک می‌کند گلوکز 
به همین دلیل، بعد از غذا قند خون شما به سرعت 

بالا نمی‌رود.
نحوه مصرف سرکه سیب 

آب  در  چای‌خوری  قاشق   ۲-۱ توصیه‌شده:  دوز 
رقیق‌شده )هرگز خالص( ۱۰-۱۵ دقیقه قبل از غذا.

بهترین استفاده: با سالاد یا مخلوط با آب به عنوان 
نوشیدنی.

هرگز خالص و با معده خالی مصرف نکنید: می‌تواند 
به معده و دندان‌ها آسیب برساند.

کدام بهتر است؟

و  پروبیوتیک‌ها  حاوی  )فیلترنشده(:  سیب  سرکه 
آنتی‌اکسیدان‌هاست.

شکر  )حاوی  کنید  اجتناب  بالزامیک  سرکه  از 
اضافه‌شده است(.

می‌تواند  کنید،  مصرف  شام  با  اگر  جالب:  نکته 
قند خون صبح روز بعد را به لطف اثر »وعده دوم« 

پایدارتر نگه دارد.
مشکلات  یا  معده  زخم  گاستریت،  اگر  هشدار: 
و  کنید  پزشک مشورت  با  ابتدا  دارید،  دندان  مینای 

هرگز سرکه را خالص مصرف نکنید.
دارچین: کوچک اما قدرتمند

اما  کنید،  تصور  دسرها  برای  فقط  را  دارچین  شاید 
در واقع دوست قند خون شماست، اگر نوع مناسب 
می‌کند  انسولین کمک  به  دارچین  کنید.  انتخاب  را 

بهتر عمل کند و ورود گلوکز به سلول‌ها را آسان‌تر 
می‌کند. 

نحوه مصرف دارچین
به ماست، جو دوسر یا اسموتی صبحانه اضافه کنید.

چای دارچین قبل از خواب درست کنید.
یا  قهوه  در  از شکر(  اجتناب  )و  برای شیرین کردن 

دمنوش استفاده کنید.
دارچین نه‌تنها قند خون را کنترل می‌کند، بلکه هضم 
را کند می‌کند، احساس سیری را طولانی‌تر می‌کند و 

به کاهش وزن کمک می‌کند.
چای سبز: دمنوش طول عمر

در آسیا، چای سبز یک آیین روزانه است. این چای 
است  خاص  آنتی‌اکسیدان  نوعی  کاتچین‌ها،  حاوی 
التهاب  و  می‌بخشد  بهبود  را  انسولین  عملکرد  که 
سرعت  را  متابولیسم  همچنین  می‌دهد.  کاهش  را 

می‌بخشد.
 ۳ تا   ۱ نوشیدن  که  داد  نشان  بزرگ  مطالعه  یک 
فنجان در روز می‌تواند خطر دیابت نوع ۲ را کاهش 
دهد و به کنترل وزن کمک کند. چای ماچا قوی‌تر 
به کافئین  اگر  اما کافئین بیشتری دارد، پس  است، 
حساس هستید، به چای سبز کلاسیک پایبند باشید.

نکات مصرف چای سبز 
از وعده‌های غذایی سنگین مصرف  دور  است  بهتر 

شود )با جذب آهن تداخل دارد(.
۲-۳ ساعت بعد از غذا فنجان خود را بنوشید.

غیره(  و  قرمز  چای  سیاه،  )چای  دمنوش‌ها  سایر  با 
هستید،  حساس  کافئین  به  اگر  فقط  است.  سازگار 

مراقب باشید.
به‌ویژه  جدید،  چیز  امتحان  از  قبل  همیشه  مهم: 
دارید،  خاص  شرایط  یا  کلیه  یا  معده  مشکلات  اگر 
به  می‌توانند  متحدین  این  کنید.  مشورت  پزشک  با 
پزشکی  نظارت  اما هیچ‌چیز جای  کنند،  شما کمک 

مناسب را نمی‌گیرد.
می‌شوید،  آماده  خواب  برای  که  بعد  دفعه  بنابراین، 
قاشق  یک  )یا  فنجان  یک  باشید:  داشته  یاد  به 
چای‌خوری( از یکی از این‌ها می‌تواند تفاوت زیادی 

در صبح روز بعد ایجاد کند.

فایده آسپرین برای مبتلایان به دیابت نوع ۲
مهر: یک مطالعه جدید می‌گوید آسپرین با دوز پایین دیگر در جهان فقط برای پیشگیری از 
فوریت‌های سلامت قلب توصیه نمی‌شود، چراکه ممکن است برای افراد مبتلا به دیابت نوع 

۲ نیز مفید باشد.
طبق یافته‌های جدید، افراد مبتلا به دیابت نوع ۲ که آسپرین با دوز پایین مصرف می‌کردند، 

کمتر دچار حمله قلبی یا سکته مغزی شدند.
دکتر »آلیشا کاینات«، محقق و استادیار بالینی پزشکی در مرکز پزشکی دانشگاه پیتسبورگ 
پنسیلوانیا، در یک نشست خبری گفت: »ما تا حدودی از بزرگی این یافته‌ها شگفت‌زده شدیم. 
گزارش  که  عروقی  قلبی  بیماری‌های  بالای  معرض خطر  در  و   ۲ نوع  دیابت  به  مبتلا  افراد 
گزارش مصرف  که  مشابهی  افراد  با  مقایسه  در  بودند،  داده  را  پایین  دوز  با  آسپرین  مصرف 
آسپرین با دوز پایین را نداده بودند، در طول ۱۰ سال، احتمال حمله قلبی، سکته مغزی یا مرگ 

بسیار کمتری داشتند.«
او افزود: »این مزیت برای کسانی که به طور مداوم و در بیشتر دوره پیگیری آسپرین مصرف 

می‌کردند، بیشترین اهمیت را داشت.«
برای دهه‌ها، متخصصان توصیه می‌کردند که افراد برای کاهش خطر اولین حمله قلبی و سکته 
مغزی، آسپرین با دوز پایین مصرف کنند. اما در سال ۲۰۲۲، کارگروه خدمات پیشگیرانه ایالات 
متحده پس از اینکه به این نتیجه رسید که فواید آسپرین برای سلامت قلب با خطر خونریزی 

ناشی از خواص رقیق‌کنندگی خون این دارو همراه است، توصیه‌های خود را اصلاح کرد.
کاینات گفت: »ما می‌دانیم که در مطالعات اخیر، آسپرین برای پیشگیری اولیه در افرادی که 
بیماری قلبی عروقی ثابت‌شده‌ای ندارند، مفید نبوده است. با این حال، دیابت نوع ۲ یک عامل 

خطر شناخته‌شده برای بیماری‌های قلبی عروقی است.«
برای این مطالعه، محققان سوابق سلامت نزدیک به ۱۱۷۰۰ بزرگسال مبتلا به دیابت نوع ۲ و 
خطر بالای ابتلاء به بیماری قلبی را که در سیستم سلامت مرکز پزشکی دانشگاه پیتسبورگ 

ثبت شده بودند، پیگیری کردند.
و  مریلند  پنسیلوانیا،  در  سرپایی  کلینیک   ۴۰۰ و  بیمارستان   ۳۵ از  بیش  شامل  سیستم  این 

ویرجینیای غربی است.
نتایج نشان داد که بزرگسالان مبتلا به دیابت که آسپرین با دوز پایین مصرف می‌کردند، در 
مقایسه با کسانی که آسپرین مصرف نمی‌کردند، کمتر دچار حمله قلبی )۴۲٪ در مقابل ٪۶۱( 

یا سکته مغزی )۱۵٪ در مقابل ۲۵٪( شدند.
میزان کلی مرگ و میر آنها نیز کمتر بود، ۳۳٪ در گروه آسپرین در مقابل ۵۱٪ در گروه بدون 

آسپرین.
محققان دریافتند که هرگونه مصرف آسپرین خطر حمله قلبی یا سکته مغزی را کاهش می‌دهد، 

اما بیشترین فایده در بین کسانی که مرتباً این دارو را مصرف می‌کردند، مشاهده شد.
محققان گفتند که فواید آسپرین به کنترل قند خون فرد بستگی ندارد، اما کاهش خطر با کاهش 

سطح قند خون قابل توجه‌تر بود.
خطر  شکل  بهترین  به  می‌توان  چگونه  که  کند  بررسی  باید  آینده  »تحقیقات  گفت:  کاینات 
خونریزی را در برابر مزایای قلبی در بین بیماران دیابتی سنجید. ما باید بررسی کنیم که چگونه 
مزایای قلبی عروقی آسپرین با دوز پایین را با خطرات خونریزی شناخته شده آن متعادل کنیم.«

یک مشکل پنهان تنفسی ممکن است دلیل خستگی 
مزمن باشد

ایسنا: پژوهشگران دریافته‌اند که اکثریت مبتلایان به خستگی مزمن دچار ناهنجاری‌های پنهان 
در تنفس هستند که ممکن است ریشه در نوعی اختلال عصبی به نام دیس‌اوتونومیا داشته 

باشد.
ناهماهنگی  در کنترل عروق خونی و عضلات دچار  بدن  زمانی رخ می‌دهد که  اختلال  این 
)Biofeedback( ممکن  زیستی  بازخورد  یا روش‌های  یوگا  تنفس،  بازآموزی  و  می‌شود 
یافته‌ها مسیری  این  بازگرداندن ریتم طبیعی تنفس و کاهش خستگی کمک کنند.  به  است 

نویدبخش را برای درمان بیماری‌ ارائه می‌دهند که مدت‌ها به درستی درک نشده بود.
سندروم خستگی مزمن بسیاری از افراد را کاملا از انرژی تهی کرده و توانایی تمرکز ذهنی را 
از آن‌ها می‌گیرد؛ علائم آن معمولا پس از فعالیت ذهنی یا جسمی بدتر می‌شود که واکنشی 
است که به آن ناخوشی پس از فعالیت )Post-exertional malaise( گفته می‌شود.

اکنون  کرده‌اند،  بررسی  مزمن  خستگی  به  مبتلایان  در  را  نفس«  »تنگی  که  پژوهشگرانی 
دریافته‌اند که این بیماران به‌طور چشمگیری بیشتر از دیگران دچار الگوهای تنفسی ناهنجار 

هستند.
به نظر می‌رسد این نوع تنفس غیرطبیعی با دیس‌اوتونومیا که اختلالی است که شامل عملکرد 
غیرعادی اعصاب در کنترل رگ‌ها و عضلات می‌شود، ارتباط داشته باشد. دانشمندان معتقدند با 
تمرکز درمان بر این ناهنجاری‌های تنفسی می‌توان بخشی از علائم ناتوان‌کننده را کاهش داد.

تقریبا  پژوهش می‌گوید:  ارشد  نویسنده‌  و  آیکان  پزشکی  دانشکده‌  از  ناتلسون  بنجامین  دکتر 
نیمی از شرکت‌کنندگان مبتلا به خستگی مزمن در مطالعه‌ ما نوعی اختلال تنفسی داشتند. 
این موضوعی است که تاکنون کاملا نادیده گرفته شده بود و احتمالا در تشدید علائم نقش 
دارد. شناسایی این ناهنجاری‌ها پژوهشگران را به سوی راهبردهای تازه‌ای برای درمان آن‌ها 

هدایت می‌کند.
نفسی تازه

با سطح  و  فرد سالم هم‌سن  به سندروم خستگی مزمن و ۲۵  مبتلا  نفر  این مطالعه، ۵۷  در 
را  ‌ـریوی«  آزمایش »ورزش قلبی‌ فعالیت مشابه شرکت داشتند. همه‌ شرکت‌کنندگان دو روز 
انجام دادند. در طول این جلسات، پژوهشگران ضربان قلب، فشار خون، کارایی جذب اکسیژن، 
میزان اشباع اکسیژن خون و میزان تلاش برای تنفس را اندازه‌گیری کردند. همچنین الگوی 

تنفس و سرعت آن را برای تشخیص نشانه‌های بیش‌تنفسی و تنفس ناسازگار بررسی کردند.
تنفس ناسازگار اغلب در بیماران مبتلا به آسم دیده می‌شود، اما می‌تواند به دلایل گوناگون 
دیگری نیز ایجاد شود. ویژگی‌های معمول آن شامل آه‌های مکرر، تنفس سریع، بازدم شدید از 
شکم یا تنفس سطحی سینه‌ای بدون استفاده‌ درست از دیافراگم است که مانع از انبساط کامل 
ریه‌ها می‌شود. همچنین ممکن است شامل عدم هماهنگی بین حرکات سینه و شکم باشد، به 

این معنی که عضلات کمکی تنفس دیگر به نرمی با یکدیگر کار نمی‌کنند.
دکتر دانا مانچینی می‌گوید: در حالی که علائم ناشی از بیش‌تنفسی را می‌شناسیم، هنوز مطمئن 
نیستیم کدام علائم ممکن است با تنفس ناسازگار بدتر شوند. اما مطمئنیم بیماران می‌توانند 
در حالت  تنفس حتی  نوع  این  و  باشند  متوجه  بی‌آنکه خودشان  باشند،  ناسازگار  تنفس  دچار 

استراحت هم ممکن است رخ دهد.
نتایج نشان داد که افراد مبتلا به خستگی مزمن تقریبا همان مقدار اکسیژن را جذب می‌کردند 
که گروه کنترل دریافت می‌کردند. اما ۷۱ درصد از گروه خستگی مزمن دچار ناهنجاری‌های 

تنفسی بودند که شامل بیش‌تنفسی، تنفس ناسازگار یا هر دو بود.
تقریبا نیمی از بیماران خستگی مزمن در طول آزمایش به‌طور نامنظم نفس می‌کشیدند، در حالی 
که تنها چهار نفر از گروه کنترل چنین بودند. حدود یک‌سوم از بیماران بیش‌تنفسی داشتند، در 
حالی که فقط یک نفر در گروه کنترل چنین حالتی داشت. ۹ بیمار همزمان هر دو نوع اختلال 
)بیش‌تنفسی و تنفس ناسازگار( را داشتند که ترکیبی بود که در هیچ‌کدام از افراد سالم مشاهده 
نشد. هر دو اختلال می‌توانند علائمی شبیه به خستگی مزمن از جمله سرگیجه، دشواری در 
می‌توانند  دهند،  رخ  هم‌زمان  دو  هر  وقتی  کنند.  ایجاد  شدید  و خستگی  نفس  تنگی  تمرکز، 
موجب درد قفسه سینه، تپش قلب، خستگی بیشتر و اضطراب شوند. پژوهشگران معتقدند این 
مشکلات تنفسی ممکن است اثرات خستگی مزمن را تشدید کنند یا حتی در بروز ناخوشی پس 

از فعالیت نقش مستقیم داشته باشند.
این یافته‌ها نشان می‌دهد که درمان ناهنجاری‌های تنفسی ممکن است به کاهش برخی علائم 
خستگی مزمن کمک کند. پژوهشگران قصد دارند بررسی کنند که چگونه تنفس ناسازگار و 
بیش‌تنفسی با هم تعامل دارند. اگرچه برای توصیه‌ رسمی درمان‌ها به مطالعات بیشتری نیاز 

است، اما آنان چند مسیر امیدوارکننده را پیشنهاد کرده‌اند.
آن  در  فیزیکی ملایم که  تمرین‌های  یا  باشد،  مفید  یوگا می‌تواند  از طریق  تنفسی  تمرینات 
کنترل تنفس اهمیت دارد، مانند شنا. روش بازخورد زیستی، با پایش تنفس و تشویق بیمار به 
استفاده‌ پیوسته و آرام از هوا می‌تواند کمک کننده باشد. اگر بیمار بیش‌تنفس باشد، می‌توان 
این را با دستگاهی که میزان کربن دی‌اکسید بازدم را می‌سنجد، مشاهده کرد. اگر مقدار آن 
به حد  تا مقدار کربن دی‌اکسید  را کاهش دهد  تنفس خود  بیمار می‌تواند عمق  باشد،  پایین 

طبیعی بازگردد.

تبیان: هنگامی که ضربان قلب غیرطبیعی را تجربه 
می‌کنید، توجه‌تان به ضربان قلبتان افزایش می‌یابد. 
یا  کند  خیلی  سریع،  خیلی  ضربان  است  ممکن 
نامنظم باشد و یا احساس کنید قلبتان در حال تپش، 
ضربه‌زدن یا لرزش است. این احساسات ممکن است 
ضربان  شود.  احساس  سینه‌تان  قفسه  یا  گردن  در 
گاهی  اما  است،  بی‌ضرر  معمولًا  غیرطبیعی  قلب 

ممکن است ناشی از یک مشکل جدی باشد.
تعریف ضربان قلب غیرطبیعی

ضربان قلب غیرطبیعی )آریتمی( به هر نوع اختلال 
این  می‌شود.  گفته  قلب  یا سرعت ضربان  نظم  در 
سریع‌تر،  قلب  که  شوند  باعث  می‌توانند  اختلالات 

کندتر یا به‌طور نامنظم بتپد.
در شرایط عادی، ضربان قلب به‌طور طبیعی بین ۶۰ 
تنظیم  استراحت  حالت  در  دقیقه  در  ضربه   ۱۰۰ تا 
نظم  این  در  غیرطبیعی  تغییر  گونه  هر  می‌شود. 

می‌تواند منجر به مشکلات جدی شود.
انواع آریتمی‌ها

از ۱۰۰ ضربه  تاکی‌کاردی: ضربان قلب سریع‌تر 
در دقیقه

برادی‌کاردی: ضربان قلب کندتر از ۶۰ ضربه در 
دقیقه

آریتمی‌های نامنظم: مانند فیبریلاسیون دهلیزی 
و  تاکی  اغلب  که  نوع،  رایج‌ترین  مثال  عنوان  )به 

نامنظم است(
که  شدید  آریتمی  نوعی  بطنی:  فیبریلاسیون 

می‌تواند منجر به ایست قلبی شود.
دلایل ضربان قلب غیرطبیعی

کرونر،  عروق  بیماری  مانند  قلبی:  مشکلات 
نارسایی قلبی یا حمله قلبی

زیادبود  یا  کمبود  الکترولیتی:  اختلالات 
الکترولیت‌هایی مانند پتاسیم، سدیم و کلسیم

ضدافسردگی‌ها،  آنتی‌بیوتیک‌ها،  داروها:  برخی 
ضدفشارخون‌ها و داروهای حاوی سودوافدرین

تنباکو،  کافئین،  مانند  محرک‌ها:  برخی 
مت‌آمفتامین‌ها، کوکائین و الکل

استرس و اضطراب
مشکلات تیروئیدی

عوامل ژنتیکی

تغییرات هورمونی مانند بارداری و یائسگی
کم‌آبی یا ورزش شدید

تب
عوامل خطر ضربان قلب غیرطبیعی

. افزایش سن
. سابقه خانوادگی بیماری‌های قلبی

. فشار خون بالا و کنترل نشده
. چاقی

. سیگار کشیدن
. مصرف زیاد کافئین

. ابتلا به دیابت
چه زمانی باید به پزشک مراجعه کنید؟

اگر ضربان قلب غیرطبیعی شما فقط چند ثانیه طول 
ندارد؛  بررسی  به  نیازی  باشد، معمولًا  نادر  و  بکشد 
اما در صورت بروز علائم زیر باید به پزشک مراجعه 

کنید:
. تغییرات غیرعادی در ضربان قلب
. احساس سرگیجه، ضعف یا غش

. درد یا فشار در قفسه سینه

. خستگی غیرعادی یا تنگی نفس
. تاری دید یا مشکل در تمرکز

تشخیص ضربان قلب غیرطبیعی
. معاینه فیزیکی با اندازه‌گیری ضربان قلب

. الکتروکاردیوگرام یا نوار قلب
. هولتر مانیتورینگ

. تست ورزش
و  الکترولیت‌ها  بررسی سطح  برای  آزمایش خون   .

مشکلات تیروئیدی
. اکوکاردیوگرام )اولتراسونوگرافی قلب(

درمان‌های سبک زندگی برای ضربان قلب 
غیرطبیعی

. کاهش استرس با تکنیک‌های مدیریت استرس و 
تمرینات کششی و تنفسی

و  منیزیم  پتاسیم،  از  غنی  و  سالم  غذایی  رژیم   .
آنتی‌اکسیدان‌ها و کاهش مصرف نمک و کافئین

. انجام فعالیت‌های ورزشی متوسط مانند پیاده‌روی 
یا دوچرخه‌سواری به صورت منظم

. اجتناب از محرک‌هایی مانند کافئین، سیگار و مواد 

مخدر
. سیراب ماندن

از طریق داروها و  . کنترل فشار خون و قند خون 
رژیم غذایی مناسب

. خواب کافی و استراحت
درمان‌های پزشکی

داروها: مانند بتابلوکرها، آنتی‌آریتمیک‌ها یا داروهای 
رقیق‌کننده خون

مانند  مشابه شوک،  درمان‌های  و  الکتروفیزیولوژی 
کاردیوورژن: در موارد آریتمی شدید

جراحی: در موارد پیشرفته
عوارض ضربان قلب غیرطبیعی

بیماری  یک  از  ناشی  غیرطبیعی  قلب  ضربان  اگر 
قلبی باشد، عوارض می‌تواند شامل موارد زیر باشد:

. غش یا افت فشارخون
. ایست قلبی

. سکته مغزی
. نارسایی قلبی
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 یک فنجان جادویی قبل از  یک فنجان جادویی قبل از 
خواب برای کنترل قند خونخواب برای کنترل قند خون



ایسنا: در پی بررسی تازه‌ای درباره اثر واکسیناسیون کووید ۱۹ بر 
بارداری، پژوهشگران نتایج اطمینان‌بخشی درباره ایمنی واکسن سینوفارم 
برای زنان باردار و نوزادانشان گزارش کرده‌اند، یافته‌ای که می‌تواند در 

تصمیم‌گیری‌های بهداشتی اهمیت ویژه‌ای داشته باشد.
 همه‌گیری کووید ۱۹ نه‌تنها زندگی روزمره انسان‌ها را دگرگون کرد، 
بلکه نگرانی‌های زیادی را برای زنان باردار و خانواده‌هایشان به همراه 
آورد. از آغاز شیوع این ویروس، این پرسش مطرح بود که آیا بارداری 
می‌تواند خطر ابتلا به نوع شدید بیماری را افزایش دهد و در نتیجه 
سامت مادر و جنین را تهدید کند. در سال‌های نخست همه‌گیری، 
اطلاعات درباره واکسیناسیون در دوران بارداری محدود بود و بسیاری از 

زنان باردار در مورد تزریق واکسن دچار تردید بودند. در حالی‌که داده‌های 
مربوط به واکسن‌های فایزر و مدرنا در زنان باردار منتشر شد، اطلاعات 

درباره واکسن‌های غیرفعال مانند سینوفارم کمتر بود و همین موضوع نیاز 
به بررسی علمی دقیق را آشکار می‌کرد.

زنان باردار در بسیاری از کشورها به‌دلیل کمبود داده‌های ایمنی، از 
دریافت واکسن‌های غیر mRNA بازمی‌ماندند. این در حالی است که 
واکسن‌های غیرفعال مانند سینوفارم، از نظر نوع ساخت و مواد به‌کاررفته، 
از ایمن‌ترین انواع واکسن‌ها به شمار می‌آیند. به گفته کارشناسان، انجام 
 mRNA پژوهش‌هایی در کشورهای درحال‌توسعه که واکسن‌های غیر
در آن‌ها استفاده می‌شود، برای درک بهتر ایمنی و اثربخشی این 
واکسن‌ها در دوران بارداری ضروری است. چنین بررسی‌هایی می‌تواند 
نه‌تنها به کاهش ترس از واکسیناسیون در زنان باردار کمک کند، بلکه 
به سیاست‌گذاران سلامت در طراحی برنامه‌های واکسیناسیون مطمئن‌تر 

یاری رساند.

ارزیابی ایمنی »واکسن سینوفارم« ارزیابی ایمنی »واکسن سینوفارم« 
در دوران بارداریدر دوران بارداری

طنز مکتوب-نوش و نیش- علی اصغر کمالدار »غمین«

     نکو اخلاق و نیکو نام

 همیشه باش تو، آرام ای دوست
نکو اخلاق و نیکو نام ای دوست

نباید بود ساده ، باش هشیار
نیفتی سهل توی دام ای دوست

رژیم لاغری لازم نباشد
کماکان باش خوش اندام ای دوست

نه باش از آن ستمکاران بد جنس
 نه چون زالوی خون آشام ای دوست

الهی گر که داری خصم و بد خواه
شود آن لعنتی ناکام ای دوست

اگر دست از عداوت بر ندارد
کند مغزِ سرِ او جام ای دوست

دهد گر که خصومت را ادامه
الهی گیرد او سرسام ای دوست

بماند یکه در شهر غریبان
نیاید بهر او پیغام ای دوست

زند سگدو برای وام گیری
نیفتد دستش اما وام ای دوست

"غمین" خواهد کند گر، کار آن شخص
نگیرد کارِ او انجام ای دوست

در  عمومی،  فضای  در  که  آمده  پیش  ما  همه  برای  تبیان: 
جمع‌های  حتی  و  خانوادگی  مهمانی‌های  مدارس،  پارک‌ها، 
روزمره، صحنه‌هایی از تعامل صمیمانه میان والدین و کودکان 
را می‌بینیم؛ بغل‌کردن‌ها، خندیدن‌ها، عکس‌گرفتن‌ها و لحظات 
از خانواده‌ها امری عادی و طبیعی  مشترکی که برای بسیاری 

است.
درست هم هست و محبت به فرزند، زیباترین رفتار والدین است، 
اما گاهی همین محبتِ آشکار در جمع‌های عمومی می‌تواند در 
دلِ کودکی دیگر، حسرتی عمیق برجا بگذارد. کودکانی که یکی 
تک‌والد  خانواده‌های  در  یا  داده‌اند  دست  از  را  خود  والدین  از 
و  لبخند  بغل،  از  صحنه‌هایی  با  مواجهه  در  می‌کنند،  زندگی 
نوازش دیگران، ممکن است درد نداشتن آن تجربه را در سکوت 
مرور کنند. کودکانی که نه اعتراض می‌کنند و نه حرفی می‌زنند، 

اما نگاهشان سکوتی سنگین را حمل می‌کند.
محبت والدین؛ امتیاز یا یک حق انسانی؟

و  کلامی  عاطفی،  حضور  کودک  کنار  در  که  والدینی  داشتن 
جسمی داشته باشند، از اساسی‌ترین نیازهای رشد روانی است. 
اما این حضور اگرچه یک حق طبیعی کودک است، در بسیاری 
پدر  تجربه می‌شود. کودکانی که  امتیاز  به شکل  از موقعیت‌ها 
یا مادرشان به دلیل فوت، جدایی، بیماری، مهاجرت یا شرایط 
کاری طولانی‌مدت در کنارشان نیستند، این تفاوت را به شکل 

ملموس‌تری احساس می‌کنند.
در چنین صحنه‌هایی، کودک نه تنها فقدان را تجربه می‌کند، 
مقایسه  این  و  می‌گیرد؛  قرار  دیگران  داشتن  مقابل  در  بلکه 
بی‌علامت  و  بی‌صدا  اغلب  که  است  حسرتی  منشأ  ناخواسته، 

می‌ماند.
محبت  »دیگری  که  بگیرد  قرار  موقعیتی  در  کودکی  وقتی 
»من  ناخودآگاهِ  پیام  است  ممکن  نمی‌گیرم«،  من  و  می‌گیرد 
کمتر دوست‌داشته شده‌ام« یا »من کمتر مهمم« را دریافت کند. 
این احساس می‌تواند عزت نفس کودک را تحت تأثیر قرار دهد.

کودک به‌طور طبیعی دیگران را می‌بیند و مقایسه می‌کند: »چرا 
این مقایسه ممکن است به  این را دارند و من ندارم؟«.  آن‌ها 

حسرت، غم، انزوا یا حتی خُلق منفی منجر شود.
احساس  برای یک کودک مهم است که  دلبستگی،  نظریهٔ  در 
کند والدینش قابل اعتماد هستند و توجه به او دارند. اگر کودک 
ببیند محبت به دیگری داده می‌شود اما به او نه، ممکن است 

امنیت هیجانی‌اش تحت تأثیر قرار گیرد.
خانواده‌های  در  که  بچه‌هایی  که  است  داده  نشان  مطالعه‌ای 
به  نسبت  می‌کنند،  رشد  والدین  از  یکی  نبود  با  یا  تک‌والد 
گروه‌های مرجع، امکان بیشتری برای تجربه مشکلات روانی، 
عاطفی یا تحصیلی دارند.  اگرچه لازم است روشن شود »تنها 
بلکه ترکیب  به معنای مشکل جدی نیست،  الزاماً  والد«  بودن 
عوامل )فقدان، جدایی، تنش‌خانوادگی، حمایت کم( مهم است.

پیامدهای ممکن و واکنش‌های خاموش کودکان
کوتاه‌مدت

- احساس »جایگاه پایین«
- انزوا یا کم‌رویی در گروه همسالان

- کدورت یا خجالت در مقابل دوستان یا والدین
- کاهش مشارکت در فعالیت‌های گروهی یا مدرسه

میان‌مدت
- کاهش انگیزه تحصیلی یا مشارکت در کلاس

- مشکلات رفتاری یا عاطفی مثل غم، اضطراب، خشم
- اختلالات دلبستگی یا احساس امنیت کمتر در روابط

بلندمدت
- ممکن است عزت‌نفس پایین‌تر، مشکلات روابطی، حس عدم 

شایستگی در بزرگسالی بروز کند.
را  خود  والد  که  کودکی  است  داده  نشان  مطالعات  از  یکی   -
تصور  برای  بالاتری  ریسک  است  ممکن  است،  داده  دست  از 

خودکشی داشته باشد.
اگر چه تمام کودکان تک‌والد دچار این نتایج نمی‌شوند، اما وجود 

این ریسک‌ها لزوم توجه را نشان می‌دهد.
وقتی شادیِ جمعی، برای بعضی‌ها دردناک می‌شود

وقتی از نبودِ پدر یا مادر حرف می‌زنیم، در واقع از فقدان یک 
والد  نقش  فرد.  یک  غیبت  فقط  نه  می‌گوییم،  »نقش« سخن 
برای کودک، سرچشمهٔ احساس امنیت، تکیه‌گاه روانی و آغوش 
دلگرم‌کننده‌ای است که می‌گوید  بی‌قید و شرط است. صدای 
»من اینجام« و نگاهی است که بی‌دلیل تأیید می‌کند. وقتی این 
نقش از زندگی کودک حذف می‌شود، هر چند ممکن است افراد 
دیگری مانند مادربزرگ، پدربزرگ یا اقوام جای او را تا حدی پر 

کنند، اما جای خالیِ والد هرگز به‌طور کامل پر نمی‌شود.
در چنین شرایطی، حضور در موقعیت‌های عمومی می‌تواند برای 
عادی  دیگران  برای  که  صحنه‌هایی  باشد.  تلخ  کودکان  این 
دیگر  کودکی  ذهن  در  است  ممکن  دوست‌داشتنی‌اند،  حتی  یا 

تداعی‌گر نداشتنِ همان لحظه باشد.
اما راه‌حل نه در پنهان کردن محبت، بلکه در آگاهی از زمان و 

مکان ابراز آن است.
والدین می‌توانند در جمع‌های عمومی، رفتار محبت‌آمیز خود را 

با ظرافت بیشتری نشان دهند؛ به‌گونه‌ای که محبت‌شان طبیعی 
باشد، اما نمایشگرِ تفاوت و تبعیض نشود. به بیان دیگر، محبت 
بر  آن  اثر  به  وسیع‌تر،  نگاهی  با  اما  نکنیم،  دریغ  کودک  از  را 

احساس سایر کودکان نیز توجه کنیم.
همچنین نقش معلمان، مربیان و بزرگسالان دیگر بسیار مهم 
است. آنان می‌توانند در موقعیت‌هایی مانند جشن‌های مدرسه، 
روز پدر و مادر یا مراسم تولد، توجه و مشارکت همه کودکان را 
جلب کنند تا هیچ‌کس احساس »غیرخودی بودن« نداشته باشد.

محبت آگاهانه؛ مراقب دلِ کودکانی باشیم که سهمی 
از آغوش ندارند

خانواده‌ای که پدر و مادر در کنار هم هستند و کودکی را عاشقانه 
در آغوش می‌گیرند، اشتباهی نکرده‌اند. محبت کردن، خندیدن 
ابراز  و خوشحال‌بودن، عمل‌هایی سالم و ضروری‌اند. اما نحوه 
این محبت و توجه به حضور دیگران، نقطه‌ای است که نیازمند 
آگاهی است. هدف سرزنش هیچ خانواده‌ای نیست. هدف این 

است که یادآوری کنیم:
محبت‌ورزی نیاز به نمایش ندارد تا واقعی باشد و گاهی کم‌کردن 

شدت ابراز در جمع، احترام به دل‌هایی است که زخم دارند.
ابراز کنید: بغل،  ۱. محبت را آرام‌تر و بدون نمایش 
بوسه یا گفت‌وگوهای محبت‌آمیز با فرزند، بخش مهمی از رابطه 
والد و کودک است؛ اما وقتی در جمع هستید، شدت و شیوه‌ی 
حتی  باشد،  دل  از  وقتی  محبت،  کنید.  تنظیم  محیط  با  را  آن 

آرام‌ترین شکلش هم دیده و حس می‌شود.
۲. بازی‌های گروهی ایجاد کنید: در مهمانی‌ها، پارک‌ها 
یا جشن‌های مدرسه، بازی‌هایی طراحی کنید که همه بچه‌ها را 
در یک گروه قرار دهد، نه فقط »والد و فرزند خودتان«. این کار 

هم شادی را بیشتر می‌کند، هم حس تعلق را در کودکان تنها 
تقویت می‌کند.

۳. از زبان مقایسه استفاده نکنید: جملاتی مانند »ببین 
بابای فلانی چقدر دوستش داره« یا »اون چقدر خوش‌شانسه« 
شاید در ظاهر ساده باشند، اما برای کودکانی که یکی از والدین 

خود را ندارند، تبدیل به زخمی آرام و ماندگار می‌شوند.
۴. برای کودکانی که والد ندارند، نقش‌های حمایتی 
تعریف کنید: در جشن‌ها یا برنامه‌های گروهی، مربی، معلم 
نزدیک می‌تواند در نقش همراه کودک ظاهر  اقوام  از  یا یکی 
شود تا او احساس تنهایی نکند. همین حضورِ کوچک، آرامشی 

بزرگ به او می‌دهد.
نیست:  پدر/مادرت  چرا  نپرسید  کودک  از   .۵
پرسش‌هایی مانند »چرا مامانت نیومده؟« یا »بابات کجاست؟« 
شاید از روی کنجکاوی یا دلسوزی مطرح شوند، اما برای کودک 
یادآور غیاب و درد است. بهتر است سکوت و حضور مهربان را 

جایگزین پرسش کنیم.
کودکی  کلمات:  به  نه  باشید،  حساس  نگاه‌ها  به   .۶
نگاه می‌کند، همیشه بی‌تفاوت نیست. شاید در دلش  که فقط 
است  کافی  گاهی  دارد.  جریان  دلتنگی  و  حسرت  از  طوفانی 
کنارش بنشینید، قدم بزنید، یا فقط حضور گرم‌تان را نشان دهید 
بدون هیچ حرفی. محبت والدین به کودک، زیباترین صحنه‌های 
جهان را می‌سازد. اما زیبایی واقعیِ محبت، در عمق آن است؛ 
نه در نمایش آن. اگر در جمع‌های عمومی هستیم، خوب است 
گوشه‌ای  شاید  ببینیم.  را  اطرافمان  و  کنیم  مکث  لحظه‌ای 
کودکی باشد که حسرت یک آغوش پدر و مادر را داشته باشد و 

یادمان نرود: شادی‌مان را با مهربانی خرج کنیم؛ نه با نمایش.
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تراکتور برترین باشگاه ایران در ۲۰۲۵
 پاری‌سن‌ژرمن در صدر جهان

در رده‌بندی برترین باشگاه‌های جهان در سال ۲۰۲۵ 
 تراکتور از ایران بهترین رتبه را میان باشگاه‌های ایرانی

در اختیار دارد.
 به گزارش ایسنا، فدراسیون تاریخ و آمار فوتبال در آستانه 
سال ۲۰۲۶ میلادی، اقدام به معرفی ۵۰۰ باشگاه برتر جهان 
در سالی که گذشت کرده است و در این میان پاری‌سن‌ژرمن، 
قهرمان لیگ قهرمانان اروپا و فاتح سه گانه به عنوان بهترین 

تیم جهان انتخاب شد.
  رئال‌مادرید و چلسی نیز در رده‌های دوم و سوم 

قرار گرفتند.  
 در بین باشگاه‌های ایرانی، تراکتور، قهرمان فصل قبل لیگ برتر 
ایران و تنها نماینده ایران در لیگ نخبگان آسیا در رده ۲۶۴ جهان 
قرار گرفته است. استقلال در رده دوم ایران و ۳۲۲ جهان قرار دارد 

و سپاهان نیز در رده  ۴۲۷ جهان قرار گرفته است. 

نتایج ورزشکاران ایران در روز پنجم 
بازی‌های کشورهای اسلامی

ورزشکاران ایران در روز پنجم بازی‌های کشورهای اسلامی 
در شش رشته به رقابت پرداختند.

به گزارش ایسنا، در پنجمین روز رسمی از بازی‌های ۲۰۲۵ 
کشورهای اسامی در ریاض، کاروان ایران در شش رشته 
کاراته، شنا، تنیس روی میز، موی‌تای، والیبال ووزنه‌برداری 

به رقابت پرداختند. 
 در این روز آتوسا گلشادنژاد در کاراته به مدال طلا رسید.

 هومر عباسی در شنا و علیرضا نصیری در وزنه‌برداری به 
مدال نقره رسیدند. 

 رضا حسن‌پور در وزنه‌برداری صاحبه دو مدال برنز شد.
 کاروان ایران تاکنون ۷ مدال طلا، ۶ نقره و ۱۶ برنز کسب 

کرده است.

۳ مدال پینگ‌پنگ ایران قطعی شد
تیم‌های دوبل تنیس روی میز زنان و مردان ایران مدال 
 برنز خود را در بازی‌های کشورهای اسامی ۲۰۲۵ ریاض 

قطعی کردند.
به گزارش ایسنا، در ادامه رقابت‌های تنیس روی میز 
بازی‌های کشورهای اسامی ۲۰۲۵ ریاض، تیم‌های دوبل 
تنیس روی میز زنان و مردان ایران در مرحله یک چهارم 
نهایی با پیروزی مقابل رقبای خود مدال برنز خود را قطعی 

کردند و به نیمه‌نهایی رسیدند.
 تیم ملی زنان ایران با ترکیب ندا شهسواری و شیما صفایی 
به مصاف تیم قرقیزستان رفت و با نتیجه سه بر یک به پیروزی 

رسید و به نیمه‌نهایی صعود کرد.
 تیم ملی مردان هم با ترکیب بنیامین فرجی و امیرحسین 
هدایی هم به مصاف گویان رفت و با نتیجه سه بر صفر ضمن 

صعود به نیمه‌نهایی، مدال برنز خود را قطعی کرد. 

 سقوط مرگبار اتوبوس 
به دره‌ای در جنوب پرو

در پی سقوط یک اتوبوس مسافربری به دره‌ای در جنوب 
پرو دست‌کم ۳۷ نفر جان باختند.

 به گزارش ایسنا به نقل از رویترز، در این حادثه ۱۸ نفر 
دیگر نیز زخمی شده‌اند.

 رادیوی محلی »RPP« گزارش داد این حادثه دیروز 
)چهارشنبه( در بزرگراه »پان‌آمریکانا سور« در منطقه »آرکیپا« 

رخ داده است.
 تا لحظه انتشار این خبر، جزئیات بیشتری از حادثه و علت 

وقوع آن گزارش نشده است.

 بخشی از یک پل نوساز 
در استان »سیچوان« چین فرو ریخت

 مقامات محلی اعلام کردند بخشی از پلی که اخیرا در 
استان سیچوان در جنوب غربی چین افتتاح شد، روز سه‌شنبه 
فرو ریخت، اما هیچ گزارشی از تلفات جانی گزارش نشده است.

 به گزارش ایسنا، مقامات محلی اعام کردند پلیس 
شهر »مائرکانگ« بعد از ظهر دوشنبه، پس از پدیدار شدن 
ترک‌هایی در دامنه‌ها و جاده‌های اطراف و مشاهده‌ی تغییر 
شکل، پل ۷۵۸ متری »هونگچی« را به روی تمام وسایل 

نقلیه بست.
  تمام وسایل نقلیه سرگردان تخلیه شدند و علائم 
هشدار دهنده در محل نصب شد تا ورود غیرمجاز تا ساعت ۱۱ 

شب دوشنبه کنترل شود.
 مقامات محلی اعلام کردند که بعدازظهر روز سه‌شنبه 
شرایط در دامنه کوه بدتر شد و باعث رانش زمین و در نتیجه 

فرو ریختن پل ورودی و بستر جاده شد.
 به گزارش »چنل نیوز ایشیا«، طبق ویدئویی که توسط 
پیمانکار گروه جاده و پل سیچوان در رسانه‌های اجتماعی منتشر 
 شده است، ساخت این پل اوایل امسال به پایان رسیده بود.

 توفان و سیل شدید در تایوان 
و تخلیه بیش از ۸۰۰۰ نفر

 در پی وقوع توفان موسوم به »فونگ-وانگ« در تایوان و 
 سیل ناشی از بارندگی شدید، مقامات این کشور بیش از ۸۳۰۰ نفر 

را از منازلشان تخلیه کردند.
 به گزارش ایسنا، کسب و کارها و مدارس در بیشتر مناطق 

جنوبی این جزیره تعطیل و ۵۱ نفر نیز زخمی شدند.
 تصاویر تلویزیونی، سیل شدید را در بخش‌هایی از این 
کشور نشان داد و سربازان در حال انجام عملیات نجات برای 

افراد گرفتار بودند.
 مقامات هواشناسی اعلام کردند که بیش از ۱۰۰۰ خانه در 
شهر بندری »سوآئو« که در ۱۱ نوامبر ۶۴۸ میلی‌متر بارندگی 

را تجربه کرد، دچار سیل شدند.
 به گزارش »استریت تایمز«، سازمان آتش‌نشانی نیز

اعلام کرد حدود ۸۳۰۰ نفر از خانه‌های خود به مناطق امن‌تر 
منتقل شده‌اند.

امضای قرارداد همکاری باشگاه برق شیراز 
با یک باشگاه مطرح اروپایی

مالک باشگاه برق شیراز از قرارداد همکاری با یکی از 
باشگاه‌های مطرح اروپایی در آینده نزدیک خبر داد.

ابراهیم غلام‌زاده زنگنه در گفت‌وگو با ایسنا با اعلام این 
خبر اظهار کرد: در راستای ارتقای سطح دانش مربیان و توسعه 
فوتبال پایه، به‌زودی قرارداد همکاری با یکی از تیم‌های 

صاحب‌نام فوتبال اروپا منعقد خواهد شد.
وی با اشاره به ضرورت حرکت فوتبال ایران به سمت 
 آموزش علمی و نظام‌مند گفت: در دنیای امروز فوتبال،

تیم‌ داری موفق بدون نگاه آکادمیک ممکن نیست و هر 
باشگاهی که ساختار فنی و آموزشی خود را بر پایه علم، 
برنامه‌ریزی و تربیت نسل پایه بنا کند، در مسیر رشد پایدار 

قرار خواهد گرفت.
غلام‌زاده افزود: باشگاه برق شیراز از زمان احیای مجدد 
خود، مسیر فوتبال آکادمیک و حرفه‌ای را در پیش گرفته و 
توجه ویژه‌ای به رده‌های پایه و استعدادیابی هدفمند داشته 
است و در همین راستا، به‌زودی با یکی از بهترین باشگاه‌های 
مطرح اروپایی حاضر در سطح اول فوتبال جهان قرارداد 
همکاری امضا خواهیم کرد تا با اعزام مربیان خود به آن کشور، 

زمینه ارتقای دانش فنی و تبادل تجربیات فراهم شود.
مالک باشگاه برق شیراز در پایان بیان کرد: هدف ما ارائه 
الگویی نوین از باشگاه‌داری در ایران است؛ الگویی که بر پایه 
علم، نظم، تربیت اخلاقی و رشد فنی بازیکنان بنا شود و 
آکادمی برق شیراز به‌زودی به مرکزی برای تربیت بازیکنان 

حرفه‌ای و مربیان آگاه در جنوب کشور تبدیل خواهد شد.

تساوی پرهام مقصودلو در مرحله چهارم 
جام جهانی شطرنج ۲۰۲۵

 پرهام مقصودلو در مرحله یک چهارم جام جهانی شطرنج 
برابر حریفش به تساوی رسید و باید برای صعود به یک چهارم 

نهایی در دیدارهای تکمیلی به برتری برسد. 
 به گزارش ایسنا، در مرحله چهارم رقابت‌های جام جهانی 
شطرنج ۲۰۲۵ که به میزبانی شهر گوا در هند در حال برگزاری 
است، پرهام مقصودلو، تنها نماینده ایران دیروز )چهارشنبه( در 
دور برگشت مرحله چهارم به مصاف »وی یی« از چین رفت و در 
 دیداری حساس و نزدیک با مهره سفید به تساوی رضایت داد.

    دیدار رفت این دو شطرنج‌باز نیز روز سه شنبه برگزار شده بود 
که در آن بازی، مقصودلو با مهره سیاه توانست مقابل حریف 

قدرتمند خود به نتیجه تساوی دست پیدا کند.
 هر دو دیدار رفت و برگشت این مرحله با نتیجه مساوی به 
پایان رسیده و به این ترتیب، سرنوشت صعودکننده به مرحله 
یک‌چهارم نهایی، در بازی‌های تکمیلی )تای‌بریک( مشخص 

خواهد شد.
 پویا ایدنی در مرحله سوم و بردیا دانشور در دور دوم این 

مسابقات حذف شدند. 
گفتنی است؛ رقابت‌های جام جهانی شطرنج ۲۰۲۵ با حضور 
برترین استادان بزرگ شطرنج جهان در شهر گوا هند در حال 

برگزاری است.

وقوع انفجار در پمپ‌بنزین جهرم
 رئیس اورژانس فارس از آتش‌سوزی منجر به انفجار در 
یک پمپ‌بنزین در شهرستان جهرم خبر داد و گفت: این حادثه 

منجر به مصدوم شدن هفت نفر شد.
 مسعود عابد در گفت‌وگو با ایسنا، با اعلام این خبر گفت: 
این حادثه دیروز چهارشنبه، ۲۱ آبان در خیابان نخلستان جهرم 
رخ داد که به سرعت ۴ کد عملیاتی اورژانس به محل حادثه 

اعزام شدند.
 وی با بیان اینکه حادثه مذکور هفت نفر مصدوم بر جای 
گذاشت که حال برخی از آنان وخیم گزارش شده است، افزود: 
 مصدومان این حادثه از بیمارستان پیمانیه جهرم به شیراز 

منتقل شدند.
 عابد بیان کرد: دو نفر از مصدومان این حادثه که حال 
وخیم‌تری داشتند با بالگرد به بیمارستان سوانح سوختگی 

امیرالمؤمنین)ع( شیراز انتقال یافتند.

 کشف 74 دستگاه ماینر فاقد مجوز 
توسط پلیس امنیت اقتصادی فارس 

رئیس پلیس امنیت اقتصادی استان از کشف 74 دستگاه 
استخراج رمز ارز ديجيتال فاقد مجوز به ارزش 27 ميليارد ريال 

و دستگيري 2 نفر خبر داد.
سرهنگ محمدرضا رضایی در گفت‌وگو با خبرگزاري پليس، 
با تاکيد بر تشديد برخورد با متخلفان و دارندگان غيرمجاز 
دستگاه‌هاي استخراج رمز ارز ديجيتال، بيان داشت: ماموران 
پلیس امنیت اقتصادی استان با اقدامات فنی از نگهداری و 
استفاده تعداد زیادی دستگاه‌های ماینر غیرمجاز در 3 منزل 
در اطراف شهرستان شیراز مطلع شدند و بررسی موضوع را در 

دستور کار خود قرار دادند.
وی افزود: ماموران پس از حصول اطمينان و کسب تکليف 
قضايي، در معيت عوامل اداره برق به محل اعلامي عزيمت 
کرده و در بازرسي به عمل آمده از اين منازل، 74  دستگاه 
ماينر در حال استخراج رمز ارز ديجيتال را کشف و از مدار برق 

شهري خارج نمودند.
سرهنگ رضایی با اشاره به اينکه در اين زمينه 2 نفر 
دستگير و به مرجع قضايي معرفي شدند، تصریح کرد : برابر 
اعلام کارشناسان ارزش اموال مکشوفه 27 ميليارد ريال برآورد 

شده است.

كشف 18 يكلو حشیش در شيراز 
فرمانده انتظامي شيراز از کشف 18 يكلوگرم مواد مخدر از 

نوع حشیش در این شهرستان خبر داد. 
سرهنگ اسماعیل زراعتیان در گفت‌وگو با خبرگزاری پلیس، 
اظهار داشت: ماموران کلانتری 21 کوی زهرا شيراز حین 
 گشت زنی در محدوده استحفاظی متوجه رها شدن بسته ای 
مشکوک شدند که پس از بازرسي از آن بسته موفق به کشف 
18 کیلوگرم مواد مخدر از نوع حشیش  به صورت بسته بندی 
و آماده توزیع شدند. فرمانده انتظامي شهرستان شيراز از 
شهروندان خواست در صورت مشاهده هرگونه موارد مشكوك، 

مراتب را سریعاً به مرکز فوریت‌های پلیسی 110 اعلام کنند.

تصادفات زیر ۵۳ میلیون تومان نیازی به کروکی ندارند
 جانشین پلیس راه راهور فراجا با اشاره به 
ماده ۱۴ قانون رسیدگی به تخلفات رانندگی اعلام کرد: 
در تصادفاتی که صرفاً خسارتی بوده و منجر به جرح 
یا فوت نمی‌شود، رانندگان موظفند پیش از جابه‌جایی 
وسیله نقلیه، محل استقرار چرخ‌ها را علامت‌گذاری کرده 
و بلافاصله خودروها را جهت جلوگیری از سدمعبر به کنار 
راه منتقل کنند. سپس در صورت نیاز می‌توانند درخواست 

حضور کارشناس پلیس دهند.
 به گزارش ایسنا، سرهنگ سیاوش محبی در جزئیات 
بیشتر تأکید کرد: در صورت امتناع رانندگان از انتقال 
خودرو و ایجاد اخلال در رفت و آمد، مأموران راهنمایی و 

رانندگی موظف‌اند بنابر قانون، به طور مقتضی وارد عمل 
شده و مسیر را باز کنند.

 وی همچنین افزود: چنانچه تصادف منجر به 
جرح، فوت یا باقی ماندن اجسام و خودرو در مسیر 
حرکت وسایل نقلیه شود، مأموران انتظامی مکلفند با 
علامت‌گذاری دقیق محل استقرار اجساد یا وسایل، آن‌ها 

را از مسیر خارج کنند.
 جانشین پلیس راه راهور فراجا در بخش دیگری 
 از سخنان خود موضوع کروکی را تشریح کرد و گفت: 
بر اساس آخرین مقررات بیمه‌ای، در تصادفات خسارتی 
تا سقف ۵۳ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان و در صورت توافق 

و رضایت طرفین، دیگر نیازی به کروکی پلیس نیست و 
طرفین می‌توانند مستقیماً به شرکت بیمه مراجعه کنند.

 سرهنگ محبی از شهروندان خواست در تصادفات 
خسارتی از توقف بی‌مورد در محل و انتظار برای پلیس 
پرهیز کنند و افزود: ماندن خودروها وسط معبر نه‌ تنها 
موجب ترافیک و نارضایتی دیگر رانندگان می‌شود، بلکه 

ممکن است خود باعث تصادفات دوم و سوم شود.
وی در پایان تأکید کرد: هدف پلیس، حفظ 
حقوق شهروندان، کاهش زمان رسیدگی به 
 تصادفات و جلوگیری از ایجاد گره‌های ترافیکی 

غیرضروری است.

سایت انگلیسی:
 فوتبال ایران به دنبال طلسم‌شکنی در جام جهانی

اسپورت مول در گزارشی نوشت فوتبال ایران در 
هفتمین حضور در جام جهانی به دنبال شکستن طلسم 

صعود به دور حذفی است.
 به گزارش ایسنا، در حالی که کمتر از یک ماه تا 
قرعه‌کشی جام جهانی ۲۰۲۶ باقی مانده است، انتظار 
برای جام جهانی ۴۸ تیمی تابستان آینده در ایالات 
متحده، کانادا و مکزیک به سرعت در حال افزایش 
است. جیانی اینفانتینو رئیس فیفا گفت: ما از برگزاری 
قرعه‌کشی جام جهانی در قلب فرهنگی ایالات متحده، 
مرکز کندی در واشنگتن دی سی، هیجان‌زده‌ایم. این 
قرعه‌کشی یک نقطه عطف مهم در این تورنمنت است 
و به پیشرفت قابل توجه بزرگترین رویداد ورزشی تاریخ 

کمک خواهد کرد. مشتاقانه منتظر استقبال از هیات‌های 
تیم‌ها، رسانه‌های جهانی و به طور ویژه، هواداران برای 

این مناسبت مهم هستیم.
  با احتساب سه کشور میزبان آمریکای شمالی، بیش از

۲۵ کشور از جمله آرژانتین مدافع عنوان قهرمانی، 
صعودشان را در شرایطی به این دوره از رقابت‌ها قطعی 
کرده‌اند که شاهد حضور تیم‌هایی هستیم که برای 

نخستین بار طعم صعود را چشیده‌اند.
 بسیاری از کشورها در حال برنامه‌ریزی برای 
اقامت‌های خود در ایالات متحده و انتخاب کمپ تمرینی 
مناسب هستند. سایت Sports Mole در گزارشی به 
تمام تیم‌های راه یافته به جام جهانی ۲۰۲۶ نگاهی 

انداخته است.
ایران که مکررا در مرحله گروهی جام جهانی حضور 
داشته، اکنون پس از کسب صدرنشینی در گروه A دور 
سوم انتخابی جام جهانی در قاره آسیا با ۲۳ امتیاز، برای 
هفتمین بار تلاش خواهد کرد که سرانجام به دور حذفی 

راه یابد.
 این بار بهترین تیم‌های سوم گروه‌ها نیز به دور 
حذفی راه خواهند یافت و ایران این شانس را دارد که 
بتواند بالاخره این طلسم را بشکند و به دور حذفی برسد. 
به گزارش ایسنا، قرعه‌کشی جام جهانی ۲۰۲۶ جمعه 
۱۴ آذر برگزار خواهد شد و همه نگاه‌ها به مرکز کندی در 

واشنگتن دی سی معطوف خواهد بود.

شمسایی: تاج به کسی جز ایران نباید در آسیا جام بدهد

وحید شمسایی پس از بازگشت همراه با جام قهرمانی 
کشورهای  همبستگی  بازی‌های  فوتسال  رقابت‌های 
اسامی گفت: خدا را شکر شرمنده مردم نشدیم. فعل 
خواستن را صرف کردیم و تیم ما رفته رفته بهتر شد و 
فکر می‌کنم پنالتی جام جهانی با صلابت بیشتر از بین 

رفت ولی حیف شد که آنجا نتوانستیم ببریم.
به گزارش مهر، سرمربی تیم ملی فوتسال افزود: 
آن دوره که راحت می‌توانستیم در آسیا از سد تیم‌ها 

بگذریم، گذشته است. قبلا فقط ژاپن، تایلند و ازبکستان 
رقیب ما بودند ولی الان عربستان، اندونزی، افغانستان و 

تاجیکستان هم مدعی هستند.
 شمسایی درباره برنامه تیم ملی فوتسال برای تکرار 
قهرمانی در جام ملت‌ها یادآور شد: امیدوارم در بهمن به 
قهرمانی آسیا هم برسیم. بازیکنان را فقط یکی دو روز 
قبل از مسابقات دور هم جمع می‌کنیم. برای تورنمنت 
کشورهای اسلامی ۴ روز در تهران تمرین کردیم. من 

فکر می‌کنم اگر بازی اول مقابل مراکش را می‌باختیم 
جام را هم از دست می‌دادیم.

 او در خصوص تساوی مقابل افغانستان گفت: بازی 
بدی با افغانستان کردیم که بچه‌ها به خودشان آمدند. 
گروه بسیار سختی در جام ملت‌ها داریم، اگر تلاش 
نکنیم سیلی بدی می‌خوریم. مهدی تاج هم به عنوان 
رئیس کمیته فوتسال و فوتبال ساحلی آسیا به جز ایران 

نباید به تیم دیگری جام بدهد

دستگيری زوج رمال كلاهبردار در مرودشت
فرمانده انتظامي شهرستان مرودشت از دستگيري 
زوجي که با شيوه و شگرد رمالي و دعانويسي از 

شهروندان کلاهبرداري مي‌کردند، خبر داد. 
سرهنگ علیرضا نوشاد در گفت‌وگو با خبرگزاری 
پلیس، در بیان جزئیات این خبر اظهار داشت: در پی 
دریافت خبری مبنی بر اینکه در فضاي‌ مجازي و 
 حقیقی زوجی رمال، فالگير و دعانویس با نام 
خاله شیرین و استخاره قرآني پس از جلب اعتماد 
و سوءاستفاده از سادگي قربانيان با دادن وعده‌هاي 
دروغين و اميد واهي، اقدام به كلاهبرداري در حوزه 
استحفاظی پاسگاه کناره ميك‌نند ضمن هماهنگی با 
مرجع قضايی موضوع به صورت ویژه در دستور کار 

مأموران پاسگاه انتظامی قرار گرفت.

وي افزود: پس از بررسي‌هاي اوليه و تحقيقات 
مقدماتي توسط ماموران پاسگاه کناره مشخص 
شد این زوج جوان با عضوگيري در شبکه‌هاي 
اجتماعي و حقیقی از طريق رمالي، دعا نويسي 
ساير  در  و  مرودشت  در  طلسم  شكستن  و 
 شهرستان‌هاي کشور نيز از کاربران  و شهروندان 

کلاهبرداري ميك‌نند.
فرمانده انتظامي مرودشت ادامه داد: ماموران با 
 انجام تحقیقات تخصصی محل زندگي و کسب و کار

اين زوج را در يکي از محات شهرستان که 
منزل مبله اجاره کرده بودند، شناسایی و طی 
 هماهنگي با مرجع قضايي نسبت به دستگیری آنان

اقدام کردند.

سرهنگ نوشاد با بيان اينکه اين زوج روزانه با 
وعده رفع مشکلات شهروندان با دعا‌نويسي و رمالي 
 از هر مشتري در فضاي مجازي و حقیقی بابت 
سر کتاب و استخاره تا 100 ميليون ريال جهت دعا، 
طلسم و دارو دريافت می‌کردند، گفت: در بازرسي از 
منزل متهمين، چندين جلد کتاب و آلات و ادوات 
رمالي، تجهیزات الکترونیکی، تعداد زيادي دعاي 
دست‌نويس و وجه نقد، دستگاه پوز، طلا و چندین 

گوشی تلفن همراه نيز کشف شد.
سرهنگ نوشاد تصریح کرد: متهمین دستگیر شده 
در بازجویی اولیه به بزه انتسابی خود اعتراف کرده  و 
پس از تشکیل پرونده برای انجام مراحل قانوني به 

مرجع قضايي معرفی شدند.

حوادث
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 دلى كه در آن حكمتى نيست، مانند خانه ويران است، پس بياموزيد و آموزش دهيد، 
بفهميد و نادان نميريد. به  راستى كه خداوند، بهانه اى را براى نادانى نمى پذيرد.

صاف گاهی وزش باد 

 22                         2     

امروز

گاه رازگاه راز
اذان صبح             02   : 05 

طلوع آفتاب          23    :   06 

اذان ظهر              44  : 11

اذان مغرب              23    :17  هر که او آگاهتر ،  جانش فزون

نشانی: شیراز - قصرد       شت - چهارراه ملاصد       را - نبش کوچه 33 - ساختمان روزنامه عصر مرد       م
تلفن:38-23..337 - نمابر:23.383. - 23.6.69

تلفن های سازمان آگهی ها:2348.1-13.-234588.-2- 2341... 
WEB: Asremardom. com

 Email Adress:Asr- e - mardom@yahoo. com ها    asr.e.mardom@Gmail.com

لیتو گرافی و چاپ:روزنامه عصر مرد       م
تلفن:235961.

روزنامه سیاسی - اقتصاد     ی - اجتماعی - فرهنگی  و ورزشی صبح ایران 

    صاحب امتیاز و مدیر مسئول: محمد  عسلی
       زیر نظر شورای سردبیری

ISSN: 1557 - 2008

  اصفهان 09139147727 هاشمی
 کرمانشاه 09181311498 کبود     ی
رستمی  09177723605 بوشهر   
هلالی  09332904887 رتبه:asremardom Email Address: asr.e.mardom@Gmail.com       43خوزستان 

تلفن سرپرستی های عصر مرد م:

پنجشنبه 22 آبان  1404 - 22 جمادی الاول Nov 13، 2025 -1447 - شماره 8472  

سيد محی الدین حسینی ارسنجانی
سرانجام روح بلند چهره نامدار پژوهشگری سترگ در حوزه 

فرهنگ عامه از قفس تنگ تن رها و به اعلی علیین پیوست.
یادش بخیر استاد ابوالقاسم فقیری مردی از قبیله عشق برخاسته 
از دیار صفا و خو گرفته با آبادی فرهنگ و ادب و علم شیراز شهر 
راز، او که به محله لب آبی ها مشهور بود و خانه آنها در آن محله 
به خانه معلم ها معروف بود و اینک پس از عمری مجاهدت در راه 
تحصیل علم و ‌کنکاش در مسیر شناخت تاریخ و فرهنگ شهرش 

به برادر فقیدش زنده یاد استاد محمد صادق فقیری پیوست. 
درست همین دو سه ماه پیش بود که با همراهی استاد 
داریوش نویدگویی ناشر برتر و فرهنگور قابل و زبده شیرازی و 
 جمعی از اهالی فرهنگی شیراز در قالب "گروه فرهنگی دیدار 
با نیکان"عاشقانه به دیدارش در منزلش واقع در خیابان ولی عصر 
قصردشت شتافتیم و او با روی باز و مرام خوش ما را مشتاقانه 
پذیرفت و آخرین ناگفته ها و نانوشته هایش را برایمان گفت و 
ما هم شنیدیم و مکتوب کردیم تا بماند و روز و روزگاری درس 
و تکلیفی باشد برای آنها که به تازگی می خواهند راه در این وادی 
پرخوف و رجا یعنی تحقیق پیرامون ماهیت و هویت مردم یک 

منطقه یا کشور بگذارند.
استاد ابوالقاسم فقیری در وادی پژوهش و تحقیق آگاهانه و عالمانه 
در زندگی و زمانه، آداب و رسوم، باورها و عقاید مردم  سرزمینش 
 ایران و زادگاهش فارس و شیراز زیباخوش درخشید و اثر گذار بود.

    آری زنده یاد ابوالقاسم فقیری بدون شک از پرکارترین محققان 
ایرانی معاصر در زمینه جمع آوری ترانه های عامیانه و باورهای 
 مردمی بود که عمری را با آنها صادقانه و خالصانه زندگی کرده بود. 
    وی در کسوت شریف معلمی همچون برادر دیگر و کوچکتر 
خویش استاد امین فقیری که خداوند وجود شریفش را به سلامت 

بدارد همواره در حال نگارش و نوشتن بود. 
شادروان ابوالقاسم فقیری در بسیاری از نشریات قبل و بعد از 
انقلاب در موضوع فرهنگ مردم مطلب می نوشت و مقالات وی 

در بعد از انقلاب نیز در دهها رسانه منتشر و منعکس می گردید.
آن صاحب قلم بی ادعا با ارتباطات خوبی که با مرحومان 

ابوالقاسم انجوی شیرازی و محمدمهدی مظلوم زاده کازرونی، 
حسن حاتمی و کرامت اله رعنا حسینی و حسین خدیش و بسیاری 
از مفاخر حوزه فولکلور و فرهنگ عامه داشت دریایی از معارف 
و علوم حوزه مردم شناسی بود و در آخرین مصاحبه اینجانب با 
ایشان از سرایش دوبیتی و تصمیم به چاپ دفتر اشعارش در صورت 

مساعدت حالش خبر داد.
 کارستان ابوالقاسم فقیری در حوزه پژوهش های 

فرهنگ عامه
 زنده یاد ابوالقاسم فقیری افزون بر هفتاد سال در کار نگارش و 
حداقل ۶۰ سال در کار پژوهش های مردمی و ادبی بود و تا پیش 
از وفات غمگنانه اش با نگارش و انتشار کتب مفید مطالعه در زمینه 
شناخت فرهنگ و هویت ملی ایرانیان و تاریخ و فرهنگ شیراز و 
فارس کاری کرد کارستان و در عرصه همکاری با رسانه ها به  ویژه 

نشریات مکتوب و خصوصا روزنامه ها و مجلات خوش درخشید.
 روزنامه عصر مردم در شیراز تنها یکی از منابع مهم رسانه ای

استادان فقیری برای درج آثار نوشتاری اینان بود.
آن فارس پژوه فقید عمر خود را وقف در راه بررسی ابعاد 
مختلف شناخت و شناساندن فارس کرد، اما یکی از مهمترین و 
سودمندترین اقدامات استاد ابوالقاسم فقیری جمع آوری و تدوین 

قصه های ماندگار مردم فارس بود.
این چهره و شخصیت فرهنگی و ادبی شیراز با ورود به عرصه 
داستان نویسی خالق آثار گرانسنگ و مهمی همچون کتابهای 
 »اجاق کور«، »خانه«، »خانه‌ خودمان«، »دیو«، »با خودم در راه«، 
»بارونی «، »ننه پیرزن و عمو نوروز«، »آهو بچه خواب من«، 
»مردی که به حراج رفت« و»حکایاتی از ساکنین کوچه ایام هفته« 

شد و مورد استقبال فرهنگوران ملی و محلی قرار گرفت.
استاد فقید سعید ابوالقاسم خان فقیری حقا که نگارنده بی بدیل 
فرهنگ فارس و شیراز بود و آثاری نظیر»سیری در ترانه‌های محلی 
فارس«، »بازی‌ های مردم فارس«،»قصه‌های مردم فارس«، 
»آداب ورسوم نوروزی در فارس«، »واسونک‌های شیرازی«، 
»عروسی در فارس« و »باورهای سرزمین مادری‌ام« را منتشر نمود 
و در سالهای اخیر به  عنوان چهره ماندگار فارس مورد تجلیل مجامع 

و نهادهای مختلف ادبی و فرهنگی و پژوهشی قرار گرفته بود.
او به راستی مرزبانی از واژگان مهم فارسی و گویش اصیل 
 شیرازی و پاسداری از فرهنگ عامه مردم شهر و استانش را سر لوحه 

کار و تلاش فرهنگی خود قرار داده بود.
اینجانب به سهم خود به عنوان کمترین شاگرد حوزه 
پژوهش های مردم شناسی و فعال فرهنگی و ادبی شیراز به 
نمایندگی از اعضای محفل فرهنگی "یکشنبه های ادبی شهر راز"، 
انجمن فرهنگی "شاهدان قلم شیراز" و گروه فرهنگی و ادبی "از 
دریچه نقد" و... هجران تلخ و ناگوار سرور و سالار قصه نویسان 
معاصر فارس را به دوستداران و علاقه مندان وی و آثارش به  ویژه 
به خاندان بزرگ فقیری و به طور خاص به برادر ارجمندش استاد 
امین فقیری که او هم فخر داستان نویسان معاصر ایرانی است و 
به خانواده و فرزندانش و تمام مردم شیراز و اهالی فرهنگی فارس 
و کشور تسلیت عرض می نمایم و امیدوارم که جایگاهش بهشت 
برین و باغ مینویی باشد که او سالها با پاکدامنی و عشق و صفا و 
سادگی زیست و در انتظارش بود. امید که شورای شهر و شهرداری 
و شورای فرهنگ عمومی فارس با درک ارزش و اهمیت وجودی 
چنین مردبزرگ و خادم فرهنگی دوره ما مکان های آبرومندی را 
به نام نامی استاد ابوالقاسم فقیری روایتگر برجسته فرهنگ عامه و 
ادیب و فرهنگور نامدار شیراز نامگذاری نمایند. روح و روانش شاد 

و یاد و نامش در گستره زمین و زمان جاودانه باد.

ابوالقاسم فقیری و هفتاد سال تلاش فرهنگی بی وقفه انگار احمد     رضا سهرابی انگارنه

Ahmad Reza Sohrabi
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مهدی رنجبر، مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی فارس گفت: 
باشد که سی‌وششمین جشنواره تئاتر استان فارس و نخستین 
جشنواره تئاتر عروسکی این دیار، پلی میان انسانیت و تخیل، و 
مجالی برای تولد دوباره‌ امید در جان جامعه هنری ما و هنری 
برای آگاهی بخشی و گفتمان میان نسلی به یادگار بر جای گذارد.

 مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی فارس برای سی‌وششمین 
جشنواره تئاتر استان و نخستین جشنواره عروسکی فارس در پیامی 
خطاب به تمامی هنرمندان، داوران و تماشاگران عزیز گفت: 
هنرهای نمایشی و یا به عبارتی تئاتر، زبانی جهانی برای گفت‌وگو 
با دلِ انسان است؛ آیینه‌ای روشن از دردها، رؤیاها و امیدهای مردم. 
هر نمایش، سفری است از تاریکی به روشنایی، از واژه به حس، 
از سکوت به فریاد و جشنواره تئاتر نیز جایی است که خلاقیت‌ها 
شکوفا می‌شوند و صدای هنرمندان از گوشه‌گوشه این سرزمین به 

گوش می‌رسد.
 این رویداد فرصتی است برای هم‌نشینی دل‌هایی که به هنر، 
معنا و زندگی می‌اندیشند تا هنری برای آگاهی بخشی و گفتمان 
میان نسلی نیز باشد. درود بر همه هنرمندانی که با عشق و ایمان، 
صحنه را روشن می‌کنند و در برابر دشواری‌ها، همچنان بر پای 
تماشاگر لبخند می‌نشانند. باشد که این جشنواره، پلی باشد برای 
پیوند هنر و انسانیت، و گامی در مسیر تعالی فرهنگ این سرزمین

 جشن تئاتر، جشن زندگی
  تئاتر، هنری است زنده، که از جانِ هنرمند برمی‌خیزد و به جانِ 
تماشاگر می‌نشیند؛ هنری که در هر دم از آن، حقیقت انسان معنا 
می‌یابد. صحنه‌ی تئاتر همواره جایگاه گفت‌وگو، تفکر و آفرینش 
است؛ جایی که اندیشه در هیأت نور و حرکت متجلی می‌شود و 
صدای انسان در برابر فراموشی به گوش می‌رسد. جشنواره تئاتر، نه 
تنها عرصه‌ی رقابت آثار، بلکه فرصتی است برای هم‌دلی و هم‌افزایی، 
برای مرور دوباره‌ ریشه‌های فرهنگی و بازخوانیِ مسئولیت هنر در 
روزگار کنونی. حضورِ هنرمندانِ متعهد، داوران گران‌قدر و تماشاگران 
 فرهیخته، این رویداد را به جشن اندیشه و احساس بدل می‌سازد.

    درود بر همه‌ آنان که صحنه را خانه‌ خویش می‌دانند؛ آنان که 
با عشق، تمرینِ مداومت و خلاقیت را معنا می‌کنند. امید است این 
دوره از جشنواره، گامی دیگر در مسیر شکوفایی تئاترِ ایرانی و 

فرهنگی انسانی‌تر باشد.
از درخشش داوران نامدار تا ظهور نسل تازه‌ 

هنرمندان
همانطور که مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی فارس بدان 
زیبا اشاره کرد؛ در نیمه‌ی دوم آبان‌ماه، شیراز دوباره به پایتخت 
تئاتر جنوب ایران بدل شد؛ شهری که در روزهای پاییزی‌اش، 
خیابان‌ها بوی صحنه گرفتند و عروسک‌ها، صدا، نور و احساس 

را به کوچه‌هایش آوردند.
این جشنواره با حضور چهره‌های برجسته‌ی تئاتر ایران، منتقدان 
جوان و هنرمندان تازه‌نفس، فصلی تازه را در تقویم فرهنگی فارس 
گشودند، فصلی که تئاتر را نه فقط در سالن، بلکه در زندگی مردم 

جاری کرد.
 حضور سه چهره‌ی شاخص در هیأت داوران، از 

مهم‌ترین نقاط قوت جشنواره امسال بود.
 استاد اصغر همت، بازیگر نامدار، کارگردان و از چهره‌های 
ماندگار تئاتر ایران، با نگاهی انسانی و تجربه‌ای چند دهه‌ای به 

داوری آثار پرداخت.
 پرستو گلستانی، بازیگر و مدرس دانشگاه، که در حوزه‌ی تئاتر 
کودک و تربیت بازیگران خلاق شناخته می‌شود، داوری خود را بر 

محور »احساس، تخیل و ارتباط با مخاطب« بنا کرد.
 و مهرداد بهراد، پژوهشگر فلسفه هنر و مترجم آثار دراماتورژی، 
در داوری‌هایش بیش از هر چیز به تحلیل ساختار روایت و نگاه 

فلسفی در آثار نمایشی توجه داشت.
    نوید جعفری، دبیر جشنواره، در آیین معرفی داوران گفت: 
جشنواره امسال بر عدالت فرهنگی و نگاه تخصصی استوار است. ما 
تلاش کردیم داورانی برگزینیم که نگاهشان نه داوری صرف، بلکه 

تماشای ژرفِ تئاتر باشد.
تولد یک رویا؛ »آن شب مهتاب« آغازگر نخستین 

جشنواره تئاتر عروسکی فارس
   در اولین شب جشنواره تئاتر عروسکی، صحنه‌ی مجموعه‌ی 
حافظ، با نور نقره‌ای ماه و موسیقی زنده، به جهانی جادویی بدل 

شد.
   نمایش »آن شب مهتاب« به کارگردانی ملیحه زحمت‌کش و 
زهرا قربانی، تلفیقی از شعر، موسیقی و حرکت بود؛ روایتی بی‌کلام 
از عشق و فراق که در هر لحظه، میان خیال و واقعیت در نوسان 

بود.
    منتقد جوان فائزه فرصتیان در یادداشت خود نوشت:"نمایش 
»آن شب مهتاب« به ما یادآوری کرد که عروسک‌ها تنها ابزار 
نیستند، بلکه روح‌هایی‌اند در کالبد خیال. این اثر نشان داد 
 چگونه می‌توان با زبانی کودکانه، مفاهیمی انسانی و ژرف را 

به تصویر کشید."
    اصلان پاسبان، دیگر منتقد این جشنواره نیز گفت:" این 
نمایش، پلی میان اسطوره و روزمرگی است. ما از دل قصه‌ای 
بومی، به جهانی رسیدیم که مرز ندارد؛ تئاتری که می‌تواند در هر 

جشنواره بین‌المللی بدرخشد."
    به گفته‌ی مرتضی سعیدیان، دبیر نخستین جشنواره 
عروسکی فارس، »آن شب مهتاب« نقطه‌ی آغاز حرکتی است که 
قرار است تئاتر عروسکی را در سراسر جنوب ایران جان تازه ببخشد.

 بازگشت افسانه‌ها به صحنه
   در کنار »آن شب مهتاب«، شش نمایش دیگر نیز در دو 

بخش صحنه‌ای و خیابانی به رقابت پرداختند.
نمایش‌های »جی‌جی بی‌جی؛ عروس شیرازی« )میترا 
توکل‌پور( و »پهلوان کچل« )محمدجواد حیدرپور( با رویکردی 

طنزآمیز به بازآفرینی افسانه‌های ایرانی پرداختند.
    »پرواز لک‌لک‌ها« از زهرا حمیدی نگاهی استعاری به 
امید و مهاجرت داشت، و »مرشد بخت‌برگشته« به کارگردانی 
 محمد برزویی در فضایی سنتی و ایرانی، با تکنیک‌های سایه‌نمایی

اجرا شد.
    نسیم شیرزادی در »چه‌چه چلچله‌ی چهل‌گیس« با 
بهره‌گیری از موسیقی فولکلور جنوب ایران، جلوه‌ای بومی به 
جشنواره داد. این آثار در کنار هم نشان دادند که عروسک، دیگر 
صرفاً متعلق به کودکان نیست، بلکه زبانی برای روایت دغدغه‌های 

انسان معاصر شده است.
تئاتر خیابانی؛ بازگشت هنر به مردم

   در بخش خیابانی جشنواره، تئاتر از دیوارهای سالن‌ها بیرون 
آمد و دوباره به دل شهر بازگشت.

از میدان حافظیه تا پارک آزادی، گروه‌هایی از شهرهای فسا، 
نورآباد، مرودشت، فیروزآباد و شیراز، نمایش‌هایی با موضوعات 
اجتماعی، محیط‌زیستی و فرهنگی اجرا کردند. یکی از آثار شاخص، 
نمایشی بود درباره‌ی دوستی کودکان با طبیعت، که به گفته‌ی 
داوران، با زبان ساده و اجرایی پرانرژی، پیام خود را به مخاطب 

منتقل کرد.
    نوید جعفری، دبیر سی‌وششمین جشنواره استان فارس، در 
حاشیه‌ی این اجراها گفت: ما می‌خواهیم تئاتر را به مردم برگردانیم. 
تئاتر خیابانی، صحنه‌ای برای گفت‌وگوی اجتماعی است؛ جایی 
 که مردم نه فقط تماشاگر، بلکه بازیگر زندگی خود می‌شوند.

     مسعود احمدی و تجربه‌ای کم‌نظیر از تئاتر ژانری 
در فارس

 نمایش »شیطان پلک نمی‌زند« نوشته و کارگردانی مسعود 
احمدی، یکی از جسورانه‌ترین آثار جشنواره بود؛ نمایشی در ژانر 

وحشت، با بازی‌های قدرتمند و طراحی صحنه‌ای متفاوت. در 
این اثر، مرز میان ترس و ایمان، تاریکی و رستگاری، به‌گونه‌ای 

هنرمندانه در هم می‌تند.
    منتقدان، اجرای این اثر را گامی مهم در گسترش 
ژانرهای تئاتری در استان دانستند. احمدی درباره‌ی هدف خود 
گفت:"می‌خواستم مردم احساس کنند که تئاتر فقط درباره‌ی غم یا 
عشق نیست، بلکه می‌تواند از ترس هم سخن بگوید، اما در نهایت، 

راهی به نور نشان دهد."
از تجربه‌های محلی تا چشم‌انداز بین‌المللی

    اختتامیه‌ی سی‌وششمین جشنواره تئاتر فارس قرار است روز 
جمعه 23 آبان‌ماه، ساعت18، با حضور داوران، کارگردانان و جمعی 

از پیشکسوتان در تالار حافظ شیراز برگزار شود.
    در این مراسم، گروه‌های برگزیده برای حضور در 
چهل‌وسومین جشنواره بین‌المللی تئاتر فجر معرفی خواهند شد. 
بنا به گفته‌ی نوید جعفری:"تئاتر فارس امروز دیگر تنها بخشی از 
جغرافیای فرهنگی ایران نیست؛ بلکه به صدایی مستقل و خلاق در 

نقشه‌ی هنری کشور بدل شده است."
   مرکز استان فارس در آبان‌ماه، نه فقط میزبان دو جشنواره، 
که میزبان رؤیای جمعی از هنرمندان بود؛ رؤیایی که از زبان 
عروسک‌ها آغاز شد و در تاریکی صحنه‌ها به نور بدل گشت. از 
»آن شب مهتاب« تا »شیطان پلک نمی‌زند«، از خیابان تا سالن، از 
کودکی تا تفکر فلسفی، تئاتر فارس امسال، خودِ زندگی بود: پرشور، 

متنوع، و سرشار از معنا.
    در پایان این رویداد، تنها یک جمله بر جای می‌ماند، جمله‌ای 
که از زبان یکی از داوران بازتاب یافت:"تئاتر فارس دیگر در حاشیه 

نیست؛ او خود، صحنه است." 

از درخشش داوران نامدار تا ظهور نسل تازه‌ هنرمندان

 استاد ابوالقاسم فقیریتئاتر فارس دیگر در حاشیه نیست؛ او خود، صحنه است
 پشتوانه عظیم فرهنگی ما بود

صمد مهمان‌ دوست
همین چندماه پیش بود که آقای حمید حفیظ زنگ زد که می خواهیم  

منزل آقای ابوالقاسم فقیری برویم. می آیی؟ 
گفتم حتما و رفتم. در سالن ورودی منزل استاد، گروهی از دوستان 
 فرهنگور و بزرگان عرصه ادب و فرهنگ و دانش حضور داشتند.  
    حال استاد چندان رضایت بخش نبود، اندکی نگران شدم. در 
کتاب یاد بعضی نفرات برای امین فقیری عزیز زیاد نوشتم ولی 
درباره ابوالقاسم کم. احساس کردم استاد بیش از این می‌خواسته 
 ولی من چه کنم که همه آنچه از ایشان خاطره داشتم بیش از 
این نبود، اما وی ما را بخشیدند و من نیز احساس پشیمانی نداشتم؛ چون 
تم کتاب، خاطره بود و من نمی‌خواستم آب به مطلب ببندم و پایبند اصل 
خاطره بودم. به ایشان قول دادم که گزارشی درباره آیین های زادن و بزرگ 
کردن فرزند در فارس نوشته ام که خدمت شان می فرستم و استاد استقبال 
فرمودند، اما مرگ ایلیاد نازنین، پسر نو دامادم چنان آرامش از من ربوده که 
نتوانستم تایپ مطلب را به پایان برسانم و هنوز دل و دستم به   کار نمی رود 
و این مرا نگران کرده است. یاد عزیز استاد فقیری شیفته فرهنگ گرامی باد. 
 احساس می‌کنم این عزیزان در دوره ای در شیراز درخشیدند و بخت 
با من یار بود که پیش از آنکه دیر شود رسیدم و از محضر هر کدام از این 
انسان‌های نازنین توشه‌ای برگرفتم و آن را در کتابی با نام زیبای »یاد 
بعضی نفرات« ثبت کردم. البته درباره استاد فقیری بسیار می‌توان نوشت 
و اگر اندوه تلخی که این روزها بر جان و زندگی‌ام سایه افکنده، بگذارد به 
زودی درباره خدمات فرهنگی این انسان شریف و شیفته‌ی فرهنگ مردم 
ایران زمین خواهم نوشت. بی گمان دوستان دیگر دست اندرکاران هستند 
و امیدوارم اندکی آرامش به دست آورم و... با این همه می‌اندیشم که چه 
سعادتمند بودم من که در سال‌ هایی به شیراز کوچیدم که هنوز این بزرگان 
زنده و کوشا و خلاق بودند و توانستم افتخار هم‌نشینی و دوستی با آنان را به 
دست آورم و به سهم خود سند دست اولی از شمار زیادی از این بزرگواران 

را ثبت تاریخ کنم و به دست روزگاران بسپارم.
 استاد فقیری در تاریخ فرهنگ شیراز و فارس چهره ای آشنا 
با اعتبار کوشش هفتاد  ساله فرهنگی است که این خود پشتوانه‌ای 
عظیم است که نام و یاد این بزرگوار مهربان و انسان فرزانه را 
جاودان می‌سازد. یاد این دوست گرامی را بزرگ می‌داریم و برای 
همه کوشندگان راه فرهنگ و ادب عمری دراز و حالی نیکو آرزو 
 می کنم. یاد ابوالقاسم خان فقیری خوشرو و مهربان تا ابد جاودان باد. 

با ارادت و احترام

برپایی جشنواره بزرگ شاعران و انجمن های ادبی 
و جشن ۹۵ سالگی عبدالعلی دست غیب در شیراز

  سید محی الدین حسینی ارسنجانی
فعال فرهنگی و ادبی شیراز از برپایی جشن بزرگ شاعران، انجمن های 
ادبی و فعالان فرهنگی با حضور ادیبان و نویسندگان کتابهای تازه انتشار 

یافته خبر داد.
اشرف سادات کمانی اظهار داشت: در اقدامی متفاوت و به پیشنهاد 
برخی دوستان تصمیم گرفتیم به مناسبت هفته کتاب و کتابخوانی با حضور 
اکثریت انجمن های شیراز روز یکشنبه ۲۵ آبان از ساعت ۱۶ عصر مراسمی 

در مجتمع فرهنگی هنری پردیس سینمایی شهر صدرا برگزار گردد.
کمانی افزود: این رویداد ادبی همراه با برگزاری برنامه های متنوع ادبی 
انجام و جشن تولد ۹۵ سالگی استاد عبدالعلی دست غیب منتقد ادبی و 
نویسنده و مترجم مطرح کشورمان به همراه جشنی برای متولدین آبان 

ماه برگزار می گردد.
اجراکننده رویداد بزرگ و ملی همایش بزرگ شاعران ایران در شیراز 
در ادامه بیان داشت: حضور استادان گرانقدرداریوش نویدگویی، محمدرضا 
خالصی، بانو سکینه کیانی، )بهمن بیگی بزرگ(، محمدرضا شه پناهی از 
کاشان با اجرای برنامه توسط استاد امیر همایون یزدانپور شاعر و مجری 
توانمند کشور و استاد اسماعیل عسلی شاعر، نویسنده و روزنامه نگار بر غنای 

جلسه خواهد افزود.
وی در پایان از رونمایی ۱۲ عنوان کتاب تازه منتشر شده در این مراسم 

خبر داد. 

با خویشتن خویش صادق باش، که حقیقتِ آدمی از 
درون او می‌جوشد، نه از داوری جهان.

تنها آن‌که در توفانِ رنج استوار می‌ماند، گوهرِ نیروی 
خویش را درمی‌یابد. به ناتوانان و خاموشان روی آور، زیرا 
در سایه‌ی مهر بر دیگران است که روح، عظمتِ خود را 

می‌بیند.
اندیشه‌ات را با صداقتِ روشنِ حقیقت بر زبان آور، و 
گوش جان به ندای وجدان بسپار، آن آوای لطیف و جاودان 

که از اعماق هستی تو می‌خیزد.
فرزندانت را بیاموز که صدای درون را بشنوند، پیش از 

آن‌که در هیاهوی جهان گم شوند.
آن‌گاه، رنج به بینش بدل می‌شود و تردید به یقین.

و جهان، به نوری از درون تو، اندکی روشن‌تر می‌گردد.
باشد که روزی زمین، آینه‌ی نیکی، شجاعت و راستی 

شود و زندگی، معنا و ژرفایی دوباره بیابد.

کشف نگاره‌ سوزنی یکی از شاهان 
ساسانی در صخره‌های شهر استخر فارس

 یک باستان‌شناس از کشف نگاره‌ای سوزنی از یکی از 
شاهان ساسانی در صخره‌های دشت مرودشت خبر داد و 
گفت: این نگاره‌ی تازه‌کشف‌شده نیز تداعی‌کننده‌ همان سنت 

نگارگری شاهان ساسانی است.
 به گزارش مهر، ابوالحسن اتابکی از کشف نگاره‌ای 
سوزنی از یکی از شاهان ساسانی در صخره‌های دشت 
مرودشت خبر داد و گفت: این نقش برجسته، پیکره پادشاهی 
با تاج شاهانه را نشان می‌دهد که همراه با نمادهای ماه، ستاره 

و تاج کنگره‌دار حجاری شده است.
 وی ادامه داد: شباهت این ویژگی‌ها با تاج‌های پادشاهان 
اواخر دوره ساسانی، در نقش‌برجسته‌ها، ظروف قلم‌زنی و 
سکه‌های همان دوره، از ارتباط نزدیک این اثر با سنت‌های 

هنری ساسانیان حکایت دارد.
 نجمه ابراهیمی، پژوهشگر تاریخ هم با اشاره به گزارش 
مسعودی در قرن چهارم هجری مبنی بر مشاهده کتابی 
تذهیب‌شده در دست یکی از بزرگان پارس در شهر استخر 
که شامل تصویر شاهان ساسانی بوده است، گفت: این نگاره 
تازه‌کشف‌شده نیز تداعی‌کننده همان سنت نگارگری شاهان 
ساسانی است؛ سنتی که ریشه‌های آن را می‌توان در نقوش 
سوزنی پادشاهان نخستین ساسانی در تخت‌جمشید جست 

و جو کرد.
 وی افزود: حدود ۹۰ درصد از نقش برجسته‌های شاهان 
ساسانی در دشت مرودشت، یعنی زادگاه آنان، حجاری شده 
است و به همین دلیل، هنوز آثار ارزشمندی از این دوره وجود 

دارد که تاکنون مورد کاوش و بررسی علمی قرار نگرفته‌اند.

پارسا پیروزفر »خانم شین« را می‌سازد
پارسا پیروزفر بازیگر سینمای ایران با نخستین فیلم 

سینمایی خود، پشت دوربین می‌رود.
 به گزارش ایرنا از روابط عمومی فیلم، پارسا پیروزفر، 
بازیگر و کارگردان شناخته‌شده تئاتر و سینمای ایران، 
نخستین فیلم بلند سینمایی خود را با عنوان »خانم شین« 

کارگردانی می‌کند.
 این پروژه که در مرحله انتخاب بازیگران و تکمیل تیم 
تولید قرار دارد، به تهیه‌کنندگی مشترک محمد یمینی و 
رضا فتح‌الهی‌پور ساخته می‌شود.  فیلمنامه »خانم شین« 

نوشته یاسمین ریزان و ارسلان امیری است.

  دکتر مهدی روسفید
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